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LEMBRE-SE DE MARCAR O NUMERO
CORRESPONDENTE A SUA PROVA NA
FOLHA DE RESPOSTAS!

INSTITUTO

d0

N

%4 INSTRUGOES |

Confira seu nome, o niumero do seu documento e o nimero de
sua inscricao na Folha de Respostas e na Versao Definitiva da
Discursiva. Além disso, nao se esqueca de conferir seu Caderno
de Questdes quanto a falhas de impressdo e de numeragao, e
se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se inscreveu.
Preencha os campos destinados a assinatura e ao numero de
inscricao. Qualquer divergéncia, comunique ao fiscal.

Os uUnicos documentos validos para avaliagdo sdo a Folha de
Respostas e a Versdo Definitiva da Discursiva. S6 é permitido o
uso de caneta esferografica transparente de cor azul ou preta
para transcricdo da Versao Definitiva da Discursiva e para o
preenchimento da Folha de Respostas, que deve ser preenchida
da seguinte maneira: @

O prazo de realizagédo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo
a marcagao da Folha de Respostas e a transcricao da Versao
Definitiva da Discursiva. Apés 60 (sessenta) minutos do inicio
da prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou
deixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo podendo, no
entanto, levar o caderno de questdes e nenhum tipo de anotacgao
de suas respostas.

Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderdo retirar-se da sala
juntos, apés assinatura do Termo de Fechamento do envelope
de retorno.

Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-
Ihe a Folha de Respostas e a Versao Definitiva da Discursiva,
devidamente preenchidas e assinadas. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes somente se aguardar em
sala até o término do prazo de realizagao da prova estabelecido
em edital.

As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis
no site do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br, no dia
posterior a aplicagédo da prova.

O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de
Respostas incorrera na eliminagdo do candidato.

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!

Previsto no art. 311 - A do Cédigo Penal




INSTRUGOES

A Prova Discursiva - Estudo de Caso sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

1. Atendimento ao tema proposto na questao;
2. Conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
3. Clareza de argumentagao/senso critico em relagéo ao tema proposto na questao;
4. Utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.
O candidato tera sua Prova Discursiva - Estudo de Caso avaliada com nota 0 (zero) em caso de:
a. nao atender ao Tema do Estudo de Caso proposto e ao conteudo avaliado;
b. manuscrever em letra ilegivel ou grafar por outro meio que nao o determinado no Edital;
C. apresentar acentuada desestruturagao na organizagao textual ou atentar contra o pudor;
d. redigir seu texto a lapis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e. nao apresentar a questao redigida na Folha da Versao Definitiva ou entrega-la em branco;
f. apresentar identificacdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro

nome qualquer, nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou codigos).

* AFolha da Versao Definitiva sera o inico documento valido para a avaliagao da Prova Discursiva. As
folhas para rascunho, no caderno de questoes, sao de preenchimento facultativo e ndo valerao para
a finalidade de avaliagao da Prova Discursiva.

* O candidato dispora de, no minimo, 20 (vinte) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta da questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdao qualquer fragmento de texto
que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas.

* A Prova Discursiva devera ser feita a mao pelo préprio candidato, em letra legivel, com caneta
esferografica transparente de tinta azul ou preta.

DISCURSIVA- ESTUDO DE CASO - RASCUNHO

1. Sabe-se que uma subestacdo de energia elétrica € um conjunto de diversos equipamentos e
dispositivos elétricos destinados a alterar as caracteristicas da energia elétrica (tensdao e
corrente), permitindo a sua utilizagao em niveis adequados. Considerando que o Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regido sera transferido para uma nova sede, cujo projeto elétrico deve ser
analisado pelo Analista Judiciario da Especialidade Engenharia Elétrica e que foi solicitado seu
parecer sobre aspectos relacionados a subestagao de energia elétrica de 500 kVA. Sabendo que
a subestacao contara com dois (2) transformadores trifasicos ligados em paralelo, responda,
de maneira discursiva, quais condi¢cées devem ser atendidas para que os transformadores
da subestacao trabalhem em condigdo de paralelismo e quais sdao as principais vantagens e
desvantagens dessa opgao de paralelismo dos transformadores.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial

Zygmunt Bauman

O medo faz parte da condicdo humana.
Poderiamos até conseguir eliminar uma por uma
a maioria das ameacas que geram medo (era
justamente para isto que servia, segundo Freud,
a civilizagdo como uma organizagado das coisas
humanas: para limitar ou para eliminar totalmente
as ameacas devidas a casualidade da Natureza,
a fraqueza fisica e a inimizade do préximo): mas,
pelo menos até agora, as nossas capacidades
estdo bem longe de apagar a “mae de todos
os medos”, o “medo dos medos”, aquele medo
ancestral que decorre da consciéncia da nossa
mortalidade e da impossibilidade de fugir da
morte.

Embora hoje vivamos imersos em uma “cultura
do medo”, a nossa consciéncia de que a morte
é inevitavel é o principal motivo pelo qual existe
a cultura, primeira fonte e motor de cada e toda
cultura. Pode-se até conceber a cultura como
esforco constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo: é a
nossa consciéncia de ser mortais e, portanto, o
nosso perene medo de morrer que nos tornam
humanos e que tornam humano o nosso modo de
ser-no-mundo.

A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel viver com a
consciéncia da mortalidade. E se, por puro
acaso, nos tornassemos imortais, como as vezes
(estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de
repente [...].

Foi precisamente a consciéncia de ter que
morrer, da inevitavel brevidade do tempo,
da possibilidade de que os projetos fiquem
incompletos que impulsionou os homens a agir
e a imaginacdo humana a alcar voo. Foi essa
consciéncia que tornou necessaria a criagao
cultural e que transformou os seres humanos

em criaturas culturais. Desde o seu inicio e ao
longo de toda a sua longa histéria, o motor da
cultura foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno, o finito do
infinito, a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um lado
para outro do precipicio; o instinto de permitir
que nés, mortais, tenhamos incidéncia sobre a
eternidade, deixando nela um sinal imortal da
nossa passagem, embora fugaz.

Tudo isso, naturalmente, nao significa que as
fontes domedo, o lugar que ele ocupa na existéncia
e o ponto focal das rea¢des que ele evoca sejam
imutaveis. Ao contrario, todo tipo de sociedade e
toda época histérica tém os seus proprios medos,
especificos desse tempo e dessa sociedade. Se
é incauto divertir-se com a possibilidade de um
mundo alternativo “sem medo”, em vez disso,
descrever com precisdo os tracos distintivos do
medo na nossa época € na nossa sociedade é
condicao indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]

(Adaptado de http://www.ihu.unisinos.br/563878-os-medos-que-o
-poder-transforma-em-mercadoria-politica-e-comercial-artigo-de-
zygmunt-bauman - Acesso em 26/03/2018)

As questoes de 1 a 9 referem-se ao texto
l.

1. Em relagdo as ideias do texto I, assinale
a alternativa correta.

(A) O medo da morte, embora fugaz, cria a
consciéncia de uma perene brevidade
do tempo, instaurando no ser humano a
possibilidade de um mundo alternativo, de
acordo com cada periodo histérico.

(B) O modo de ser-no-mundo é definido pelos
tracos distintivos dos diferentes contextos
historico-culturais. O medo da morte é,
nesse interim, dispensavel para a definicao
de toda producéo cultural e artistica.

(C) As diversas origens do medo e seus
significados sécio-histéricos sao fluidos,
e compreendé-los é tarefa obrigatéria na
finalidade de acessar sua funcionalidade
nas diferentes épocas e contextos.

(D) Separar a vida e a morte é tarefa da criagao
cultural, uma vez que as invengdes humanas
permitem a superagdo da mortalidade
humana e do medo desta.

@3 .5
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A possibilidade da imortalidade nao cessaria
a producao cultural, tendo em vista que a
cultura independe da condigao finita da vida
humana.

Em relagdo ao texto I, assinale a
alternativa correta.

Uma das propriedades linguisticas que
caracterizam o texto como argumentativo
€ a predominancia de formas verbais no
pretérito.

Os verbos e pronomes em primeira pessoa
do plural, presentes em “Poderiamos até
conseguir eliminar uma por uma a maioria
das ameacgas que geram medo [...]" e “[...]
€ a nossa consciéncia de ser mortais e,
portanto, o nosso perene medo [...]” séo
fortes marcas do tipo textual injuntivo,
predominante no texto.

O tipo argumentativo é o eixo da construcéo
do texto, tendo em vista que o autor defende
uma tese por meio de relagdes légicas de
argumentacdo. Uma dessas relagdes é a
de condigdo, presente no excerto “E se,
por puro acaso, nos tornassemos imortais,
como as vezes (estupidamente) sonhamos,
a cultura pararia de repente [...]".

Nao é possivel classificar o tipo textual
predominante no texto I, uma vez que os
tipos textuais constituem uma lista irrestrita
na cultura linguistica. Ao contrario disso,
0s géneros textuais compdem uma lista
restrita, o que possibilita que se classifique
o texto | como um artigo de opini&o.

O amplo uso de figuras de linguagem,
especialmente de metéaforas, no texto I, é
uma pista de que o tipo narrativo é o eixo da
construgao textual, enriquecendo as formas
de expressado do autor a partir do uso de
uma linguagem denotativa.

Em relagdo ao texto I, assinale a
alternativa correta.

Em “Foi precisamente a consciéncia de
ter que morrer, da inevitavel brevidade do
tempo, da possibilidade de que os projetos
figuem incompletos [...]", todos os elementos
em destaque s&o exigidos pela regéncia da
palavra “consciéncia”.

Em “Desde o seu inicio e ao longo de toda
a sua longa histéria, o motor da cultura
foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno [...]" (4°
paragrafo), o pronome em destaque faz
referéncia a “consciéncia de ter que morrer”.

moSoE:

Em “...] para limitar ou para eliminar
totalmente as ameacas devidas a
casualidade da Natureza, a fraqueza fisica e
a inimizade do proximo [...]", o uso da crase
é facultativo antes de “fraqueza” e antes de
“inimizade”, tendo em vista que tais termos
sdo regidos pela mesma palavra.

Em “[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]",
ha um sujeito composto que justifica o uso
do acento circunflexo no verbo destacado,
marcando a flexdo de numero.

Em “[...] as nossas capacidades estdo bem
longe de apagar a ‘mae de todos os medos’
[...]7, o termo “mae de todos os medos” esta
entre aspas para destacar uma citagéo
direta de outrem, trazendo ao texto outras
vozes para comprovar o ponto de vista do
autor.

No excerto “[...] a nossa consciéncia de
que a morte é inevitavel é o principal
motivo pelo qual existe a cultura
[...]’, a expressao em destaque pode
ser substituida, sem gerar prejuizo
gramatical, por

por que.

porque.

cujo.

por qual.

porqué.
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Conjungoes ou locugdes conjuntivas sao
palavras invariaveis utilizadas para ligar
oragcdes ou palavras da mesma oragao.
As conjungoes destacadas nos trechos
a seguir estabelecem determinados
sentidos, introduzindo uma relagao
semantica entre as oragdes. Assinale
a alternativa que apresenta, entre
parénteses, a interpretagdao correta da
conjuncao destacada.

“[...] € a nossa consciéncia de ser mortais
e, portanto, o nosso perene medo de morrer
que nos tornam humanos [...]” (justificativa)
“[...] se, por puro acaso, nos tornassemos
imortais, como as vezes (estupidamente)
sonhamos, a cultura pararia de repente [...]”
(causa)

“Se é incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’, em
vez disso, descrever com precisio os tragos
distintivos do medo na nossa época e na
nossa sociedade é condigao indispensavel.”
(hipotese)

“[...] interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Qu pode-se dar mais um passo:
€ a nossa consciéncia de ser mortais [...]”
(finalidade)

‘Embora hoje vivamos imersos em
uma ‘cultura do medo’, a nossa consciéncia
de que a morte é inevitavel.” (consequéncia)

Qual(is) é(sao) o(s) item(ns) que
reescreve(m),semgerarprejuizo sintatico
ou alteracao de sentido, o excerto: “Se é
incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’,
em vez disso, descrever com precisao
os tragos distintivos do medo na nossa
época e na nossa sociedade é condigao
indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]”?

Se é ingénuo deleitar-se com a
possibilidade de um mundo paralelo “sem
medo”, é imperativo, por outro lado, para
a clareza de finalidades e para a nudez
das propostas, descrever rigorosamente
aquilo que distingue o medo em nosso
contexto temporal e social.

Se é irrefletida a diversdo pela
possibilidade de um mundo alternativo
livre do medo, ndo obstante, a fim de
delimitar a factualidade das propostas e
clarificar os propésitos, é imprescindivel
delinear precisamente as caracteristicas
do medo tal como vivemos.

nosozz

(A)

(B)

Se é sensato divertir-se com a ideia
de um mundo paralelo “sem medo”,
ao invés disso, é exigéncia oportuna
descrever relativamente tudo o que
define o medo nesta época e sociedade,
posto que ha clareza dos fins e realismo
nas propostas.

Apenas Il.

Apenas Il e .

Apenas | e Il

Apenas | e ll.

I, 1l elll.

Assinale a alternativa em que o

termo “até” apresenta o mesmo valor
semantico que recebe na frase “Pode-
se até conceber a cultura como esforgo
constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar
vivivel uma vida mortal. Ou pode-se dar
mais um passo [...]”.

E melhor escondé-lo, pelo menos até
conseguirmos um local seguro.

Vocé pode até tentar, mas ndo conseguira
se esconder.

Chorei até ficar cansado.

Vocé pode andar até aqui ou pode chegar
mais longe.

O produto custa até quatro vezes mais que
seu geneérico.

Assinale a alternativa correta a respeito
do excerto “[...] Desde o seu inicio e
ao longo de toda a sua longa histéria,
o motor da cultura foi a necessidade
de preencher o abismo que separa o
transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um
lado para outro do precipicio; o instinto
de permitir que nés, mortais, tenhamos
incidéncia sobre a eternidade, deixando
nelaum sinal imortal da nossa passagem,
embora fugaz.”.

As expressoes “desde” e “ao longo de”
referem-se temporalmente a histéria da
cultura, sendo que a primeira esta ligada a
um ponto temporal de origem, enquanto a
segunda esta ligada a extensdo temporal a
partir desse ponto.

O excerto constitui-se de variadas antiteses,
as quais colocam em oposi¢éo ideias que
se referem a cultura e a histéria. Com
isso, o autor traz maior impessoalidade,
objetividade e formalidade ao texto.
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Ao utilizar a expressdo “nds, mortais”, o
autor evita dialogar com o leitor do texto,
com a finalidade de potencializar eventuais
contestagcdes que possam ocorrer diante da
sua argumentacao.

O verbo “tenhamos” esta flexionado de
modo que se interpreta uma acao factual
que ocorre no momento da fala, por isso
afirma-se que estd no presente do modo
indicativo.

As palavras “impulso” e “instinto” revelam
o carater finito da vida. Referem-se,
semanticamente, ao “abismo que separa
o transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal” e complementam,
sintaticamente, o verbo “preencher”.

[

O processo de derivagao imprépria de
palavras compreende a mudanga de
classe de uma palavra, estendendo-lhe
a significagcdo. Assinale a alternativa
cujo excerto apresenta tal processo de
derivacao na palavra em destaque.

‘A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel [...]”

“[...] o lugar que ele ocupa na existéncia
[..T

“[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]"
“Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial [...]”

“[...] a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno [...]"

A corregcao ortografica é requisito
elementar de qualquer texto e é ainda
mais importante quando se trata de
textos oficiais. Assinale a alternativa que
apresenta a grafia correta de todas as
palavras.

Hermético, homogéneo, beneficiente.
Ansiar, despender, excecgéao.

Compuncéo, sossobrar, consecucgao.

Vigo, obssoleto, aldeiamento.

Frontespicio, freiar, arroubo.

LEGISLAGAO

Tendo em vista que o termo “ética”
deriva do grego ethos, que, por sua vez,
guarda relagdo com os valores morais e
principios que devem nortear a conduta
humana na sociedade, e, ainda, o fato de
que a ética pode variar de acordo com
fatores culturais, assinale a alternativa
que NAO corresponde aos objetivos
éticos perseguidos pelo Tribunal
Regional do Trabalho da 1% Regiao,
quando da elaboragao de seu Cédigo de
Etica.

Contribuir para transformar a visao,
a missdo, os objetivos e os valores
institucionais do Tribunal em atitudes,
comportamentos, regras de atuagao
e praticas organizacionais, orientados
segundo elevado padrao de conduta ético-
profissional, para realizar melhor a jurisdicao
trabalhista.

Assegurar ao servidor a preservacao de sua
imagem e de sua reputagdo, quando sua
conduta estiver de acordo com as normas
éticas estabelecidas no Cédigo.

Reduzir a subjetividade das interpretacdes
pessoais sobre os principios e normas
éticos adotados no Tribunal, facilitando a
compatibilizagdo dos valores individuais de
cada servidor com os valores da instituicio.
Estabelecer mecanismos de uniformizagao
da jurisprudéncia do Tribunal, de modo a
valorizar a segurancga juridica e a legitima
confianga do jurisdicionado, em atencéo
aos principios e normas éticos adotados.
Oferecer, por meio da Comissdo de
Etica, uma instancia de consulta, visando
esclarecer duvidas quanto a conformidade
da conduta do servidor com os principios e
normas de conduta nele tratados.
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(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

13.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

14.

@30

Assinale a alternativa que apresenta
principios éticos expressamente
elencados no Cédigo de Etica do
Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao.

Transparéncia, economia,
processual e comprometimento.
Honestidade, transparéncia,
respeito e responsabilidade
ambiental.

Respeito, decoro, duplo grau de jurisdicéo e
preservacgao do patriménio publico.
Celeridade, respeito, razoavel duracao
do processo e eficacia vinculante dos
precedentes.

Transparéncia, desenvolvimento pessoal e
valorizagao da verdade real dos fatos.

celeridade

dignidade,
social e

No que diz respeito aos direitos
do servidor, assinale a alternativa
condizente com o que prevé o Cédigo de
Etica.

Caso um dos servidores lotados em
determinada Vara do Trabalho esteja
enfrentando  problemas  pessoais e
psiquicos, os demais servidores serao
cientificados para que contribuam com a
recuperacao do servidor debilitado no que
diz respeito as atribuicbes do ambiente de
trabalho.

O servidor podera ausentar-se do local de
trabalho e desenvolver suas atividades de
sua propriaresidéncia, sempre que perceber
que isso contribuira para o aumento de sua
produtividade. Para tanto, o servidor devera
comunicar seus superiores.

E permitido ao servidor o exercicio néo
remunerado de encargo de mandatario,
desde que nao implique a pratica de atos
de comércio ou outros incompativeis com o
exercicio do cargo, nos termos da lei.

Ao servidor ¢é permitido receber,
excepcionalmente em  ocasibes de
festividade, presentes de pessoa fisica ou
juridica interessada na atividade do servidor.
O servidor podera opinar publicamente a
respeito do mérito de questao que |he for
submetida, para analise individual, salvo
aquelas de conhecimento geral.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da
12 Regido, em caso de afastamento
de desembargador integrante de
qualquer das segdes especializadas,
definitivamente ou por prazo superior a
trinta dias, a vaga sera preenchida por

(B)

16.

desembargador na ordem de antiguidade,
salvo se inexistir magistrado de segundo
grau, caso em que sera convocado juiz de
primeira instancia.

desembargador na ordem inversa de
antiguidade, salvo se inexistir magistrado de
segundo grau, caso em que sera convocado
juiz de primeira instancia.

juiz de primeira instancia na ordem inversa
de antiguidade.

desembargador que ja tiver composto a
lista triplice de indicagdo para ministro do
Tribunal Superior do Trabalho.

juiz de primeira instancia que atender a
critérios de merecimento.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao, assinale a alternativa correta.
Competira ao Corregedor Geral decidir os
pedidos de remocdo e permuta de juizes
titulares, ouvida a Corregedoria Regional
parainformar o estado em que se encontram
0s servicos das respectivas Varas do
Trabalho, inclusive se os pretendentes
possuem atrasos na prolagao de sentencas,
expedindo os respectivos atos.

A supressdo, acréscimo ou modificages
das disposi¢coes dos atos de competéncia
do Tribunal Pleno da-se o nome de Ato
Regimental.

Ementa Regimental trata-se da
complementagédo do Regimento Interno.

As matérias constantes de Emendas ou
Atos Regimentais, submetidas ao Tribunal
Pleno e ndo aprovadas, apenas poderao
ser novamente apreciadas apds o decurso
do prazo de seis meses.

Cabera ao Presidente do TRT-1 remeter ao
Tribunal Superior do Trabalho, para envio ao
Congresso Nacional, apds aprovagao pelo
Orgao Especial, projetos de lei de interesse
da Justica do Trabalho em matéria de sua
competéncia constitucional.

A Presidéncia, a Vice-Presidéncia,
a Corregedoria Regional e a Vice-
Corregedoria Regional sao cargos
de direcao do Tribunal Regional do
Trabalho da 12 Regiao, preenchidos
mediante eleicdo. Sobre o tema, assinale
a alternativa correta.

O mandato tera duracgao de trés anos.

Ndo é obrigatéria a aceitagcdo do cargo,
ainda que nao tenha havido recusa
manifestada e aceita pelo Tribunal antes da
eleigcao.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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17.

18.

@3 .5

A eleicao é realizada na primeira quinzena
de novembro, por voto secreto.

Em caso de empate, sera considerado
eleito, de forma imediata, o desembargador
mais antigo.

E permitido o voto por correspondéncia ou
procuracgao.

De acordo com o que dispée a
Constituicao Federal acerca dos direitos
e deveres individuais e coletivos,
assinale a alternativa correta.

Ninguém sera privado de direitos por
motivo de crenga religiosa ou de convicgao
filosdéfica ou politica, em qualquer hipotese.
A sucessao de bens de estrangeiros
situados no Pais sera regulada pela lei
brasileira em beneficio do cénjuge ou dos
filhos brasileiros, sempre que nao lhes seja
mais favoravel a lei pessoal do "de cujus".
E assegurado a todos o acesso a informagéo
e vedado o sigilo da fonte, ainda que
necessario ao exercicio profissional.

As associagcbes s6 poderdo ter as suas
atividades compulsoriamente suspensas
por deciséo judicial transitada em julgado.
Nenhuma pena passara da pessoa do
condenado, ndo podendo a obrigagdo de
reparar o dano e a decretagéo do perdimento
de bens ser estendidas aos sucessores ou
contra eles executadas.

De acordo com o que dispée a
Constituicao Federal acerca dos direitos
politicos, assinale a alternativa correta.
A idade minima para elegibilidade ao cargo
de governador € de trinta e cinco anos.

Sao inelegiveis e inalistaveis os analfabetos.
A soberania popular sera exercida, nos
termos da lei, mediante plebiscito, referendo
e iniciativa popular.

O alistamento eleitoral e o voto é facultativo
para os maiores de sessenta e cinco anos.
Sao inelegiveis, no territério de jurisdicdo
do titular, o cbOnjuge e os parentes
consanguineos ou afins, até o segundo grau
ou por adogao, de vereador ou de quem o
haja substituido dentro dos seis meses
anteriores ao pleito, salvo se ja titular de
mandato eletivo e candidato a reeleigao.

19.

20.

mocoE:

Sobre os poderes e deveres dos
administradores publicos, assinale a
alternativa correta.

Excesso de poder é a modalidade de abuso
em que o agente busca alcangar fim diverso
daquele que a lei lhe permitiu.

Os ilicitos administrativos admitem os tipos
abertos, isto é, se afastam do sistema
da rigida tipicidade que vigora no Direito
Penal.

O Presidente da Republica deve prestar,
anualmente, ao Congresso nacional, as
contas referentes ao exercicio anterior, no
prazo de 90 (noventa) dias da abertura da
sessdo legislativa.

No que concerne ao controle dos atos de
regulamentacdo, compete privativamente
ao Congresso Nacional sustar os atos
normativos do Poder Executivo que
exorbitem do poder regulamentar ou dos
limites de delegacéo legislativa.

Na perspectiva de que os atos podem
ser originarios ou derivados, o poder
regulamentar tipico € de natureza originaria,
uma vez que emana diretamente da
Constituicao.

José, servidor efetivo do Tribunal
Regional do Trabalho da 1° Regiao, fora
demitido por abandono de cargo, ato
que ficou devidamente comprovado
em regular processo administrativo
disciplinar. Ocorre que, na data da
demissao, José estava em débito com o
erario. De acordo com a Lei n° 8.112/1990,
quantos dias José tera para quitar o
referido débito?

Devera quitar o débito imediatamente.

15 (quinze) dias.

30 (trinta) dias.

45 (quarenta e cinco) dias.

60 (sessenta) dias.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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NOCOES SOBRE DIREITOS DAS
PESSOAS COM DEFICIENCIA

21.

(A
(B

(D
(E

22,

(A)

(B)

()

(D)

(E)

23.

@30

A Resolugdo n° 230/2016 do CNJ
disciplina que cada érgao do Poder
Judiciario devera manter um cadastro dos
servidores, serventuarios extrajudiciais
e terceirizados com deficiéncia que
trabalham no seu quadro. Esse cadastro
deve especificar as deficiéncias e as
necessidades particulares de cada
servidor, terceirizado ou serventuario
extrajudicial, sendo que a atualizagao
desse cadastro deve ser permanente,
devendo ocorrer uma revisao detalhada
uma vez por semestre.

uma vez por trimestre.

uma vez por bimestre.

uma vez por ano.

uma vez por biénio.

José é pessoa com deficiéncia e esta
submetido ao regime de curatela. Ele
pretende contrair matrimonio, no entanto
seu curador o esta impedindo. Nesse
sentido, de acordo com os ditames da
Lei n° 13.146/2015, o curador de José
ndao estd agindo corretamente, ja que
a curatela atinge tdo somente os atos
relacionados aos direitos de natureza
patrimonial e negocial.

ndo estd agindo corretamente, ja que,
embora a curatela atinja atos de natureza
matrimonial, caberia nesse caso ao poder
judiciario a decisado sobre a autorizagao de
se contrair matriménio.

esta agindo corretamente ja que a curatela
alcanca o direito ao proprio corpo, a
sexualidade, ao matriménio, a privacidade,
a educacéo, a saude, ao trabalho e ao voto
do curatelado.

esta agindo corretamente ja que o ato de
contrair matriménio pode refletir na esfera
patrimonial do curatelado.

esta agindo corretamente ja que a pessoa
submetida ao regime de curatela é vedado
contrair matrimdnio.

Sebastiao mora com seu pai, que é pessoa
com deficiéncia fisica e beneficiario
de pensao previdenciaria. Sebastiao,
com claro objetivo de obter vantagem
indevida para si, retém, de maneira
indevida, o cartdo magnético destinado
ao recebimento da pensao previdenciaria

24.

25.

nosozz

de seu pai. Com base no disposto na Lei
n°® 13.146/2015, a conduta de Sebastido é
tipificada como crime punivel com
reclusdo, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencgao, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencao, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

reclusdo, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

detencgao, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos,
e multa.

Antonio é pessoa com deficiéncia
moderada e recebe o beneficio de
prestacdo continuada previsto no art.
20 da Lei n° 8.742/1993. Acontece que
Antonio passou a exercer atividade
remunerada que o enquadra como
segurado obrigatéorio do RGPS (Regime
Geral de Previdéncia Social). Nesse
caso, de acordo com o previsto na Lei n°
13.146/2015, Antonio

nao tera direito a qualquer auxilio, ja que
passou a exercer atividade remunerada.
tera direito a auxilio-inclusdo, nos termos da
lei.

nao tera direito a auxilio inclusado, ja que
acumulara seu beneficio de prestagao
continuada com a remuneracdo de sua
atividade.

tera direito a auxilio inclusdo, desde que
opte por ndo se submeter ao Regime Geral
de Previdéncia Social.

tera direito a cumular metade de seu
beneficio de prestacdo continuada com a
remuneragao de sua atividade.

Segundo disciplina o Decreto
n° 3.298/1999, os 6rgaos e as entidades
da Administragcdo Publica Federal direta
e indireta responsaveis pela educacgao
dispensardao tratamento prioritario e
adequado aos assuntos relacionados a
pessoa com deficiéncia. Nesse sentido,
de acordo com o citado diploma legal,
a educagido do aluno com deficiéncia
devera iniciar-se na educagao infantil a
partir de

cinco anos.

zero ano.

um ano.

trés anos.

dois anos.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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NOGOES DE INFORMATICA

26.

LCGICE

27.

mooTe

28. Ao enviar um e-mail incluindo enderecos de destinatario no campo “Cco”, disponivel em
todas as ferramentas populares para o envio de e-mails, o que acontece?

(A) Os destinatarios que estao em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada pelo
campo “Para”.

(B) Os destinatarios que estdo em “Cc” conseguem ver para quem a mensagem foi enviada em
“Cco’”.

(C) O remetente recebera uma confirmagao de quando a mensagem foi lida por cada destinatario
incluido em “Cco”.

(D) Os destinatarios que nao estdo em “Cco” nao conseguem ver para quem a mensagem foi enviada
em “Cco”.

(E) Somente os destinatarios em “Cco” conseguem visualizar outros destinatarios em “Cco”.

ea aocp ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESP'ECIALIZADO 11
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O backup de arquivos é altamente recomendado para prevenir a perda de dados importantes.
Dos recursos apresentados a seguir, qual NAO serve para fazer backup de arquivos?

Flash drive.

Memoria RAM.

HD externo.

Nuvem.

Fita magnética.

Um arquivo de video normalmente possui uma combinagao de imagens e sons, permitindo a
visualizagao de filmes, animacodes e filmagens. Qual das alternativas a seguir possui somente
extensdes de arquivos utilizadas para a reproducao de videos?

.ppt, . mp4 e .avi

Jpg, .png e .gif

.avi, .mp3 e .gif

.mp3, .mp4 e .avi

.avi, .mp4 e .mkv




29.

30.

GCGICE

A imagem a seguir é uma janela do navegador Google Chrome (versao 66.x) na pagina
de busca do Google. Ao acessar sites que exijam informagdes sensiveis, como dados de
login, numeros de cartoes de crédito e senhas, é essencial que o site fornega uma conexao
criptografada e um certificado digital valido. Para obter informagdes sobre o certificado
digital da pagina, em qual op¢ao o usuario devera clicar?

5 Google X

&< C | & Seguro | https://www.google.com Q

Google

Na opgao “Sobre” que esta na parte inferior da imagem.

No simbolo de menu : e depois na opgao “Sobre o certificado digital”.

No cadeado a esquerda do endereco do Google e depois na opgao “Certificado”.
No simbolo de menu : e depois na opgdo “Seguranca’.

No simbolo e depois na opgao “Seguranga”.

Os periféricos de um computador podem ser classificados como sendo de entrada ou de
saida. Qual das alternativas a seguir possui um exemplo de cada?

Mouse e teclado.

Monitor e impressora matricial.

Microfone e caixa de som.

Teclado e leitor de digitais.

Touch pad e teclado.

a —— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 12
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Para o circuito conversor da figura a seguir, o qual € comumente usado em fontes
de alimentacao chaveadas, caso a Resisténcia Série Equivalente (ESR) = 0, o valor
da ondulagdo (ripple) de pico a pico da tensdo de saida, Avsaida,pp, sera

Frequéncia de comutagdo = 100 kHz
Q1

T -A_m

VEntrada Ciclo de
Trabalho =20%
. 2 l &
(A) 20 mV.
(B) 25 mV.
(C) 30mV.
(D) 37,5mV.
(E) 42,5mV.

igual a

32. Suponha que na tela de um osciloscépio seja obtido o seguinte sinal de corrente ao longo
de um ciclo de periodo T, conforme ilustrado no grafico da figura a seguir, o correspondente
valor RMS da corrente, em A, lida em um multimetro, sera igual a

Corrente (A)

A

el

Periodo T

17,7 [P

2 N

0 RN >
0 1 2 3 4

o | A\

Tempo (s)
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33. Considerando-se uma densidade de campo magnético de 0,8 T, a corrente elétrica que flui
através das espiras de um circuito magnético, em A, com as seguintes caracteristicas, sera

igual a
Numero de espiras 480
Permeabilidade relativa do nicleo 4000
Para o nucleo Para o entreferro
Comprimento médio 40 cm 0,02 cm
Area da segao transversal | 2,5 cm? 2,5 cm?

Ly
-

N ! entreferro
° 1
(A)  10°/m.
(B) 1/0,8m.
(C) 106
(D) m/10°.
(E) m/2,25.

34. Suponha que uma fabrica possua as seguintes cargas trifasicas: motores de indugao
totalizando 375 kVA em um fator de poténcia de 0,8 atrasado e um Unico motor sincrono
200 kVA em um fator de poténcia unitario. Caso o motor sincrono passe a operar no modo
sobreexcitado com 250 kVA, o valor da poténcia reativa corrigida, que sera responsavel pelo
aumento (melhoramento) do fator de poténcia da fabrica, sera igual a

(A) 250 kVA.
(B) 225 kVA.
(C) 100 kVAr.
(D) 95 kVAr.
(E) 75 kVA.

35. Relacione as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta, de acordo com a
norma ABNT NBR 5419:2015.

Energia especifica.

SPDA interno (Internal Lightning Protection System).
Componente da descarga atmosférica (Lightning Stroke).
Carga de uma descarga atmosférica (Flash Charge) Qflash.
SPDA externo (External Lightning Protection System).

NXXs<

Valor resultante da integral da corrente no tempo de uma descarga atmosférica.

Parte do SPDA composto pelos subsistemas de captagao, descida e aterramento.

Descarga elétrica singela de uma descarga atmosférica para a terra.

Parte do SPDA consistindo em ligagoes equipotenciais e/ou isolagdo elétrica do SPDA
externo.

Valor resultante da integral da corrente ao quadrado da descarga atmosférica no tempo.

oM~

o
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V5 -W2-X3-Y1-24.
V5 -W4 - X3 -Y1-22.
V1-W2-X3-Y5-24.
V3 -W2-X5-Y1-24.
V1 -W2-X3-Y4-25.

36. Caso o angulo de poténcia seja negativo em relagao a tensao terminal, e a poténcia reativa
Q seja também negativa, é correto afirmar que tal maquina sincrona

(A) opera como um motor sobreexcitado com fator de poténcia adiantado, extraindo corrente reativa
adiantada da rede C.A.

(B) opera como um gerador sobreexcitado com fator de poténcia atrasado, extraindo corrente reativa
atrasada da rede C.A.

(C) opera como um gerador subexcitado com fator de poténcia adiantado, extraindo corrente reativa
adiantada da rede C.A.

(D) opera como um motor subexcitado com fator de poténcia atrasado, extraindo corrente reativa
atrasada da rede C.A.

(E) opera como um compensador sincrono sobreexcitado.

37. Foisolicitado aos engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 12 Regido a substituicao
da iluminacao fluorescente existente pela iluminagdao de LED. Sendo a eficiéncia luminosa
da lampada de LED (21 W) igual a 72 Im/W e, langando-se méao da sua curva de distribuicao
luminosa, ilustrada na figura a seguir, o valor da luminancia, em nits, sobre uma superficie de
10 m2, considerando-se uma intensidade luminosa a 40 graus, sera aproximadamente igual a

-/+180°

(A) 66,53.

(B) 54,32.

(C) 49,89.

(D) 27,97.

(E) 18,65.

38. No tocante ao uso e caracteristicas dos interruptores diferenciais residuais (DR), assinale a
alternativa INCORRETA.

(A) O condutor de neutro ndo podera ser aterrado apés ter passado pelo interruptor DR e o condutor
de protegdo nunca podera passar pelo interruptor diferencial.

(B) Osdispositivos dotipo S, ou seja, aqueles sem retardo, possuem imunidade contra atuagao incorreta
oriunda de transitorios.

(C) O condutor de neutro deve ser ligado primeiro no dispositivo DR e depois no barramento de neutro.

(D) O dispositivo DR tetrapolar permite qualquer um dos trés modos de ligacao: 2 Fases + neutro; ou 3
Fases; ou 3 Fases + neutro.

(E) Todos os condutores vivos do circuito tém que, obrigatoriamente, passar pelo DR, inclusive o
condutor de neutro.

ea aOCp ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESP'ECIALIZADO 15
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39. Suponha que o quadro a seguir ilustre a curva de demanda do Tribunal Regional do Trabalho
da 12 Regiao, ao longo de um dia. Caso o fator de demanda seja de oitenta por cento, é
correto afirmar que o fator de carga e a poténcia instalada serao dados, respectivamente, por

Quadro: levantamento de demanda ao longo de um dia
Intervalo de
tempoem | g_3 | 3_6 | 6-9 | 9-12 [ 12-15| 15-18 | 18-21 | 2124
horas
Demanda
levantada | g 5 5 50 40 20 10 5
em kW

(A) 8% e 17,5 kW.

(B) 285,7% e 140 kW.

(C) 20 % e 70 kW.

(D) 35% e 62,5 kW.

(E) 80% e 175 kW.

40. Foi solicitada a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 1? Regido a
analise de um projeto elétrico de um determinado setor, através do diagrama unifilar ilustrado
a seguir. Nesse contexto e seguindo-se rigorosamente a sequéncia numérica crescente,
conforme indicada pelos trechos dos eletrodutos da figura a seguir, é correto afirmar que

a
Trecho 4
a
N Trecho 2 Trecho 5 a
L
Trecho 1 Trecho 3
a
Qb

(A) pelo eletroduto do trecho 5 passarao apenas trés retornos.

(B) pelo eletroduto do trecho 2 passarao o condutor de neutro e dois retornos.

(C) pelo eletroduto do trecho 4 passarao o condutor de fase e trés retornos.

(D) pelo eletroduto do trecho 3 passarao o condutor de fase e dois retornos.

(E) pelo eletroduto do trecho 1 passa-se apenas um condutor carregado.
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mooTE

Em relacao a norma NR-10, é correto afirmar que

qualquer engenheiro eletricista formado por uma instituicdo reconhecida pelo Sistema Oficial de
Ensino sera considerado um trabalhador capacitado e habilitado, ainda que ndo possua registro no
competente conselho de classe.

a ampla experiéncia adquirida por um profissional na area de instalagdes elétricas o torna um
trabalhador autorizado.

um engenheiro eletricista que recebeu a sua capacitacdo ha um més, por meio da orientacéo e
responsabilidade de um profissional qualificado, necessita refazer a sua capacitagdo caso venha
trocar de empresa, por exemplo.

€ considerado um trabalhador capacitado aquele que completou com éxito curso(s) de capacitagao
sob a orientagao de profissionais qualificados ou de notério saber, os quais receberam autorizagao
prévia da empresa.

os profissionais habilitados e os trabalhadores qualificados ou capacitados serdo autorizados a
exercer atividades em instalagbes elétricas, desde que possuam permissao formal da empresa em
que atuam e estejam devidamente identificados em seus registros.

Durante o desenvolvimento do projeto de uma edificagao localizada no Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regiao, foi solicitado aos engenheiros o dimensionamento de uma talha
que fosse capaz de erigir cargas de 1 tonelada. Considerando-se a aceleracao da gravidade
igual a 10 m/s? e que tal talha apresente um rendimento de 80%, bem como se desloque a
uma velocidade de 1,8 km/h, pode-se inferir que a maquina dimensionada pela equipe de
engenheiros trata-se de

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 22,5 kW.

um motor C.A. operando como compensador sincrono cuja poténcia seja igual a 400 W.

um motor sincrono operando no modo sobreexcitado cuja poténcia seja igual a 16 kW.

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 6,25 kW.

um motor de passo cuja poténcia seja igual a 16 kW.

““““
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mooT®

Considere trés correntes trifasicas balanceadas fluindo através de enrolamentos
trifasicos de uma maquina de indugdo. Sendo as correntes das fases a, b e ¢ dadas por:
i, = Lnaxima €OS Wt, iy = Iaxima€OS(@t —120°) e i, = I,,4ximaCOS(@t + 120°),

é correto afirmar que as ondas de forgas magnetomotrizes (FMMs) distribuidas no entreferro

e ilustradas na Figura 1, as quais sao geradas por tais correntes, correspondem

FM Mris:: Itante

(1)

B[Graus)

FM!
(1.1)

FM 'Hrui‘lmk te

as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z= FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase b, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase ¢, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase b.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase b, Y= FMM na fase c e Z = FMM na fase a.

44. Sabe-se que a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 1 Regiao
especificou cada um dos trés transformadores monofasicos (idénticos) que serao utilizados
na composicao de um banco trifasico (3¢) equilibrado da seguinte maneira: ligagao
Y/Y; 90 kVA; 30+/3 kV;220+/3 V . Considerando o exposto, é correto afirmar que a
equipe executora do projeto devera levar em conta que tal banco estara vinculado
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46.

(A)

(B)

(C)

(D)

a uma carga 3¢ equilibrada de 30 kVA, 127 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 10
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 30
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 381 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de
30kV (entre fases).

No que concerne aos tipos de arranjos de barramentos utilizados em subestag¢ées, relacione
as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Por nao haver referéncia de potencial nesse arranjo, sdo necessarios equipamentos em
todos os circuitos, para sincronizagao, linha viva ou indicagao de tensao.

Sao necessarias 4 (quatro) chaves para cada circuito, em tal arranjo.

Em tal arranjo, cada circuito possui dois disjuntores dedicados. Além disso, se os circuitos
nao estiverem conectados nas duas barras, em caso de uma falha no disjuntor, sera perdida
metade dos circuitos.

Trata-se de um arranjo equivalente ao Barramento Duplo, Disjuntor Duplo, com umaimportante
simplificagcdo que mantém quase a mesma confiabilidade e flexibilidade operacional que
aquele arranjo.

Nesse arranjo, somente serdao desligados os consumidores ligados a secao afetada, caso
haja uma falha na barra. Além disso, tal arranjo possui um disjuntor de barra.

Duplo Barramento Simples.

Barramento em Anel.

Barramento Simples seccionado.
Barramento Duplo, um Disjuntor.
Barramento Duplo com Disjuntor e Meio.

V1-W2-X3-Y4-25.
V2 -W1-X3-Y5-24.
V3 -W2-X1-Y4-25.
V2 -W4 -X1-Y5-23.
V5 -W4 -X3-Y2-271.

De acordo com as definicdes de principios de conversao eletromecéanica de energia, assinale
a alternativa correta.

A equacéo da posigéo do rotor sera 8 = w,,t + §(cos (pz), desde que o dispositivo seja excitado
por corrente alternada e com velocidade angular W,,, variavel.

O torque médio desenvolvido pelo rotor de um motor excitado em corrente alternada, em cada
rotagdo, deve ser nulo para que haja movimento continuo.

Em sistemas magnéticos com dupla alimentagéo, o fluxo magnético mutuo entre as bobinas é
minimo quando os eixos das bobinas estdo alinhados.

Um motor excitado em corrente continua possui torque em seu rotor constante e por esse motivo é
considerado um conversor de energia.

A equacgédo da posigdo do rotor serd 8 = w,,t + 6, desde que o dispositivo seja excitado por

corrente alternada e com velocidade angular @w,,, constante.

TuTO

a - ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 19
e aocp

ESPECIALIDADE ENGENHARIA ELETRICA



47.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

48.

(A)

(B)

(C)

Emrelagdo aos ensaios de circuito aberto
e de curto-circuito de um transformador
utilizado na distribuicdo de energia,
assinale a alternativa correta.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada &
aproximadamente a resisténcia em paralelo
com a reatancia, pois a queda de tensao na
impedancia de dispersdo € muito pequena
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de circuito aberto, a reatancia
do lado de baixa tensdo é diretamente
proporcional a raiz do quadrado do produto
entreatensadoeacorrente somadoapoténcia
ao quadrado no referido enrolamento.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada
€ aproximadamente a resisténcia em série
com a reatancia, pois a queda de tensao
na impedancia de dispersdo é muito grande
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de curto-circuito, a impedancia
dos terminais de alta tens&o é inversamente
proporcional a raiz cubica da corrente
de excitacdo subtraida da corrente de
armadura.

Nos ensaios de curto-circuito, a reatancia
de curto-circuito € a soma da reaténcia
do enrolamento de alta com o produto da
relutdncia magnética com a histerese do
nucleo.

De acordo com as definicoes de redes
de computadores em sistemas de
comunicagoes, assinale a alternativa
correta.

Na codificacdo Manchester, cada periodo de
bits € dividido em trés intervalos diferentes.
Na pilha de protocolos do padrao 802.16,
que possui menos camadas que as demais
redes 802, a subcamada superior lida com
a transmissdo, e o radio tradicional de
banda estreita € usado com esquemas de
modulagao convencionais.

O protocolo MACA consiste em fazer com
que o transmissor estimule o receptor a
liberar um quadro curto como saida, para
que as estagdes vizinhas possam detectar
essa transmissdao e evitar transmitir
enquanto o quadro de dados estiver sendo
recebido.

49.

(A)

(C)

(E)

50.

No modelo de referéncia OSI, a camada
de sessdo esta relacionada a sintaxe e a
semantica das informagdes transmitidas,
enquanto a camada de apresentacao
€ responsavel pelo gerenciamento de
simbolos na comunicagao de rede.

No modelo de referéncia TCP/IP, a camada
de transporte tem afinalidade de permitir que
as entidades impares dos hosts de origem
e de destino mantenham uma conversacao,
exatamente como acontece na camada de
rede do modelo de referéncia OSI.

Assinale a alternativa correta sobre as
caracteristicas dos tiristores.
A poténcia média dissipada pelo tiristor em

conducao é dada pela expressao:

P = VT(TO)ITmed + TTITgfz, onde ITmed e ITef

representam valores médio e eficaz da
corrente que o tiristor conduz.

O tempo de retardo (t) em um tiristor
depende da corrente de gatilho.

O tiristor pode ser comandado pelo gatilho no
bloqueio, consistindo em grande vantagem
para controle de maquinas elétricas em
eletronica de poténcia.

Quanto maior o valor do tempo minimo de
aplicacao de tensao inversa de um tiristor,
maior sera o valor da frequéncia sob a qual
0 mesmo podera operar.

A corrente que circula em um tiristor produz
calor durante a condugao e ndo produz calor

durante a comutacgao.

Sobre fontes de alimentagao lineares e
chaveadas, é correto afirmar que

O conversor Flyback ndo pode operar no
modo descontinuo de corrente e, nesse
caso, a energia armazenada no nucleo do
seu transformador é totalmente transferida
para a saida durante seu periodo de
operacgao.
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(B)

(C)

(D)

(E)

51.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

No conversor CUK, o valor da corrente que
circula no diodo € igual ao quadrado da soma
das correntes nos indutores e inversamente
proporcional a largura de pulso em regime
estatico.

A tenséo de saida em um conversor Buck-
Boost é diretamente proporcional a tensao
de entrada e a largura de pulso em regime
estatico.

O conversor ZETA apresenta topologia que
permite operar com menos componentes
do que o conversor Forward, porém emite
mais ruido devido a comutagdo de seus
dois transistores operando em simetria
complementar.

O conversor Forward é definido como sendo
um conversor ZETA sem isolacdo entre a
entrada e a saida, conferindo ampla atuacao
na elevacao de tenséo.

De acordo com as definigdes de corregao
de fator de poténcia, assinale a alternativa
correta.

Os compensadores sincronos se restringem
ao uso industrial, ndo sendo aplicaveis
em subestacbes de energia por meio
das concessionarias, por conta de suas
caracteristicas de viabilidade que se
adequam a motores de até 200 CV.

O aumento do fator de poténcia pode
ser conseguido por meio do aumento
do consumo de energia ativa, utilizando
maquinas sincronas e por meio de
capacitores.

Os capacitores utilizados na correcéo do
fator de poténcia sao ligados externamente
em estrela e apresentam poténcias
padronizadas acima de 500 kVAr, podendo
ser aplicados apenas em baixas tensodes.

A corrente relativa a poténcia reativa
aparece somente na reatancia capacitiva,
nao ocorrendo na reatancia indutiva.

Os capacitores de correcdo do fator de
poténcia que operam em alta tensdo séao
ligados internamente em triangulo.

52.

O conhecimento a respeito dos
instrumentos de medidas elétricas, é
essecial na praticadaengenhariaelétrica.
Nesse sentido, sobre os Wattimetros,
assinale a alternativa correta.

Os Wattimetros baseados em efeito Hall
operam em faixas de frequéncia de até 1
kHz (faixa estreita), devido a limitagao fisica
dos elementos eletromagnéticos envolvidos
em sua construgdo, fornecendo, em sua
saida, sinal que depende da corrente que
passa pelo transdutor de campo magnético
transversal assincrono.

O Wattimetro analégico é composto de
duas bobinas fixas ligadas em antiparalelo
denominadas bobinas de corrente e uma
bobina modvel denominada bobina de
tensdo, em que as bobinas de corrente
apresentam alta impedancia e a bobina de
tensao possui baixa impedancia.

Os Wattimetros eletrénicos baseados
em multiplicadores analdgicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensédo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
quadratica, pois sua curva de resposta nao
é linear.

Os Wattimetros térmicos operam utilizando
trés termopares diferenciais associados
em estrela, de tal forma que sua saida é
inversamente proporcional ao quadrado do
valor de pico das correntes que fluem pelos
termopares.

Os Wattimetros eletrénicos baseados
em multiplicadores analdgicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
instantanea.
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53.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

54.

(A)

(B)

(C)

Um Analista Judiciario, ao visitar uma
instalacdo e analisar seu sistema de
automacao predial, encontrou uma série
de motores, em sua maioria, utilizados
para bombeamento de agua e abertura
de portées. De acordo com os circuitos
de comandos elétricos e acionamento de
motores elétricos, assinale a alternativa
correta.

A corrente total que circula nas bobinas do
estator de um motor de inducéo trifasico é
igual ao produto vetorial entre a corrente
de magnetizagao e a corrente produtora de
torque.

O torque no eixo de um motor de indugéo
trifasico é igual a soma vetorial da corrente
de magnetizagédo e a corrente produtora de
torque.

A categoria de partida H é utilizada em
cargas que necessitam de torques de
partida muito altos e corrente de partida
limitada de baixa inércia.

Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia podem utilizar
controle vetorial para variar a velocidade
de seu eixo, em que a orientacao do fluxo
magnético consiste em fixar um dos trés
fluxos magnéticos da maquina de indugao:
o de estator, o de rotor e o de entreferro.
Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia apresentam
a corrente que circula pelo estator
inversamente proporcional a raiz cubica
da reatancia indutiva multiplicada pelo
conjugado jacobiano da corrente de torque
instantanea.

Conforme as definigbes dos circuitos
de disparo de tiristores e circuitos
de controle de poténcia, assinale a
alternativa correta.

O objetivo do estagio de ataque de um
circuito de disparo de tiristores & atacar
o tiristor com caracteristicas de fonte de
tensdo e impedir que uma tensao positiva
atinja a jungao gatilho-catodo.

Na sincronizacao do retificador monofasico
de onda completa, a cada semiciclo um
pulso de comando é levado aos quatro
tiristores, sendo que somente aquele que
estiver inversamente polarizado entrara em
conducao.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuagcdo em dois
quadrantes, sendo que esta opera como
retificador para éangulos de disparo

(D)

(E)

55.

(A)

(B)

(C)

(D)

compreendidos entre 0 e 90° e opera como
inversor entre os angulos de 90° e 180°.

A ponte trifadsica completa é empregada
quando se deseja a atuagdo em quatro
quadrantes, em que a emissao de distorgéo
harmdnica depende da relagéo direta entre o
torque resistente e o entreferro da maquina
elétrica acionada.

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, o sinal dente de serra é
produzido nos semiciclos positivos, sendo
0s semiciclos negativos cortados pelo
circuito de disparo, pois sdo de polaridade
negativa e, portanto, ndo adequados ao
acionamento do tiristor na junc¢do gatilho-
catodo.

O CLP (Controlador Logico Programavel)
utilizado em automacao predial é capaz
de acionar dispositivos de saida de
acordo com dados de entrada que podem
ser sinais analégicos, como sensores de
temperatura e de nivel, ou sinais digitais,
como chaves de fim de curso ou boias
em reservatdérios de agua. Referente a
CLP utilizado em automacdo predial,
assinale a alternativa correta.

Os CLPs sao aplicaveis em automacao
predial, desde que limitados a sistemas
sequenciais que nao envolvam paralelismo,
pois ndo sao dotados de recursos
combinacionais.

Na programacdo de um CLP, pode-se
utilizar Grafcet que consiste em metodologia
independente da tecnologia associada
ao sistema modelado e teve sua origem
a partir das redes de Petri, sendo, entéo,
uma ferramenta comportamental aplicavel
na automacdo de sistemas elétricos,
pneumaticos e hidraulicos.

Os temporizadores utilizados na
programacao de CLPs permitem a definicao
de tempos para ligar ou tempos para
desligar determinado evento. Entretanto
temporizadores ndo podem ser utilizados
na linguagem de programacdo Lista de
instrugdes, dado a sua arquitetura de dados
incompativel.

As entradas analégicas do CLP permitem
operacao em tensao e em corrente, de modo
que, para uma placa de entradas analdgicas
que operade 0 a 10 V e resolugao de 8 bits,
equivale uma faixa de tensao de 55,2 mV.
As saidas analogicas de um CLP podem
ser utilizadas para acionar valvulas
pneumaticas, pois possuem sinais que
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56.

(A)

(B)

(C)

(D)

57.

(A)

(B)

(C)

operamde4a20mA,0a10V e 3a15psi
na proépria arquitetura da placa de saidas
analdgicas, sem a necessidade do uso de
transdutores.

De acordo com as definigdes relativas
a Luminotécnica, assinale a alternativa
correta.

A ilumindncia média ¢é diretamente
proporcional ao fluxo luminoso total emitido
pelaslampadas e inversamente proporcional
a area do plano de trabalho.

A lampada fluorescente tubular apresenta
vapor de mercurio confinado sob alta
pressao que, combinado com a presenca
de gas inerte em grande quantidade, é
acionada por reator que aplica alta tenséo
em seus terminais.

A lampada de luz mista consiste em um
bulbo preenchido com gas, contendo um
tubo de descarga ligado em paralelo com
um filamento de tungsténio e revestimento
interno a base de selénio.

A lampada de sodio de alta presséo irradia
energia em regido bastante limitada
do espectro visivel em comparagcdo as
lampadas de sédio de baixa pressdo que
irradiam energia em todo o espectro visivel,
apresentando eficiéncia luminosa de 1200
Im/W e temperatura de cor superior a 10.000
K.

A luz emitida por uma lampada LED
nao é monocromatica, sendo que nos
modelos fabricados com arseneto de
galio ndo ocorrem emissdes de radiagao
infravermelha.

Deacordocomasdefinigoesdeinstalagoes
elétricas prediais e aterramento elétrico,
assinale a alternativa correta.

A resisténcia de aterramento (R.) teodrica

¢ dada por: Ry =2 [:—; , em que y

representa a resistividade do solo.
Eletrodos de aterramento eletricamente
independentes s&o eletrodos localizados
a distancia entre si, uma vez que, quando
um deles é percorrido pela corrente maxima
para ele prevista, a variagdo do potencial
dos demais sempre ultrapassa 90% de seu
valor.

A tensao de falta é definida como sendo
a diferenca entre a tensao de contato e o
quadrado da tensdo sobre a resisténcia
estabelecida entre o elemento condutor e a
terra.

(E)

58.

(E)

No que se refere ao aterramento e
equipotencializacao, solos com resistividade
entre 50 e 100 Q.m sao classificados como
bons condutores, como é o caso da argila
plastica, que apresenta a resistividade de
50 Q.m.

No esquema de aterramento TT, o ponto de
alimentacao esta diretamente aterrado e as
massas da instalagéo n&o estéo ligadas em
nenhum eletrodo de aterramento.

A segurancga é um item essencial a todas
as areas de engenharia, nao sendo
diferente na area de engenharia elétrica.
Nesse sentido, sobre seguranga em
instalacdoes e servicos em eletricidade,
assinale a alternativa correta.

Os locais de servigos elétricos,
compartimentos e involucros de
equipamentos e instalagdes elétricas sao
exclusivos para essa finalidade, sendo
possivel utiliza-los apenas em casos de
armazenamento de ferramentas usadas na
execucgao de trabalhos em eletricidade.

Os servicos em instalagbes elétricas
devem ser precedidos de ordens de servigo
especificas, aprovadas por trabalhador
autorizado, contendo, no minimo, o local
e as referéncias aos procedimentos de
trabalho a serem adotados, sendo que
a informacdo da data de execucdo dos
servigcos € desnecessaria.

As instalacbes elétricas devem ser
construidas, montadas e operadas de
forma a garantir a seguranga e a saude dos
trabalhadores e dos usuarios, devendo ser
supervisionadas por profissional autorizado.
Porém os servigos de reformas, ampliagdes,
reparacbes e inspecdes nao sao parte
dessa norma.

De acordo com as medidas de protecéo
coletiva, em todos os servigos executados
em instalagbes elétricas, devem ser
previstas e adotadas, prioritariamente,
medidas de protecao individual aplicaveis,
mediante procedimentos, as atividades a
serem desenvolvidas, de forma a garantir a
seguranca e a saude dos trabalhadores.
Nas instalagbes elétricas de areas
classificadas ou sujeitas a risco acentuado
de incéndio ou explosbes, devem ser
adotados dispositivos de protecdo, como
alarme e seccionamento automatico, a fim
de prevenir sobretensdes, sobrecorrentes,
falhas de isolamento, aquecimentos ou
outras condi¢cdes anormais de operacao.
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59. Dadas as equacgdes a seguir, assinale a
alternativa correta.

I §§ ds =§BC059 ds = Upleny

dop

. $E.dS= ”

m B= (;:;fz)r

(A) As equacbes |, Il e Il representam,
respectivamente: Equacado de Maxwell, Lei
de Graetz e Lei de Ampére.

(B) As equacdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Lenz, Lei de
Ampére e Equacao de Maxwell.

(C) As equacbes |, Il e Il representam,
respectivamente: Lei do eletromagnetismo
de Newton, Lei de Ampére e Lei de Faraday.

(D) As equacdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Ampére, Lei de
Faraday e moédulo de campo elétrico no
interior de um fio.

(E) As equacbes |, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Maxwell, Lei de
Faraday e moédulo de campo elétrico no
exterior de um fio.

60. Sobre fontes chaveadas, assinale a
alternativa correta.

(A) Em uma fonte chaveada de conversor ZETA
com transformador, durante o corte do
transistor, a tensdo de entrada é transferida
para o secundario, pois seu emissor esta
conectado do lado negativo da fonte de
tensao de entrada e seu coletor esta ligado
em paralelo com o enrolamento primario.

(B) Em uma fonte chaveada com conversor
Forward, a area de seg¢ao do nucleo do
transformador é inversamente proporcional
a frequéncia de comutacao dos transistores.

(C) Em um conversor Push-Pull a capacitancia
do capacitor de saida é dada por:

C — Dmin(l_z-Dmin)VOmM
2nlLf?

» em que Dmin

€ a largura de pulso minima em regime

estatico e V, é a tensdo maxima na

Omnax
saida do conversor.

(D) O conversor Flyback é um conversor ZETA
associado em série com um conversor Full-
bridge ndo isolado, podendo, assim, ser
utiizado amplamente nos equipamentos
eletroeletrénicos atuais sem gerar ruido
audivel.

(E) Os conversores chaveados sao circuitos
lineares capazes de processar poténcia
da entrada para a saida com elevado
rendimento e baixa emissdo de ruido
conduzido e radiado, gragcas a utilizagao
de filtros que impedem a propagacao da
interferéncia eletromagnética.

ATENCAO!
NAO SE ESQUECA de marcar, na Folha de
Respostas, o numero de sua prova indicado
na capa deste caderno.
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Previsto no art. 311 - A do Cédigo Penal



INSTRUGOES

A Prova Discursiva - Estudo de Caso sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

1. Atendimento ao tema proposto na questao;
2. Conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
3. Clareza de argumentagao/senso critico em relagéo ao tema proposto na questao;
4. Utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.
O candidato tera sua Prova Discursiva - Estudo de Caso avaliada com nota 0 (zero) em caso de:
a. nao atender ao Tema do Estudo de Caso proposto e ao conteudo avaliado;
b. manuscrever em letra ilegivel ou grafar por outro meio que nao o determinado no Edital;
C. apresentar acentuada desestruturagao na organizagao textual ou atentar contra o pudor;
d. redigir seu texto a lapis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e. nao apresentar a questao redigida na Folha da Versao Definitiva ou entrega-la em branco;
f. apresentar identificacdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro

nome qualquer, nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou codigos).

* AFolha da Versao Definitiva sera o inico documento valido para a avaliagao da Prova Discursiva. As
folhas para rascunho, no caderno de questoes, sao de preenchimento facultativo e ndo valerao para
a finalidade de avaliagao da Prova Discursiva.

* O candidato dispora de, no minimo, 20 (vinte) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta da questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdao qualquer fragmento de texto
que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas.

* A Prova Discursiva devera ser feita a mao pelo préprio candidato, em letra legivel, com caneta
esferografica transparente de tinta azul ou preta.

DISCURSIVA- ESTUDO DE CASO - RASCUNHO

1. Sabe-se que uma subestacdo de energia elétrica € um conjunto de diversos equipamentos e
dispositivos elétricos destinados a alterar as caracteristicas da energia elétrica (tensdao e
corrente), permitindo a sua utilizagao em niveis adequados. Considerando que o Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regido sera transferido para uma nova sede, cujo projeto elétrico deve ser
analisado pelo Analista Judiciario da Especialidade Engenharia Elétrica e que foi solicitado seu
parecer sobre aspectos relacionados a subestagao de energia elétrica de 500 kVA. Sabendo que
a subestacao contara com dois (2) transformadores trifasicos ligados em paralelo, responda,
de maneira discursiva, quais condi¢cées devem ser atendidas para que os transformadores
da subestacao trabalhem em condigdo de paralelismo e quais sdao as principais vantagens e
desvantagens dessa opgao de paralelismo dos transformadores.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial

Zygmunt Bauman

O medo faz parte da condicdo humana.
Poderiamos até conseguir eliminar uma por uma
a maioria das ameacas que geram medo (era
justamente para isto que servia, segundo Freud,
a civilizagdo como uma organizagado das coisas
humanas: para limitar ou para eliminar totalmente
as ameacas devidas a casualidade da Natureza,
a fraqueza fisica e a inimizade do préximo): mas,
pelo menos até agora, as nossas capacidades
estdo bem longe de apagar a “mae de todos
os medos”, o “medo dos medos”, aquele medo
ancestral que decorre da consciéncia da nossa
mortalidade e da impossibilidade de fugir da
morte.

Embora hoje vivamos imersos em uma “cultura
do medo”, a nossa consciéncia de que a morte
é inevitavel é o principal motivo pelo qual existe
a cultura, primeira fonte e motor de cada e toda
cultura. Pode-se até conceber a cultura como
esforco constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo: é a
nossa consciéncia de ser mortais e, portanto, o
nosso perene medo de morrer que nos tornam
humanos e que tornam humano o nosso modo de
ser-no-mundo.

A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel viver com a
consciéncia da mortalidade. E se, por puro
acaso, nos tornassemos imortais, como as vezes
(estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de
repente [...].

Foi precisamente a consciéncia de ter que
morrer, da inevitavel brevidade do tempo,
da possibilidade de que os projetos fiquem
incompletos que impulsionou os homens a agir
e a imaginacdo humana a alcar voo. Foi essa
consciéncia que tornou necessaria a criagao
cultural e que transformou os seres humanos

em criaturas culturais. Desde o seu inicio e ao
longo de toda a sua longa histéria, o motor da
cultura foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno, o finito do
infinito, a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um lado
para outro do precipicio; o instinto de permitir
que nés, mortais, tenhamos incidéncia sobre a
eternidade, deixando nela um sinal imortal da
nossa passagem, embora fugaz.

Tudo isso, naturalmente, nao significa que as
fontes domedo, o lugar que ele ocupa na existéncia
e o ponto focal das rea¢des que ele evoca sejam
imutaveis. Ao contrario, todo tipo de sociedade e
toda época histérica tém os seus proprios medos,
especificos desse tempo e dessa sociedade. Se
é incauto divertir-se com a possibilidade de um
mundo alternativo “sem medo”, em vez disso,
descrever com precisdo os tracos distintivos do
medo na nossa época € na nossa sociedade é
condicao indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]

(Adaptado de http://www.ihu.unisinos.br/563878-os-medos-que-o
-poder-transforma-em-mercadoria-politica-e-comercial-artigo-de-
zygmunt-bauman - Acesso em 26/03/2018)

As questoes de 1 a 9 referem-se ao texto
l.

1. Em relagcdo ao texto I, assinale a
alternativa correta.

(A) Uma das propriedades linguisticas que
caracterizam o texto como argumentativo
€ a predominancia de formas verbais no
pretérito.

(B) Os verbos e pronomes em primeira pessoa
do plural, presentes em “Poderiamos até
conseguir eliminar uma por uma a maioria
das ameacgas que geram medo [...]" e “[...]
€ a nossa consciéncia de ser mortais e,
portanto, o nosso perene medo [...]"” séo
fortes marcas do tipo textual injuntivo,
predominante no texto.

(C) O tipo argumentativo é o eixo da construgao
do texto, tendo em vista que o autor defende
uma tese por meio de relagdes logicas de
argumentagdo. Uma dessas relagbes é a
de condicdo, presente no excerto “E se,
por puro acaso, nos tornassemos imortais,
como as vezes (estupidamente) sonhamos,
a cultura pararia de repente [...]".

@3 .5
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Nao é possivel classificar o tipo textual
predominante no texto I, uma vez que os
tipos textuais constituem uma lista irrestrita
na cultura linguistica. Ao contrario disso,
0s géneros textuais compdem uma lista
restrita, o que possibilita que se classifique
o texto | como um artigo de opiniao.

O amplo uso de figuras de linguagem,
especialmente de metaforas, no texto I, é
uma pista de que o tipo narrativo é o eixo da
construgao textual, enriquecendo as formas
de expressdo do autor a partir do uso de
uma linguagem denotativa.
Em relagdo ao texto |, assinale a
alternativa correta.

Em “Foi precisamente a consciéncia de
ter que morrer, da inevitavel brevidade do
tempo, da possibilidade de que os projetos
figuem incompletos [...]", todos os elementos
em destaque sao exigidos pela regéncia da
palavra “consciéncia”.

Em “Desde o seu inicio e ao longo de toda
a sua longa historia, o motor da cultura
foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitorio do eterno [...]" (4°
paragrafo), o pronome em destaque faz
referéncia a “consciéncia de ter que morrer”.
Em “[...] para limitar ou para eliminar
totalmente as ameagas devidas a
casualidade da Natureza, a fraqueza fisica e
a inimizade do préximo [...]", o uso da crase
é facultativo antes de “fraqueza” e antes de
“inimizade”, tendo em vista que tais termos
sao regidos pela mesma palavra.

Em “[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]",
ha um sujeito composto que justifica o uso
do acento circunflexo no verbo destacado,
marcando a flexdo de numero.

Em “[...] as nossas capacidades estdo bem
longe de apagar a ‘mae de todos os medos’
[...]", o termo “méae de todos os medos” esta
entre aspas para destacar uma citacéo
direta de outrem, trazendo ao texto outras
vozes para comprovar o ponto de vista do
autor.

mooE:

No excerto “[...] a nossa consciéncia de
que a morte é inevitavel é o principal
motivo pelo qual existe a cultura
[...]", a expressdao em destaque pode
ser substituida, sem gerar prejuizo
gramatical, por

por que.

porque.

cujo.

por qual.

porqué.

Conjungodes ou locugdes conjuntivas sao
palavras invariaveis utilizadas para ligar
oragcdes ou palavras da mesma oragao.
As conjung¢oes destacadas nos trechos
a seguir estabelecem determinados
sentidos, introduzindo uma relagao
semantica entre as oragdes. Assinale
a alternativa que apresenta, entre
parénteses, a interpretagao correta da
conjuncao destacada.

“[...] € a nossa consciéncia de ser mortais
e, portanto, o nosso perene medo de morrer
que nos tornam humanos [...]” (justificativa)
“[...] se, por puro acaso, nos tornassemos
imortais, como as vezes (estupidamente)
sonhamos, a cultura pararia de repente [...]”
(causa)

“Se é incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’, em
vez disso, descrever com precisao os tragos
distintivos do medo na nossa época e na
nossa sociedade é condigao indispensavel.”
(hipotese)

“[...] interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo:
€ a nossa consciéncia de ser mortais [...]”
(finalidade)

‘Embora hoje vivamos imersos em
uma ‘cultura do medo’, a nossa consciéncia
de que a morte é inevitavel.” (consequéncia)

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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@30

Qual(is) é(sdo) o(s) item(ns) que
reescreve(m),semgerarprejuizo sintatico
ou alteragao de sentido, o excerto: “Se é
incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’,
em vez disso, descrever com precisao
os tragos distintivos do medo na nossa
época e na nossa sociedade é condigcao
indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]”?

Se é ingénuo deleitar-se com a
possibilidade de um mundo paralelo “sem
medo”, é imperativo, por outro lado, para
a clareza de finalidades e para a nudez
das propostas, descrever rigorosamente
aquilo que distingue o medo em nosso
contexto temporal e social.

Se ¢é irrefletida a diversdao pela
possibilidade de um mundo alternativo
livre do medo, ndo obstante, a fim de
delimitar a factualidade das propostas e
clarificar os propésitos, é imprescindivel
delinear precisamente as caracteristicas
do medo tal como vivemos.

Se é sensato divertir-se com a ideia
de um mundo paralelo “sem medo”,
ao invés disso, é exigéncia oportuna
descrever relativamente tudo o que
define 0 medo nesta época e sociedade,
posto que ha clareza dos fins e realismo
nas propostas.

Apenas |l.
Apenas Il e lll.
Apenas | e lll.
Apenas | e ll.
[, 1lelll.

Assinale a alternativa em que o
termo “até” apresenta o mesmo valor
semantico que recebe na frase “Pode-
se até conceber a cultura como esforgo
constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar
vivivel uma vida mortal. Ou pode-se dar
mais um passo [...]".

E melhor escondé-lo, pelo menos até
conseguirmos um local seguro.

Vocé pode até tentar, mas ndo conseguira
se esconder.

Chorei até ficar cansado.

Vocé pode andar até aqui ou pode chegar
mais longe.

O produto custa até quatro vezes mais que
seu genérico.

Assinale a alternativa correta a respeito
do excerto “[...] Desde o seu inicio e
ao longo de toda a sua longa historia,
o motor da cultura foi a necessidade
de preencher o abismo que separa o
transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um
lado para outro do precipicio; o instinto
de permitir que nés, mortais, tenhamos
incidéncia sobre a eternidade, deixando
nela um sinal imortal da nossa passagem,
embora fugaz.”.

As expressbes “desde” e “ao longo de”
referem-se temporalmente a histéria da
cultura, sendo que a primeira esta ligada a
um ponto temporal de origem, enquanto a
segunda esta ligada a extensao temporal a
partir desse ponto.

O excerto constitui-se de variadas antiteses,
as quais colocam em oposi¢ao ideias que
se referem a cultura e a histéria. Com
isso, o autor traz maior impessoalidade,
objetividade e formalidade ao texto.

Ao utilizar a expressdo “nds, mortais”, o
autor evita dialogar com o leitor do texto,
com a finalidade de potencializar eventuais
contestacdes que possam ocorrer diante da
sua argumentagao.

O verbo “tenhamos” estd flexionado de
modo que se interpreta uma acao factual
que ocorre no momento da fala, por isso
afirma-se que esta no presente do modo
indicativo.

As palavras “impulso” e “instinto” revelam
o carater finito da vida. Referem-se,
semanticamente, ao “abismo que separa
o transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal” e complementam,
sintaticamente, o verbo “preencher”.

O processo de derivagao imprépria de
palavras compreende a mudanga de
classe de uma palavra, estendendo-lhe
a significagcdo. Assinale a alternativa
cujo excerto apresenta tal processo de
derivacao na palavra em destaque.

‘A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel [...]”

“[...] o lugar que ele ocupa na existéncia
[..T

“[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]”
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“Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial [...]”

“[...] a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno [...]"

Em relagao as ideias do texto I, assinale
a alternativa correta.

O medo da morte, embora fugaz, cria a
consciéncia de uma perene brevidade
do tempo, instaurando no ser humano a
possibilidade de um mundo alternativo, de
acordo com cada periodo histdrico.

O modo de ser-no-mundo é definido pelos
tracos distintivos dos diferentes contextos
histérico-culturais. O medo da morte &,
nesse interim, dispensavel para a definicao
de toda produgao cultural e artistica.

As diversas origens do medo e seus
significados sécio-histéricos sao fluidos,
e compreendé-los é tarefa obrigatéria na
finalidade de acessar sua funcionalidade
nas diferentes épocas e contextos.

Separar a vida e a morte ¢é tarefa da criagcao
cultural, uma vez que as invengdes humanas
permitem a superacdo da mortalidade
humana e do medo desta.

Apossibilidade da imortalidade ndo cessaria
a producgao cultural, tendo em vista que a
cultura independe da condicao finita da vida
humana.

A correcao ortografica é requisito
elementar de qualquer texto e é ainda
mais importante quando se trata de
textos oficiais. Assinale a alternativa que
apresenta a grafia correta de todas as
palavras.

Hermético, homogéneo, beneficiente.
Ansiar, despender, excecao.

Compuncgao, sossobrar, consecucgao.

Vico, obssoleto, aldeiamento.

Frontespicio, freiar, arroubo.

LEGISLAGAO

11.

12.

Assinale a alternativa que apresenta
principios éticos expressamente
elencados no Cédigo de Etica do
Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao.

Transparéncia, economia,
processual e comprometimento.
Honestidade, transparéncia,
respeito e responsabilidade
ambiental.

Respeito, decoro, duplo grau de jurisdicéo e
preservacao do patriménio publico.
Celeridade, respeito, razoavel duracgao
do processo e eficacia vinculante dos
precedentes.

Transparéncia, desenvolvimento pessoal e
valorizacao da verdade real dos fatos.

celeridade

dignidade,
social e

No que diz respeito aos direitos
do servidor, assinale a alternativa
condizente com o que prevé o Cédigo de
Etica.

Caso um dos servidores lotados em
determinada Vara do Trabalho esteja
enfrentando  problemas pessoais e
psiquicos, os demais servidores serao
cientificados para que contribuam com a
recuperacédo do servidor debilitado no que
diz respeito as atribuigdes do ambiente de
trabalho.

O servidor podera ausentar-se do local de
trabalho e desenvolver suas atividades de
sua propria residéncia, sempre que perceber
que isso contribuira para o aumento de sua
produtividade. Para tanto, o servidor devera
comunicar seus superiores.

E permitido ao servidor o exercicio n&o
remunerado de encargo de mandatario,
desde que nao implique a pratica de atos
de comércio ou outros incompativeis com o
exercicio do cargo, nos termos da lei.

Ao servidor ¢é permitido receber,
excepcionalmente em  ocasides de
festividade, presentes de pessoa fisica ou
juridica interessada na atividade do servidor.
O servidor podera opinar publicamente a
respeito do mérito de questao que |he for
submetida, para analise individual, salvo
aquelas de conhecimento geral.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
ESPECIALIDADE ENGENHARIA ELETRICA 7



13.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

14.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

@30

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da
1? Regido, em caso de afastamento
de desembargador integrante de
qualquer das secgdes especializadas,
definitivamente ou por prazo superior a
trinta dias, a vaga sera preenchida por
desembargador na ordem de antiguidade,
salvo se inexistir magistrado de segundo
grau, caso em que sera convocado juiz de
primeira instancia.

desembargador na ordem inversa de
antiguidade, salvo se inexistir magistrado de
segundo grau, caso em que sera convocado
juiz de primeira instancia.

juiz de primeira instancia na ordem inversa
de antiguidade.

desembargador que ja tiver composto a
lista triplice de indicagdo para ministro do
Tribunal Superior do Trabalho.

juiz de primeira instancia que atender a
critérios de merecimento.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da 12
Regido, assinale a alternativa correta.
Competira ao Corregedor Geral decidir os
pedidos de remog¢ao e permuta de juizes
titulares, ouvida a Corregedoria Regional
para informar o estado em que se encontram
0s servigos das respectivas Varas do
Trabalho, inclusive se os pretendentes
possuem atrasos na prolagao de sentencas,
expedindo os respectivos atos.

A supressao, acréscimo ou modificacbes
das disposi¢cbes dos atos de competéncia
do Tribunal Pleno da-se o nome de Ato
Regimental.

Ementa Regimental trata-se da
complementagédo do Regimento Interno.

As matérias constantes de Emendas ou
Atos Regimentais, submetidas ao Tribunal
Pleno e ndo aprovadas, apenas poderao
ser novamente apreciadas apos o decurso
do prazo de seis meses.

Cabera ao Presidente do TRT-1 remeter ao
Tribunal Superior do Trabalho, para envio ao
Congresso Nacional, apés aprovagao pelo
Orgéo Especial, projetos de lei de interesse
da Justica do Trabalho em matéria de sua
competéncia constitucional.

15.

16.

A Presidéncia, a Vice-Presidéncia,
a Corregedoria Regional e a Vice-
Corregedoria Regional sao cargos
de direcao do Tribunal Regional do
Trabalho da 1? Regido, preenchidos
mediante eleicao. Sobre o tema, assinale
a alternativa correta.

O mandato tera duragao de trés anos.

Nao é obrigatéria a aceitagdo do cargo,
ainda que ndo tenha havido recusa
manifestada e aceita pelo Tribunal antes da
eleigéo.

A eleicao é realizada na primeira quinzena
de novembro, por voto secreto.

Em caso de empate, sera considerado
eleito, de forma imediata, o desembargador
mais antigo.

E permitido o voto por correspondéncia ou
procuracgao.

Tendo em vista que o termo “ética”
deriva do grego ethos, que, por sua vez,
guarda relagcao com os valores morais e
principios que devem nortear a conduta
humana na sociedade, e, ainda, o fato de
que a ética pode variar de acordo com
fatores culturais, assinale a alternativa
que NAO corresponde aos objetivos
éticos perseguidos pelo Tribunal
Regional do Trabalho da 12 Regiao,
quando da elaboracao de seu Cédigo de
Etica.

Contribuir para transformar a visao,
a missdo, os objetivos e os valores
institucionais do Tribunal em atitudes,
comportamentos, regras de atuacéao
e praticas organizacionais, orientados
segundo elevado padrdo de conduta ético-
profissional, para realizar melhor a jurisdicao
trabalhista.

Assegurar ao servidor a preservagéo de sua
imagem e de sua reputacdo, quando sua
conduta estiver de acordo com as normas
éticas estabelecidas no Cadigo.

Reduzir a subjetividade das interpretagbes
pessoais sobre os principios € normas
éticos adotados no Tribunal, facilitando a
compatibilizacdo dos valores individuais de
cada servidor com os valores da instituicao.
Estabelecer mecanismos de uniformizacao
da jurisprudéncia do Tribunal, de modo a
valorizar a segurancga juridica e a legitima
confianga do jurisdicionado, em atengao
aos principios e normas éticos adotados.
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18.
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Oferecer, por meio da Comissdo de
Etica, uma instancia de consulta, visando
esclarecer duvidas quanto a conformidade
da conduta do servidor com os principios e
normas de conduta nele tratados.

De acordo com o que dispée a
Constituicao Federal acerca dos direitos
politicos, assinale a alternativa correta.
A idade minima para elegibilidade ao cargo
de governador é de trinta e cinco anos.
Saoinelegiveis e inalistaveis os analfabetos.
A soberania popular sera exercida, nos
termos da lei, mediante plebiscito, referendo
e iniciativa popular.

O alistamento eleitoral e o voto é facultativo
para os maiores de sessenta e cinco anos.
Sao inelegiveis, no territério de jurisdicdo
do titular, o cbnjuge e os parentes
consanguineos ou afins, até o segundo grau
ou por adogao, de vereador ou de quem o
haja substituido dentro dos seis meses
anteriores ao pleito, salvo se ja titular de
mandato eletivo e candidato a reelei¢éo.

De acordo com o que dispée a
Constituicdo Federal acerca dos direitos
e deveres individuais e coletivos,
assinale a alternativa correta.

Ninguém sera privado de direitos por
motivo de crencga religiosa ou de convicgao
filosdfica ou politica, em qualquer hipotese.
A sucessdo de bens de estrangeiros
situados no Pais sera regulada pela lei
brasileira em beneficio do cénjuge ou dos
filhos brasileiros, sempre que nao lhes seja
mais favoravel a lei pessoal do "de cujus".
E assegurado a todos o acesso a informagéo
e vedado o sigilo da fonte, ainda que
necessario ao exercicio profissional.

As associagdes sO poderdo ter as suas
atividades compulsoriamente suspensas
por decisao judicial transitada em julgado.
Nenhuma pena passara da pessoa do
condenado, ndo podendo a obrigagdo de
reparar o dano e a decretacao do perdimento
de bens ser estendidas aos sucessores ou
contra eles executadas.

19.

mooE:

20.

José, servidor efetivo do Tribunal
Regional do Trabalho da 1° Regiao, fora
demitido por abandono de cargo, ato
que ficou devidamente comprovado
em regular processo administrativo
disciplinar. Ocorre que, na data da
demissao, José estava em débito com o
erario. De acordo com a Lei n° 8.112/1990,
quantos dias José tera para quitar o
referido débito?

Devera quitar o débito imediatamente.

15 (quinze) dias.

30 (trinta) dias.

45 (quarenta e cinco) dias.

60 (sessenta) dias.

Sobre os poderes e deveres dos
administradores publicos, assinale a
alternativa correta.

Excesso de poder é a modalidade de abuso
em que o agente busca alcancgar fim diverso
daquele que a lei lhe permitiu.

Os ilicitos administrativos admitem os tipos
abertos, isto é, se afastam do sistema
da rigida tipicidade que vigora no Direito
Penal.

O Presidente da Republica deve prestar,
anualmente, ao Congresso nacional, as
contas referentes ao exercicio anterior, no
prazo de 90 (noventa) dias da abertura da
sessao legislativa.

No que concerne ao controle dos atos de
regulamentagdo, compete privativamente
ao Congresso Nacional sustar os atos
normativos do Poder Executivo que
exorbitem do poder regulamentar ou dos
limites de delegacao legislativa.

Na perspectiva de que os atos podem
ser originarios ou derivados, o poder
regulamentar tipico € de natureza originaria,
uma vez que emana diretamente da
Constituicao.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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NOCOES SOBRE DIREITOS DAS
PESSOAS COM DEFICIENCIA

21.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

22.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

@30

José é pessoa com deficiéncia e esta
submetido ao regime de curatela. Ele
pretende contrair matrimoénio, no entanto
seu curador o esta impedindo. Nesse
sentido, de acordo com os ditames da
Lei n° 13.146/2015, o curador de José
ndao estd agindo corretamente, ja que
a curatela atinge tdo somente os atos
relacionados aos direitos de natureza
patrimonial e negocial.

ndo estd agindo corretamente, ja que,
embora a curatela atinja atos de natureza
matrimonial, caberia nesse caso ao poder
judiciario a decisado sobre a autorizagéo de
se contrair matriménio.

esta agindo corretamente ja que a curatela
alcanca o direito ao proprio corpo, a
sexualidade, ao matriménio, a privacidade,
a educacéo, a saude, ao trabalho e ao voto
do curatelado.

esta agindo corretamente ja que o ato de
contrair matriménio pode refletir na esfera
patrimonial do curatelado.

estd agindo corretamente ja que a pessoa
submetida ao regime de curatela é vedado
contrair matrimdnio.

Sebastiao mora com seu pai, que é pessoa
com deficiéncia fisica e beneficiario
de pensao previdenciaria. Sebastiao,
com claro objetivo de obter vantagem
indevida para si, retém, de maneira
indevida, o cartdo magnético destinado
ao recebimento da pensao previdenciaria
de seu pai. Com base no disposto na Lei
n° 13.146/2015, a conduta de Sebastidao é
tipificada como crime punivel com
reclusdo, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencao, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencado, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

reclusdo, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

detencao, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos,
e multa.

moozez

Antonio é pessoa com deficiéncia
moderada e recebe o beneficio de
prestagcdo continuada previsto no art.
20 da Lei n° 8.742/1993. Acontece que
Antonio passou a exercer atividade
remunerada que o enquadra como
segurado obrigatéorio do RGPS (Regime
Geral de Previdéncia Social). Nesse
caso, de acordo com o previsto na Lei n°
13.146/2015, Antonio

nao tera direito a qualquer auxilio, ja que
passou a exercer atividade remunerada.
tera direito a auxilio-inclusdo, nos termos da
lei.

nao tera direito a auxilio inclusado, ja que
acumulara seu beneficio de prestacao
continuada com a remuneracdo de sua
atividade.

tera direito a auxilio inclusdo, desde que
opte por ndo se submeter ao Regime Geral
de Previdéncia Social.

tera direito a cumular metade de seu
beneficio de prestacdo continuada com a
remuneragao de sua atividade.

Segundo disciplina o Decreto
n°® 3.298/1999, os 6rgaos e as entidades
da Administragdao Publica Federal direta
e indireta responsaveis pela educacgao
dispensardao tratamento prioritario e
adequado aos assuntos relacionados a
pessoa com deficiéncia. Nesse sentido,
de acordo com o citado diploma legal,
a educagdo do aluno com deficiéncia
devera iniciar-se na educagao infantil a
partir de

cinco anos.

zero ano.

um ano.

trés anos.

dois anos.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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25.

mooTE

A Resolucao n° 230/2016 do CNJ disciplina que cada 6rgao do Poder Judiciario devera
manter um cadastro dos servidores, serventuarios extrajudiciais e terceirizados com
deficiéncia que trabalham no seu quadro. Esse cadastro deve especificar as deficiéncias e
as necessidades particulares de cada servidor, terceirizado ou serventuario extrajudicial,
sendo que a atualizagdo desse cadastro deve ser permanente, devendo ocorrer uma revisao
detalhada

uma vez por semestre.

uma vez por trimestre.

uma vez por bimestre.

uma vez por ano.

uma vez por biénio.

NOGOES DE INFORMATICA

26.

mooTE

Um arquivo de video normalmente possui uma combinagado de imagens e sons, permitindo a
visualizagao de filmes, animacgdes e filmagens. Qual das alternativas a seguir possui somente
extensoes de arquivos utilizadas para a reproducao de videos?

.ppt, .mp4 e .avi

Jpg, .png e .gif

.avi, . mp3 e .gif

.mp3, .mp4 e .avi

.avi, .mp4 e .mkv

27. Ao enviar um e-mail incluindo enderegos de destinatario no campo “Cco”, disponivel em
todas as ferramentas populares para o envio de e-mails, o que acontece?

(A) Os destinatarios que estdo em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada pelo
campo “Para”.

(B) Os destinatarios que estdo em “Cc” conseguem ver para quem a mensagem foi enviada em
“Cco”.

(C) O remetente recebera uma confirmacédo de quando a mensagem foi lida por cada destinatario
incluido em “Cco”.

(D) Os destinatarios que nao estdo em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada
em “Cco”.

(E) Somente os destinatarios em “Cco” conseguem visualizar outros destinatarios em “Cco”.

ea aocp ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESP'ECIALIZADO 11
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29.

GCGICE

30.

A imagem a seguir é uma janela do navegador Google Chrome (versao 66.x) na pagina
de busca do Google. Ao acessar sites que exijam informagdes sensiveis, como dados de
login, numeros de cartoes de crédito e senhas, é essencial que o site fornega uma conexao
criptografada e um certificado digital valido. Para obter informagdes sobre o certificado
digital da pagina, em qual op¢ao o usuario devera clicar?

5 Google X

“ C | & Seguro | https://www.google.com Q

Gmal Imagens it

Google

Na opgao “Sobre” que esta na parte inferior da imagem.

No simbolo de menu : e depois na opgao “Sobre o certificado digital”.

No cadeado a esquerda do endereco do Google e depois na opgao “Certificado”.
No simbolo de menu : e depois na opgdo “Seguranca’.

No simbolo e depois na opgao “Seguranga”.

Os periféricos de um computador podem ser classificados como sendo de entrada ou de
saida. Qual das alternativas a seguir possui um exemplo de cada?

Mouse e teclado.

Monitor e impressora matricial.

Microfone e caixa de som.

Teclado e leitor de digitais.

Touch pad e teclado.

O backup de arquivos é altamente recomendgdo para prevenir a perda de dados importantes.
Dos recursos apresentados a seguir, qual NAO serve para fazer backup de arquivos?

(A) Flash drive.

(B) Memoéria RAM.

(C) HD externo.

(D) Nuvem.

(E) Fita magnética.

a A— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 12
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Suponha que na tela de um osciloscépio seja obtido o seguinte sinal de corrente ao longo
de um ciclo de periodo T, conforme ilustrado no grafico da figura a seguir, o correspondente
valor RMS da corrente, em A, lida em um multimetro, sera igual a
N . |
Periodo T ]
.
= 2 \\ |
F] \ N
3 0 1 2 3 a 5
P A\
Tempo (s)
(A) 6.
B) 2,0.
(C)  2(1,2)9°,
(D) 3/2.
(E) (V3.
32. Considerando-se uma densidade de campo magnético de 0,8 T, a corrente elétrica que flui
através das espiras de um circuito magnético, em A, com as seguintes caracteristicas, sera
igual a
Numero de espiras 480
Permeabilidade relativa do nucleo 4000
Para o nicleo Para o entreferro
Comprimento médio 40 cm 0,02 cm
Area da secdo transversal | 2,5 cm? 2,5 cm?
i
oO—> l _L
N l entreferro
o— T T
(A)  10%/m.
(B) 1/0,8m.
(C) 106°.
(D) mw/10°.
(E) m/2,25.
a O ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 13
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33.

< X =S£<

N

(A
(B

(D
(E

35.

Suponha que uma fabrica possua as
seguintes cargas trifasicas: motores de
indugao totalizando 375 kVA em um fator
de poténcia de 0,8 atrasado e um unico
motor sincrono 200 kVA em um fator de
poténcia unitario. Caso o motor sincrono
passe a operar no modo sobreexcitado
com 250 kVA, o valor da poténcia reativa
corrigida, que sera responsavel pelo
aumento (melhoramento) do fator de
poténcia da fabrica, sera igual a

250 kVAr.

225 kVAr.

100 kVAr.

95 kVAr.

75 kVAr.

Relacione as colunas e assinale a
alternativa com a sequéncia correta,
de acordo com a norma ABNT NBR
5419:2015.

Energia especifica.
SPDA interno
Protection System).
Componente da descarga atmosférica
(Lightning Stroke).

Carga de uma descarga atmosférica
(Flash Charge) Qflash.
SPDA externo (External
Protection System).

(Internal  Lightning

Lightning

Valor resultante da integral da corrente
no tempo de uma descarga atmosférica.
Parte do SPDA composto pelos
subsistemas de captacao, descida e
aterramento.

Descarga elétrica singela de
descarga atmosférica para a terra.
Parte do SPDA consistindo em ligagoes
equipotenciais e/ou isolagido elétrica do
SPDA externo.

Valor resultante da integral da corrente
ao quadrado da descarga atmosférica no
tempo.

uma

V5 -W2-X3-Y1-24.
V5 -W4 - X3-Y1-22.
V1 -W2-X3-Y5-24.
V3-W2-X5-Y1-24.
V1 -W2-X3-Y4-25.

Caso o angulo de poténcia seja negativo
emrelagdo atensao terminal, e a poténcia
reativa Q seja também negativa, é correto
afirmar que tal maquina sincrona

36.

nosozz

37.

opera como um motor sobreexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um gerador sobreexcitado
com fator de poténcia atrasado, extraindo
corrente reativa atrasada da rede C.A.
opera como um gerador subexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um motor subexcitado com fator
de poténcia atrasado, extraindo corrente
reativa atrasada da rede C.A.

opera como um compensador sincrono
sobreexcitado.

Foisolicitadoaosengenheirosdo Tribunal
Regional do Trabalho da 1 Regido a
substituicao da iluminacgao fluorescente
existente pela iluminagdo de LED. Sendo
a eficiéncia luminosa da lampada de
LED (21 W) igual a 72 Im/W e, langando-
se mao da sua curva de distribuicao
luminosa, ilustrada na figura a seguir, o
valor da luminancia, em nits, sobre uma
superficie de 10 m?, considerando-se
uma intensidade luminosa a 40 graus,
sera aproximadamente igual a

-/+180°

= 150"/.-\//T 7\, 150

66,53.
54,32.
49,89.
27,97.
18,65.

No tocante ao uso e caracteristicas dos
interruptores diferenciais residuais (DR),
assinale a alternativa INCORRETA.

O condutor de neutro ndo podera ser
aterrado apés ter passado pelo interruptor
DR e o condutor de protecdo nunca podera
passar pelo interruptor diferencial.

@35
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39.

Os dispositivos do tipo S, ou seja, aqueles sem retardo, possuem imunidade contra atuacao
incorreta oriunda de transitorios.

O condutor de neutro deve ser ligado primeiro no dispositivo DR e depois no barramento de neutro.
O dispositivo DR tetrapolar permite qualquer um dos trés modos de ligacao: 2 Fases + neutro; ou 3
Fases; ou 3 Fases + neutro.

Todos os condutores vivos do circuito tém que, obrigatoriamente, passar pelo DR, inclusive o
condutor de neutro.

Suponha que o quadro a seguir ilustre a curva de demanda do Tribunal Regional do Trabalho

da 12 Regiado, ao longo de um dia. Caso o fator de demanda seja de oitenta por cento, é
correto afirmar que o fator de carga e a poténcia instalada serao dados, respectivamente, por

Quadro: levantamento de demanda ao longo de um dia

Intervalo de

tempo em 0-3 3-6 6-9 9-12 12-15|15-18 | 18-21 | 21-24
horas

Demanda

levantada
5 5 5 50 40 20 10 5
em kW

8% e 17,5 kW.
285,7% e 140 kW.
20 % e 70 kW.
35% e 62,5 kW.
80% e 175 kW.

Foi solicitada a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 12 Regidao a
analise de um projeto elétrico de um determinado setor, através do diagrama unifilar ilustrado
a seguir. Nesse contexto e seguindo-se rigorosamente a sequéncia numérica crescente,
conforme indicada pelos trechos dos eletrodutos da figura a seguir, é correto afirmar que

a
Trecho 4
a
a Trecho 2 Trecho 5 5
Trecho 1 Trecho 3
a
QD
(A) pelo eletroduto do trecho 5 passarao apenas trés retornos.
(B) pelo eletroduto do trecho 2 passarao o condutor de neutro e dois retornos.
(C) pelo eletroduto do trecho 4 passarao o condutor de fase e trés retornos.
(D) pelo eletroduto do trecho 3 passardo o condutor de fase e dois retornos.
(E) pelo eletroduto do trecho 1 passa-se apenas um condutor carregado.
ea B ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 15
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41.

mooTE

Em relacao a norma NR-10, é correto afirmar que

qualquer engenheiro eletricista formado por uma instituicdo reconhecida pelo Sistema Oficial de
Ensino sera considerado um trabalhador capacitado e habilitado, ainda que ndo possua registro no
competente conselho de classe.

a ampla experiéncia adquirida por um profissional na area de instalagdes elétricas o torna um
trabalhador autorizado.

um engenheiro eletricista que recebeu a sua capacitacdo ha um més, por meio da orientacéo e
responsabilidade de um profissional qualificado, necessita refazer a sua capacitagdo caso venha
trocar de empresa, por exemplo.

€ considerado um trabalhador capacitado aquele que completou com éxito curso(s) de capacitagao
sob a orientagao de profissionais qualificados ou de notério saber, os quais receberam autorizagao
prévia da empresa.

os profissionais habilitados e os trabalhadores qualificados ou capacitados serdo autorizados a
exercer atividades em instalagbes elétricas, desde que possuam permissao formal da empresa em
que atuam e estejam devidamente identificados em seus registros.

Durante o desenvolvimento do projeto de uma edificagao localizada no Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regiao, foi solicitado aos engenheiros o dimensionamento de uma talha
que fosse capaz de erigir cargas de 1 tonelada. Considerando-se a aceleracao da gravidade
igual a 10 m/s? e que tal talha apresente um rendimento de 80%, bem como se desloque a
uma velocidade de 1,8 km/h, pode-se inferir que a maquina dimensionada pela equipe de
engenheiros trata-se de

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 22,5 kW.

um motor C.A. operando como compensador sincrono cuja poténcia seja igual a 400 W.

um motor sincrono operando no modo sobreexcitado cuja poténcia seja igual a 16 kW.

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 6,25 kW.

um motor de passo cuja poténcia seja igual a 16 kW.

42. Considere trés correntes trifasicas balanceadas fluindo através de enrolamentos
trifasicos de uma maquina de indugado. Sendo as correntes das fases a, b e ¢ dadas por:
ia = Lnaxima €OS t, iy = Iayima€OS(@t —120°) € i, = I,,4ximaCOS(@t + 120°),
é correto afirmar que as ondas de forgcas magnetomotrizes (FMMs) distribuidas no entreferro
e ilustradas na Figura 1, as quais sao geradas por tais correntes, correspondem
ea SO ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 16
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43.

FM Mris:arm nta

(1)

8[Graus)

FMM

resultants l

(1.1)

FM M"uulmnri

as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase a, Y = FMM na fase b e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase b, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase ¢, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase b.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase b, Y = FMM na fase c e Z = FMM na fase a.

Sabe-se que a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 1% Regiao
especificou cada um dos trés transformadores monofasicos (idénticos) que serao utilizados

na composicdo de um banco trifasico (3¢) equilibrado da seguinte maneira: ligacdao

Y/Y; 90 kVA; 30\/§ kV; 220\/§ V . Considerando o exposto, é correto afirmar que a

equipe executora do projeto devera levar em conta que tal banco estara vinculado

a uma carga 3¢ equilibrada de 30 kVA, 127 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 10
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 30
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 381 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de
30kV (entre fases).

a —— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 17
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No que concerne aos tipos de arranjos de barramentos utilizados em subestagoes, relacione
as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Por nao haver referéncia de potencial nesse arranjo, sdo necessarios equipamentos em
todos os circuitos, para sincronizagao, linha viva ou indicagao de tensao.

Sao necessarias 4 (quatro) chaves para cada circuito, em tal arranjo.

Em tal arranjo, cada circuito possui dois disjuntores dedicados. Além disso, se os circuitos
nao estiverem conectados nas duas barras, em caso de uma falha no disjuntor, sera perdida
metade dos circuitos.

Trata-se de um arranjo equivalente ao Barramento Duplo, Disjuntor Duplo, com umaimportante
simplificacdo que mantém quase a mesma confiabilidade e flexibilidade operacional que
aquele arranjo.

Nesse arranjo, somente serdao desligados os consumidores ligados a secao afetada, caso
haja uma falha na barra. Além disso, tal arranjo possui um disjuntor de barra.

Duplo Barramento Simples.

Barramento em Anel.

Barramento Simples seccionado.
Barramento Duplo, um Disjuntor.
Barramento Duplo com Disjuntor e Meio.

V1 -W2-X3-Y4-25.
V2 -W1-X3-Y5-24.
V3-W2-X1-Y4-25.
V2 -W4 -X1-Y5-23.
V5 -W4 -X3-Y2-21.

45. Para o circuito conversor da figura a seguir, o qual é comumente usado em fontes
de alimentagcdo chaveadas, caso a Resisténcia Série Equivalente (ESR) = 0, o valor
da ondulagdo (ripple) de pico a pico da tensdo de saida, Avsaida,pp, sera igual a
Frequéncia de comutac¢do = 100 kHz
Q1
lsaida=1A
+ T
_H . >
T~ 3 RCarga= 5Q
C »
v Ciclo de Saida
Entrad
nirada Trabalho =20% o
- l >
(A) 20 mV.
(B) 25mV.
(C) 30mV.
(D) 37,5mV.
(E) 42,5mV.
ea O ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 18
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46.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

47.

(A)

(B)

(C)

Em relagao aos ensaios de circuito aberto
e de curto-circuito de um transformador
utilizado na distribuicao de energia,
assinale a alternativa correta.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada é
aproximadamente a resisténcia em paralelo
com a reatancia, pois a queda de tensao na
impedancia de dispersao é muito pequena
em comparagdo a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de circuito aberto, a reatancia
do lado de baixa tensdo é diretamente
proporcional a raiz do quadrado do produto
entreatensadoeacorrente somadoapoténcia
ao quadrado no referido enrolamento.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada
€ aproximadamente a resisténcia em série
com a reatancia, pois a queda de tenséao
na impedancia de dispersao é muito grande
em comparagdo a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de curto-circuito, a impedancia
dos terminais de alta tens&o € inversamente
proporcional a raiz cubica da corrente
de excitagdo subtraida da corrente de
armadura.

Nos ensaios de curto-circuito, a reatancia
de curto-circuito € a soma da reaténcia
do enrolamento de alta com o produto da
relutdncia magnética com a histerese do
nucleo.

De acordo com as definicdbes de redes
de computadores em sistemas de
comunicagoes, assinale a alternativa
correta.

Na codificacdo Manchester, cada periodo de
bits é dividido em trés intervalos diferentes.
Na pilha de protocolos do padrdao 802.16,
que possui menos camadas que as demais
redes 802, a subcamada superior lida com
a transmissdo, e o radio tradicional de
banda estreita € usado com esquemas de
modulagao convencionais.

O protocolo MACA consiste em fazer com
que o transmissor estimule o receptor a
liberar um quadro curto como saida, para
que as estacdes vizinhas possam detectar
essa transmissdo e evitar transmitir
enquanto o quadro de dados estiver sendo
recebido.

(E)

48.

(A)

No modelo de referéncia OSI, a camada
de sessdo esta relacionada a sintaxe e a
semantica das informacdes transmitidas,
enquanto a camada de apresentacao
€ responsavel pelo gerenciamento de
simbolos na comunicagéo de rede.

No modelo de referéncia TCP/IP, a camada
de transporte tem a finalidade de permitir que
as entidades impares dos hosts de origem
e de destino mantenham uma conversacao,
exatamente como acontece na camada de
rede do modelo de referéncia OSI.

Assinale a alternativa correta sobre as
caracteristicas dos tiristores.
A poténcia média dissipada pelo tiristor em

conducgao é dada pela expressao:

P = VT(TO)ITmed + T'TITgfz, onde ITmed e ITef

representam valores médio e eficaz da
corrente que o tiristor conduz.

O tempo de retardo (t) em um tiristor
depende da corrente de gatilho.

O tiristor pode ser comandado pelo gatilho no
blogueio, consistindo em grande vantagem
para controle de maquinas elétricas em
eletrénica de poténcia.

Quanto maior o valor do tempo minimo de
aplicacao de tensédo inversa de um tiristor,
maior sera o valor da frequéncia sob a qual
0 mesmo podera operar.

A corrente que circula em um tiristor produz
calor durante a conducgéo e ndo produz calor

durante a comutacéo.
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49.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Sobre fontes de alimentagao lineares e
chaveadas, é correto afirmar que

O conversor Flyback ndo pode operar no
modo descontinuo de corrente e, nesse
caso, a energia armazenada no nucleo do
seu transformador é totalmente transferida
para a saida durante seu periodo de
operagao.

No conversor CUK, o valor da corrente que
circulano diodo é igual ao quadrado da soma
das correntes nos indutores e inversamente
proporcional a largura de pulso em regime
estatico.

A tensdo de saida em um conversor Buck-
Boost é diretamente proporcional a tensao
de entrada e a largura de pulso em regime
estatico.

O conversor ZETA apresenta topologia que
permite operar com menos componentes
do que o conversor Forward, porém emite
mais ruido devido a comutacdo de seus
dois transistores operando em simetria
complementar.

O conversor Forward é definido como sendo
um conversor ZETA sem isolagao entre a
entrada e a saida, conferindo ampla atuacéao
na elevacao de tenséo.

De acordo com as definigées de corregao
de fator de poténcia, assinale a alternativa
correta.

Os compensadores sincronos se restringem
ao uso industrial, ndo sendo aplicaveis
em subestacbes de energia por meio
das concessionarias, por conta de suas
caracteristicas de viabilidade que se
adequam a motores de até 200 CV.

O aumento do fator de poténcia pode
ser conseguido por meio do aumento
do consumo de energia ativa, utilizando
maquinas sincronas e por meio de
capacitores.

Os capacitores utilizados na correcdo do
fator de poténcia sao ligados externamente
em estrela e apresentam poténcias
padronizadas acima de 500 kVAr, podendo
ser aplicados apenas em baixas tensdes.

A corrente relativa a poténcia reativa
aparece somente na reatancia capacitiva,
nao ocorrendo na reatancia indutiva.

Os capacitores de correcdo do fator de
poténcia que operam em alta tensao sao
ligados internamente em tridngulo.

51.

(C)

(D)

(E)

52.

O conhecimento a respeito dos
instrumentos de medidas elétricas, é
essecial napratica daengenhariaelétrica.
Nesse sentido, sobre os Wattimetros,
assinale a alternativa correta.

Os Wattimetros baseados em efeito Hall
operam em faixas de frequéncia de até 1
kHz (faixa estreita), devido a limitagao fisica
dos elementos eletromagnéticos envolvidos
em sua construgdo, fornecendo, em sua
saida, sinal que depende da corrente que
passa pelo transdutor de campo magnético
transversal assincrono.

O Wattimetro analdgico é composto de
duas bobinas fixas ligadas em antiparalelo
denominadas bobinas de corrente e uma
bobina movel denominada bobina de
tensdo, em que as bobinas de corrente
apresentam alta impedancia e a bobina de
tensdo possui baixa impedancia.

Os Wattimetros eletrbnicos baseados
em multiplicadores analégicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
quadratica, pois sua curva de resposta nao
é linear.

Os Wattimetros térmicos operam utilizando
trés termopares diferenciais associados
em estrela, de tal forma que sua saida é
inversamente proporcional ao quadrado do
valor de pico das correntes que fluem pelos
termopares.

Os Wattimetros eletrbnicos baseados
em multiplicadores analégicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
instantanea.

Um Analista Judiciario, ao visitar uma
instalacdo e analisar seu sistema de
automacao predial, encontrou uma série
de motores, em sua maioria, utilizados
para bombeamento de agua e abertura
de portoes. De acordo com os circuitos
de comandos elétricos e acionamento de
motores elétricos, assinale a alternativa
correta.

A corrente total que circula nas bobinas do
estator de um motor de inducgao trifasico é
igual ao produto vetorial entre a corrente
de magnetizagéo e a corrente produtora de
torque.
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(B)

(C)

(D)

(E)

53.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

O torque no eixo de um motor de inducgdo
trifasico é igual a soma vetorial da corrente
de magnetizagéo e a corrente produtora de
torque.

A categoria de partida H é utilizada em
cargas que necessitam de torques de
partida muito altos e corrente de partida
limitada de baixa inércia.

Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia podem utilizar
controle vetorial para variar a velocidade
de seu eixo, em que a orientacao do fluxo
magnético consiste em fixar um dos trés
fluxos magnéticos da maquina de indugao:
o de estator, o de rotor e o de entreferro.
Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia apresentam
a corrente que circula pelo estator
inversamente proporcional a raiz cubica
da reatdncia indutiva multiplicada pelo
conjugado jacobiano da corrente de torque
instantanea.

Conforme as definicbes dos circuitos
de disparo de tiristores e circuitos
de controle de poténcia, assinale a
alternativa correta.

O objetivo do estagio de ataque de um
circuito de disparo de tiristores é atacar
o tiristor com caracteristicas de fonte de
tensdo e impedir que uma tensao positiva
atinja a juncéo gatilho-catodo.

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, a cada semiciclo um
pulso de comando é levado aos quatro
tiristores, sendo que somente aquele que
estiver inversamente polarizado entrara em
conducao.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuacdo em dois
quadrantes, sendo que esta opera como
retificador para angulos de disparo
compreendidos entre 0 e 90° e opera como
inversor entre os angulos de 90° e 180°.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuagcdo em quatro
quadrantes, em que a emissao de distorgéo
harménica depende da relagéo direta entre o
torque resistente e o entreferro da maquina
elétrica acionada.

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, o sinal dente de serra é
produzido nos semiciclos positivos, sendo
0s semiciclos negativos cortados pelo
circuito de disparo, pois sdo de polaridade
negativa e, portanto, ndo adequados ao

54.

(A)

acionamento do tiristor na juncdo gatilho-
catodo.

O CLP (Controlador Légico Programavel)
utilizado em automacao predial é capaz
de acionar dispositivos de saida de
acordo com dados de entrada que podem
ser sinais analégicos, como sensores de
temperatura e de nivel, ou sinais digitais,
como chaves de fim de curso ou boias
em reservatérios de agua. Referente a
CLP utilizado em automacdo predial,
assinale a alternativa correta.

Os CLPs sao aplicaveis em automacéao
predial, desde que limitados a sistemas
sequenciais que nao envolvam paralelismo,
pois n&o sdo dotados de recursos
combinacionais.

Na programacdo de um CLP, pode-se
utilizar Grafcet que consiste em metodologia
independente da tecnologia associada
ao sistema modelado e teve sua origem
a partir das redes de Petri, sendo, entéo,
uma ferramenta comportamental aplicavel
na automacdo de sistemas elétricos,
pneumaticos e hidraulicos.

Os temporizadores utilizados na
programagao de CLPs permitem a definicao
de tempos para ligar ou tempos para
desligar determinado evento. Entretanto
temporizadores nédo podem ser utilizados
na linguagem de programacgao Lista de
instrucdes, dado a sua arquitetura de dados
incompativel.

As entradas analdgicas do CLP permitem
operacgédo em tenséo e em corrente, de modo
que, para uma placa de entradas analdgicas
que operade 0 a 10 V e resolugao de 8 bits,
equivale uma faixa de tenséo de 55,2 mV.
As saidas analdgicas de um CLP podem
ser utilizadas para acionar valvulas
pneumaticas, pois possuem sinais que
operamde4a20mA,0a10V e 3a15psi
na propria arquitetura da placa de saidas
analdgicas, sem a necessidade do uso de
transdutores.
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55.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

56.

(A)

(B)

(€)

De acordo com as definicbes relativas
a Luminotécnica, assinale a alternativa
correta.

A ilumindncia média ¢é diretamente
proporcional ao fluxo luminoso total emitido
pelas lampadas e inversamente proporcional
a area do plano de trabalho.

A lampada fluorescente tubular apresenta
vapor de mercurio confinado sob alta
pressao que, combinado com a presenca
de gas inerte em grande quantidade, é
acionada por reator que aplica alta tenséo
em seus terminais.

A lampada de luz mista consiste em um
bulbo preenchido com gas, contendo um
tubo de descarga ligado em paralelo com
um filamento de tungsténio e revestimento
interno a base de selénio.

A lampada de sodio de alta pressao irradia
energia em regido bastante limitada
do espectro visivel em comparacdo as
ldmpadas de sédio de baixa pressdo que
irradiam energia em todo o espectro visivel,
apresentando eficiéncia luminosa de 1200
Im/W e temperatura de cor superior a
10.000 K.

A luz emitida por uma l|admpada LED
nao €& monocromatica, sendo que nos
modelos fabricados com arseneto de
galio n&do ocorrem emissdes de radiagcéo
infravermelha.

De acordo com as
de instalagoes elétricas
e aterramento elétrico,
alternativa correta.

definicoes
prediais
assinale a

A resisténcia de aterramento (R,) teodrica

Ry =2X1n [;—;] em que y

é dada por: ol

representa a resistividade do solo.
Eletrodos de aterramento eletricamente
independentes séo eletrodos localizados
a distancia entre si, uma vez que, quando
um deles é percorrido pela corrente maxima
para ele prevista, a variagdo do potencial
dos demais sempre ultrapassa 90% de seu
valor.

A tensdo de falta é definida como sendo
a diferenga entre a tensdo de contato e o
quadrado da tensao sobre a resisténcia
estabelecida entre o elemento condutor e a
terra.

57.

(C)

(D)

No que se refere ao aterramento e
equipotencializacao, solos com resistividade
entre 50 e 100 Q.m sao classificados como
bons condutores, como é o caso da argila
plastica, que apresenta a resistividade de
50 Q.m.

No esquema de aterramento TT, o ponto de
alimentacao esta diretamente aterrado e as
massas da instalagdo n&o estéo ligadas em
nenhum eletrodo de aterramento.

A seguranca é um item essencial a todas
as areas de engenharia, nao sendo
diferente na area de engenharia elétrica.
Nesse sentido, sobre seguranga em
instalagcdoes e servicos em eletricidade,
assinale a alternativa correta.

Os locais de servigos elétricos,
compartimentos e involucros de
equipamentos e instalagdes elétricas sao
exclusivos para essa finalidade, sendo
possivel utiliza-los apenas em casos de
armazenamento de ferramentas usadas na
execucao de trabalhos em eletricidade.

Os servicos em instalagbes elétricas
devem ser precedidos de ordens de servico
especificas, aprovadas por trabalhador
autorizado, contendo, no minimo, o local
e as referéncias aos procedimentos de
trabalho a serem adotados, sendo que
a informacdo da data de execucao dos
servigcos € desnecessaria.

As instalacbes elétricas devem ser
construidas, montadas e operadas de
forma a garantir a seguranca e a saude dos
trabalhadores e dos usuarios, devendo ser
supervisionadas por profissional autorizado.
Porém os servicos de reformas, ampliagoes,
reparacdes e inspecdes nao sao parte
dessa norma.

De acordo com as medidas de protecao
coletiva, em todos os servigos executados
em instalagbes elétricas, devem ser
previstas e adotadas, prioritariamente,
medidas de protecao individual aplicaveis,
mediante procedimentos, as atividades a
serem desenvolvidas, de forma a garantir a
seguranga e a saude dos trabalhadores.
Nas instalagdes elétricas de areas
classificadas ou sujeitas a risco acentuado
de incéndio ou explosdes, devem ser
adotados dispositivos de protecdo, como
alarme e seccionamento automatico, a fim
de prevenir sobretensdes, sobrecorrentes,
falhas de isolamento, aquecimentos ou
outras condi¢cbes anormais de operacéo.
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58. Dadas as equag6es a seguir, assinale a
alternativa correta.

So)

L. §

.dSs=¢BcosOds = pyiom,

do
ds= ——L

¢ ”

m B= (zi;fz)r

(A) As equacdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Equacédo de Maxwell, Lei
de Graetz e Lei de Ampére.

(B) As equagdes I, Il e Ill representam,
respectivamente: Lei de Lenz, Lei de
Ampére e Equacao de Maxwell.

(C) As equacdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei do eletromagnetismo
de Newton, Lei de Ampére e Lei de Faraday.

(D) As equagdes I, Il e Ill representam,
respectivamente: Lei de Ampére, Lei de
Faraday e modulo de campo elétrico no
interior de um fio.

(E) As equacdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Maxwell, Lei de
Faraday e moédulo de campo elétrico no
exterior de um fio.

Ty

59.

(A)

Sobre fontes chaveadas, assinale a
alternativa correta.

Em uma fonte chaveada de conversor ZETA
com transformador, durante o corte do
transistor, a tensdo de entrada é transferida
para o secundario, pois seu emissor esta
conectado do lado negativo da fonte de
tensdo de entrada e seu coletor esta ligado
em paralelo com o enrolamento primario.
Em uma fonte chaveada com conversor
Forward, a area de secado do nucleo do
transformador é inversamente proporcional
a frequéncia de comutacéao dos transistores.

Em um conversor Push-Pull a capacitancia
do capacitor de saida é dada por:
C = Dmin(l_z-Dmin)Vomax

- 2anz » em que Dmin

€ a largura de pulso minima em regime
estatico e Vo, € a tensdo maxima na

saida do conversor.

O conversor Flyback € um conversor ZETA
associado em série com um conversor Full-
bridge nao isolado, podendo, assim, ser
utilizado amplamente nos equipamentos
eletroeletrénicos atuais sem gerar ruido
audivel.

Os conversores chaveados sao circuitos
lineares capazes de processar poténcia
da entrada para a saida com elevado
rendimento e baixa emissdo de ruido
conduzido e radiado, gragas a utilizagao
de filtros que impedem a propagacgao da
interferéncia eletromagnética.
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60. De acordo com as definicbes de
principios de conversao eletromecanica
de energia, assinale a alternativa correta.

(A) A equagcdao da posicdo do rotor sera
0 = w,,t + §(cos ¢?), desde que o
dispositivo seja excitado por corrente
alternada e com velocidade angular Wy,
variavel.

(B) O torque médio desenvolvido pelo rotor de
um motor excitado em corrente alternada,
em cada rotacdo, deve ser nulo para que
haja movimento continuo.

(C) Em sistemas magnéticos com dupla
alimentacao, o fluxo magnético mutuo entre
as bobinas é minimo quando os eixos das
bobinas est&o alinhados.

(D) Um motor excitado em corrente continua
possui torque em seu rotor constante e por
esse motivo é considerado um conversor de
energia.

(E) A equacdo da posicdo do rotor sera
6 = w,,t +6, desde que o dispositivo
seja excitado por corrente alternada e com

velocidade angular w,,, constante.

ATENGCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de
Respostas, o numero de sua prova indicado
na capa deste caderno.
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DISCURSIVA- ESTUDO DE CASO - RASCUNHO

1. Sabe-se que uma subestacdo de energia elétrica € um conjunto de diversos equipamentos e
dispositivos elétricos destinados a alterar as caracteristicas da energia elétrica (tensdao e
corrente), permitindo a sua utilizagao em niveis adequados. Considerando que o Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regido sera transferido para uma nova sede, cujo projeto elétrico deve ser
analisado pelo Analista Judiciario da Especialidade Engenharia Elétrica e que foi solicitado seu
parecer sobre aspectos relacionados a subestagao de energia elétrica de 500 kVA. Sabendo que
a subestacao contara com dois (2) transformadores trifasicos ligados em paralelo, responda,
de maneira discursiva, quais condi¢cées devem ser atendidas para que os transformadores
da subestacao trabalhem em condigdo de paralelismo e quais sdao as principais vantagens e
desvantagens dessa opgao de paralelismo dos transformadores.

—_
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial

Zygmunt Bauman

O medo faz parte da condicdo humana.
Poderiamos até conseguir eliminar uma por uma
a maioria das ameacas que geram medo (era
justamente para isto que servia, segundo Freud,
a civilizagdo como uma organizagado das coisas
humanas: para limitar ou para eliminar totalmente
as ameacas devidas a casualidade da Natureza,
a fraqueza fisica e a inimizade do préximo): mas,
pelo menos até agora, as nossas capacidades
estdo bem longe de apagar a “mae de todos
os medos”, o “medo dos medos”, aquele medo
ancestral que decorre da consciéncia da nossa
mortalidade e da impossibilidade de fugir da
morte.

Embora hoje vivamos imersos em uma “cultura
do medo”, a nossa consciéncia de que a morte
é inevitavel é o principal motivo pelo qual existe
a cultura, primeira fonte e motor de cada e toda
cultura. Pode-se até conceber a cultura como
esforco constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo: é a
nossa consciéncia de ser mortais e, portanto, o
nosso perene medo de morrer que nos tornam
humanos e que tornam humano o nosso modo de
ser-no-mundo.

A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel viver com a
consciéncia da mortalidade. E se, por puro
acaso, nos tornassemos imortais, como as vezes
(estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de
repente [...].

Foi precisamente a consciéncia de ter que
morrer, da inevitavel brevidade do tempo,
da possibilidade de que os projetos fiquem
incompletos que impulsionou os homens a agir
e a imaginacdo humana a alcar voo. Foi essa
consciéncia que tornou necessaria a criagao
cultural e que transformou os seres humanos

em criaturas culturais. Desde o seu inicio e ao
longo de toda a sua longa histéria, o motor da
cultura foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno, o finito do
infinito, a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um lado
para outro do precipicio; o instinto de permitir
que nés, mortais, tenhamos incidéncia sobre a
eternidade, deixando nela um sinal imortal da
nossa passagem, embora fugaz.

Tudo isso, naturalmente, nao significa que as
fontes domedo, o lugar que ele ocupa na existéncia
e o ponto focal das rea¢des que ele evoca sejam
imutaveis. Ao contrario, todo tipo de sociedade e
toda época histérica tém os seus proprios medos,
especificos desse tempo e dessa sociedade. Se
é incauto divertir-se com a possibilidade de um
mundo alternativo “sem medo”, em vez disso,
descrever com precisdo os tracos distintivos do
medo na nossa época € na nossa sociedade é
condicao indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]

(Adaptado de http://www.ihu.unisinos.br/563878-os-medos-que-o
-poder-transforma-em-mercadoria-politica-e-comercial-artigo-de-
zygmunt-bauman - Acesso em 26/03/2018)

As questoes de 1 a 9 referem-se ao texto
l.

1. Em relagdo ao texto I, assinale a
alternativa correta.

(A) Em “Foi precisamente a consciéncia de
ter que morrer, da inevitavel brevidade do
tempo, da possibilidade de que os projetos
figuem incompletos [...]", todos os elementos
em destaque s&o exigidos pela regéncia da
palavra “consciéncia”.

(B) Em “Desde o seu inicio e ao longo de toda
a sua longa histéria, o motor da cultura
foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno [...]" (4°
paragrafo), o pronome em destaque faz
referéncia a “consciéncia de ter que morrer”.

(C) Em “...] para limitar ou para eliminar
totalmente as ameacas devidas a
casualidade da Natureza, a fraqueza fisica e
a inimizade do proximo [...]", o uso da crase
é facultativo antes de “fraqueza” e antes de
“inimizade”, tendo em vista que tais termos
sdo regidos pela mesma palavra.

@3 .5
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Em “[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]",
ha um sujeito composto que justifica o uso
do acento circunflexo no verbo destacado,
marcando a flexdo de numero.

Em “[...] as nossas capacidades estdo bem
longe de apagar a ‘mée de todos os medos’
[...]", o termo “mae de todos os medos” esta
entre aspas para destacar uma citacao
direta de outrem, trazendo ao texto outras
vozes para comprovar o ponto de vista do
autor.

No excerto “[...] a nossa consciéncia de
que a morte é inevitavel é o principal
motivo pelo qual existe a cultura
[...]’, a expressdao em destaque pode
ser substituida, sem gerar prejuizo
gramatical, por

por que.

porque.

cujo.

por qual.

porqué.

Conjuncgoes ou locugdes conjuntivas sao
palavras invariaveis utilizadas para ligar
oragcdes ou palavras da mesma oragao.
As conjunc¢oes destacadas nos trechos
a seguir estabelecem determinados
sentidos, introduzindo uma relagao
semantica entre as oragées. Assinale
a alternativa que apresenta, entre
parénteses, a interpretagcao correta da
conjungao destacada.

“[...] € a nossa consciéncia de ser mortais
e, portanto, o nosso perene medo de morrer
que nos tornam humanos [...]" (justificativa)
“[...] se, por puro acaso, nos tornassemos
imortais, como as vezes (estupidamente)
sonhamos, a cultura pararia de repente [...]”
(causa)

“Se é incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’, em
vez disso, descrever com precisio os tragos
distintivos do medo na nossa época e na
nossa sociedade é condig&o indispensavel.”
(hipotese)

“[...] interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo:
€ a nossa consciéncia de ser mortais [...]”
(finalidade)

‘Embora hoje vivamos imersos em
uma ‘cultura do medo’, a nossa consciéncia
de que a morte é inevitavel.” (consequéncia)

moSoE:

Qual(is) é(sdo) o(s) item(ns) que
reescreve(m),semgerarprejuizo sintatico
ou alteragao de sentido, o excerto: “Se é
incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’,
em vez disso, descrever com precisao
os tragos distintivos do medo na nossa
época e na nossa sociedade é condicao
indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]”?

Se é ingénuo deleitar-se com a
possibilidade de um mundo paralelo “sem
medo”, é imperativo, por outro lado, para
a clareza de finalidades e para a nudez
das propostas, descrever rigorosamente
aquilo que distingue o medo em nosso
contexto temporal e social.

Se ¢é irrefletida a diversdao pela
possibilidade de um mundo alternativo
livre do medo, ndo obstante, a fim de
delimitar a factualidade das propostas e
clarificar os propésitos, é imprescindivel
delinear precisamente as caracteristicas
do medo tal como vivemos.

Se é sensato divertir-se com a ideia
de um mundo paralelo “sem medo”,
ao invés disso, é exigéncia oportuna
descrever relativamente tudo o que
define 0 medo nesta época e sociedade,
posto que ha clareza dos fins e realismo
nas propostas.

Apenas |l.
Apenas Il e lll.
Apenas | e lll.
Apenas | e Il
[, 1elll.

Assinale a alternativa em que o
termo “até” apresenta o mesmo valor
semantico que recebe na frase “Pode-
se até conceber a cultura como esforgo
constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar
vivivel uma vida mortal. Ou pode-se dar
mais um passo [...]".

E melhor escondé-lo, pelo menos até
conseguirmos um local seguro.

Vocé pode até tentar, mas ndo conseguira
se esconder.

Chorei até ficar cansado.

Vocé pode andar até aqui ou pode chegar
mais longe.

O produto custa até quatro vezes mais que
seu genérico.
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Assinale a alternativa correta a respeito
do excerto “[...] Desde o seu inicio e
ao longo de toda a sua longa histéria,
o motor da cultura foi a necessidade
de preencher o abismo que separa o
transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um
lado para outro do precipicio; o instinto
de permitir que nés, mortais, tenhamos
incidéncia sobre a eternidade, deixando
nela um sinal imortal da nossa passagem,
embora fugaz.”.

As expressbes “desde” e “ao longo de”
referem-se temporalmente a histéria da
cultura, sendo que a primeira esta ligada a
um ponto temporal de origem, enquanto a
segunda esta ligada a extensao temporal a
partir desse ponto.

O excerto constitui-se de variadas antiteses,
as quais colocam em oposicao ideias que
se referem a cultura e a histéria. Com
isso, o autor traz maior impessoalidade,
objetividade e formalidade ao texto.

Ao utilizar a expressdo “ndés, mortais”, o
autor evita dialogar com o leitor do texto,
com a finalidade de potencializar eventuais
contestacdes que possam ocorrer diante da
sua argumentacao.

O verbo “tenhamos” esta flexionado de
modo que se interpreta uma acao factual
que ocorre no momento da fala, por isso
afirma-se que esta no presente do modo
indicativo.

As palavras “impulso” e “instinto” revelam
o carater finito da vida. Referem-se,
semanticamente, ao “abismo que separa
o transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal” e complementam,
sintaticamente, o verbo “preencher”.

O processo de derivagao impropria de
palavras compreende a mudanc¢a de
classe de uma palavra, estendendo-lhe
a significagcdo. Assinale a alternativa
cujo excerto apresenta tal processo de
derivacao na palavra em destaque.

‘A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel [...]"

“[...] o lugar que ele ocupa na existéncia
[...]"

“[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]”

“Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial [...]”

“[...] a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitério do eterno [...]"

Em relagao as ideias do texto I, assinale
a alternativa correta.

O medo da morte, embora fugaz, cria a
consciéncia de uma perene brevidade
do tempo, instaurando no ser humano a
possibilidade de um mundo alternativo, de
acordo com cada periodo histérico.

O modo de ser-no-mundo é definido pelos
tracos distintivos dos diferentes contextos
histérico-culturais. O medo da morte &,
nesse interim, dispensavel para a definicao
de toda produgao cultural e artistica.

As diversas origens do medo e seus
significados sécio-histéricos sao fluidos,
e compreendé-los é tarefa obrigatéria na
finalidade de acessar sua funcionalidade
nas diferentes épocas e contextos.

Separar a vida e a morte é tarefa da criagéao
cultural, uma vez que as invengdes humanas
permitem a superacdo da mortalidade
humana e do medo desta.

A possibilidade da imortalidade ndo cessaria
a producgao cultural, tendo em vista que a
cultura independe da condicao finita da vida
humana.

Em relagdo ao texto |, assinale a
alternativa correta.

Uma das propriedades linguisticas que
caracterizam o texto como argumentativo
€ a predominancia de formas verbais no
pretérito.

Os verbos e pronomes em primeira pessoa
do plural, presentes em “Poderiamos até
conseguir eliminar uma por uma a maioria
das ameacas que geram medo [...]" e “[...]
€ a nossa consciéncia de ser mortais e,
portanto, o nosso perene medo [...]" s&o
fortes marcas do tipo textual injuntivo,
predominante no texto.

O tipo argumentativo é o eixo da construcéo
do texto, tendo em vista que o autor defende
uma tese por meio de relagdes ldgicas de
argumentacdo. Uma dessas relagdes é a
de condigao, presente no excerto “E se,
por puro acaso, nos tornassemos imortais,
como as vezes (estupidamente) sonhamos,
a cultura pararia de repente [...]".

Nao é possivel classificar o tipo textual
predominante no texto I, uma vez que os
tipos textuais constituem uma lista irrestrita
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na cultura linguistica. Ao contrario disso,
0s géneros textuais compdem uma lista
restrita, o que possibilita que se classifique
o texto | como um artigo de opiniéo.

O amplo uso de figuras de linguagem,
especialmente de metéaforas, no texto I, é
uma pista de que o tipo narrativo é o eixo da
construcao textual, enriquecendo as formas
de expressado do autor a partir do uso de
uma linguagem denotativa.

A corregcdo ortografica é requisito
elementar de qualquer texto e é ainda
mais importante quando se trata de
textos oficiais. Assinale a alternativa que
apresenta a grafia correta de todas as
palavras.

Hermético, homogéneo, beneficiente.
Ansiar, despender, excecao.

Compuncéo, sossobrar, consecucao.

Vigco, obssoleto, aldeiamento.

Frontespicio, freiar, arroubo.

LEGISLAGAO

11.

@3 .5

No que diz respeito aos direitos
do servidor, assinale a alternativa
condizente com o que prevé o Coédigo de
Etica.

Caso um dos servidores lotados em
determinada Vara do Trabalho esteja
enfrentando  problemas pessoais e
psiquicos, os demais servidores serao
cientificados para que contribuam com a
recuperacédo do servidor debilitado no que
diz respeito as atribuicdes do ambiente de
trabalho.

O servidor podera ausentar-se do local de
trabalho e desenvolver suas atividades de
sua proépriaresidéncia, sempre que perceber
que isso contribuira para o aumento de sua
produtividade. Para tanto, o servidor devera
comunicar seus superiores.

E permitido ao servidor o exercicio nao
remunerado de encargo de mandatario,
desde que nao implique a pratica de atos
de comércio ou outros incompativeis com o
exercicio do cargo, nos termos da lei.

Ao servidor & permitido  receber,
excepcionalmente em  ocasides de
festividade, presentes de pessoa fisica ou
juridica interessada na atividade do servidor.
O servidor podera opinar publicamente a
respeito do mérito de questdo que lhe for
submetida, para analise individual, salvo
aquelas de conhecimento geral.

12.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da
12 Regido, em caso de afastamento
de desembargador integrante de
qualquer das segdes especializadas,
definitivamente ou por prazo superior a
trinta dias, a vaga sera preenchida por
desembargador na ordem de antiguidade,
salvo se inexistir magistrado de segundo
grau, caso em que sera convocado juiz de
primeira instancia.

desembargador na ordem inversa de
antiguidade, salvo se inexistir magistrado de
segundo grau, caso em que sera convocado
juiz de primeira instancia.

juiz de primeira instancia na ordem inversa
de antiguidade.

desembargador que ja tiver composto a
lista triplice de indicagdo para ministro do
Tribunal Superior do Trabalho.

juiz de primeira instancia que atender a
critérios de merecimento.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da 12
Regido, assinale a alternativa correta.
Competira ao Corregedor Geral decidir os
pedidos de remocao e permuta de juizes
titulares, ouvida a Corregedoria Regional
para informar o estado em que se encontram
0s servigos das respectivas Varas do
Trabalho, inclusive se os pretendentes
possuem atrasos na prolacao de sentencas,
expedindo os respectivos atos.

A supressao, acréscimo ou modificacbes
das disposi¢gdes dos atos de competéncia
do Tribunal Pleno da-se o nome de Ato
Regimental.

Ementa Regimental trata-se da
complementacgédo do Regimento Interno.

As matérias constantes de Emendas ou
Atos Regimentais, submetidas ao Tribunal
Pleno e nao aprovadas, apenas poderao
ser novamente apreciadas apos o decurso
do prazo de seis meses.

Cabera ao Presidente do TRT-1 remeter ao
Tribunal Superior do Trabalho, para envio ao
Congresso Nacional, apés aprovacgao pelo
Orgéo Especial, projetos de lei de interesse
da Justica do Trabalho em matéria de sua
competéncia constitucional.
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A Presidéncia, a Vice-Presidéncia,
a Corregedoria Regional e a Vice-
Corregedoria Regional sao cargos
de direcdao do Tribunal Regional do
Trabalho da 1? Regidao, preenchidos
mediante eleicdao. Sobre o tema, assinale
a alternativa correta.

O mandato tera duragao de trés anos.

Ndo é obrigatéria a aceitagdo do cargo,
ainda que ndo tenha havido recusa
manifestada e aceita pelo Tribunal antes da
eleicdo.

A eleicido é realizada na primeira quinzena
de novembro, por voto secreto.

Em caso de empate, sera considerado
eleito, de forma imediata, o desembargador
mais antigo.

E permitido o voto por correspondéncia ou
procuragao.

Tendo em vista que o termo “ética”
deriva do grego ethos, que, por sua vez,
guarda relacao com os valores morais e
principios que devem nortear a conduta
humana na sociedade, e, ainda, o fato de
que a ética pode variar de acordo com
fatores culturais, assinale a alternativa
que NAO corresponde aos objetivos
éticos perseguidos pelo Tribunal
Regional do Trabalho da 12 Regiao,
quando da elaboragao de seu Cédigo de
Etica.

Contribuir para transformar a visao,
a missdo, os objetivos e os valores
institucionais do Tribunal em atitudes,
comportamentos, regras de atuagédo
e praticas organizacionais, orientados
segundo elevado padrao de conduta ético-
profissional, para realizar melhor a jurisdicao
trabalhista.

Assegurar ao servidor a preservacgao de sua
imagem e de sua reputagdo, quando sua
conduta estiver de acordo com as normas
éticas estabelecidas no Cadigo.

Reduzir a subjetividade das interpretagcdes
pessoais sobre os principios e normas
éticos adotados no Tribunal, facilitando a
compatibilizagdo dos valores individuais de
cada servidor com os valores da instituigcao.
Estabelecer mecanismos de uniformizagao
da jurisprudéncia do Tribunal, de modo a
valorizar a segurancga juridica e a legitima
confianga do jurisdicionado, em atengao
aos principios e normas éticos adotados.

16.

18.

Oferecer, por meio da Comissdo de
Etica, uma instancia de consulta, visando
esclarecer duvidas quanto a conformidade
da conduta do servidor com os principios e
normas de conduta nele tratados.

Assinale a alternativa que apresenta
principios éticos expressamente
elencados no Coédigo de Etica do
Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao.

Transparéncia, economia,
processual e comprometimento.
Honestidade, transparéncia,
respeito e responsabilidade
ambiental.

Respeito, decoro, duplo grau de jurisdi¢cdo e
preservacgao do patriménio publico.
Celeridade, respeito, razoavel duragdo
do processo e eficacia vinculante dos
precedentes.

Transparéncia, desenvolvimento pessoal e
valorizagao da verdade real dos fatos.

celeridade

dignidade,
social e

De acordo com o que dispée a
Constituicdo Federal acerca dos direitos
e deveres individuais e coletivos,
assinale a alternativa correta.

Ninguém sera privado de direitos por
motivo de crencga religiosa ou de convicgao
filosofica ou politica, em qualquer hipotese.
A sucessdo de bens de estrangeiros
situados no Pais serd regulada pela lei
brasileira em beneficio do cénjuge ou dos
filhos brasileiros, sempre que nao lhes seja
mais favoravel a lei pessoal do "de cujus".
E assegurado a todos o acesso a informacéo
e vedado o sigilo da fonte, ainda que
necessario ao exercicio profissional.

As associacbes sO poderdo ter as suas
atividades compulsoriamente suspensas
por deciséo judicial transitada em julgado.
Nenhuma pena passara da pessoa do
condenado, ndo podendo a obrigagdo de
reparar o dano e a decretacéo do perdimento
de bens ser estendidas aos sucessores ou
contra eles executadas.

De acordo com o que dispée a
Constituicdo Federal acerca dos direitos
politicos, assinale a alternativa correta.
A idade minima para elegibilidade ao cargo
de governador é de trinta e cinco anos.
Saoinelegiveis e inalistaveis os analfabetos.
A soberania popular sera exercida, nos
termos da lei, mediante plebiscito, referendo
e iniciativa popular.
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O alistamento eleitoral e o voto é facultativo
para os maiores de sessenta e cinco anos.
Sao inelegiveis, no territério de jurisdicdo
do titular, o cbOnjuge e os parentes
consanguineos ou afins, até o segundo grau
ou por adogao, de vereador ou de quem o
haja substituido dentro dos seis meses
anteriores ao pleito, salvo se ja titular de
mandato eletivo e candidato a reeleicao.

Sobre os poderes e deveres dos
administradores publicos, assinale a
alternativa correta.

Excesso de poder € a modalidade de abuso
em que o agente busca alcangar fim diverso
daquele que a lei lhe permitiu.

Os ilicitos administrativos admitem os tipos
abertos, isto é, se afastam do sistema
da rigida tipicidade que vigora no Direito
Penal.

O Presidente da Republica deve prestar,
anualmente, ao Congresso nacional, as
contas referentes ao exercicio anterior, no
prazo de 90 (noventa) dias da abertura da
sessao legislativa.

No que concerne ao controle dos atos de
regulamentagdo, compete privativamente
ao Congresso Nacional sustar os atos
normativos do Poder Executivo que
exorbitem do poder regulamentar ou dos
limites de delegacéo legislativa.

Na perspectiva de que os atos podem
ser originarios ou derivados, o poder
regulamentar tipico € de natureza originaria,
uma vez que emana diretamente da
Constituicao.

José, servidor efetivo do Tribunal
Regional do Trabalho da 1° Regiao, fora
demitido por abandono de cargo, ato
que ficou devidamente comprovado
em regular processo administrativo
disciplinar. Ocorre que, na data da
demissao, José estava em débito com o
erario. De acordo com a Lei n° 8.112/1990,
quantos dias José tera para quitar o
referido débito?

Devera quitar o débito imediatamente.

15 (quinze) dias.

30 (trinta) dias.

45 (quarenta e cinco) dias.

60 (sessenta) dias.

NOGCOES SOBRE DIREITOS DAS
PESSOAS COM DEFICIENCIA

21.

22,

Sebastiao moracom seu pai, que é pessoa
com deficiéncia fisica e beneficiario
de pensao previdenciaria. Sebastiao,
com claro objetivo de obter vantagem
indevida para si, retém, de maneira
indevida, o cartdo magnético destinado
ao recebimento da pensao previdenciaria
de seu pai. Com base no disposto na Lei
n°® 13.146/2015, a conduta de Sebastido é
tipificada como crime punivel com
reclusdo, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencao, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencado, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

reclusdo, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

detencao, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos,
e multa.

Antonio é pessoa com deficiéncia
moderada e recebe o beneficio de
prestacdo continuada previsto no art.
20 da Lei n° 8.742/1993. Acontece que
Antonio passou a exercer atividade
remunerada que o0 enquadra como
segurado obrigatério do RGPS (Regime
Geral de Previdéncia Social). Nesse
caso, de acordo com o previsto na Lei n°
13.146/2015, Antonio

nao tera direito a qualquer auxilio, ja que
passou a exercer atividade remunerada.
tera direito a auxilio-inclusao, nos termos da
lei.

nao tera direito a auxilio inclusdo, ja que
acumulara seu beneficio de prestagao
continuada com a remuneragdo de sua
atividade.

tera direito a auxilio inclusdo, desde que
opte por ndo se submeter ao Regime Geral
de Previdéncia Social.

tera direito a cumular metade de seu
beneficio de prestagdo continuada com a
remuneragao de sua atividade.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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23.

(A)

(B)

(€)

@30

Segundo disciplina o Decreto
n° 3.298/1999, os 6rgaos e as entidades
da Administragao Publica Federal direta
e indireta responsaveis pela educagao
dispensardao tratamento prioritario e
adequado aos assuntos relacionados a
pessoa com deficiéncia. Nesse sentido,
de acordo com o citado diploma legal,
a educagao do aluno com deficiéncia
devera iniciar-se na educacgao infantil a
partir de

cinco anos.

zero ano.

um ano.

trés anos.

dois anos.

A Resolugao n° 230/2016 do CNJ
disciplina que cada 6rgao do Poder
Judiciario devera manter um cadastro dos
servidores, serventuarios extrajudiciais
e terceirizados com deficiéncia que
trabalham no seu quadro. Esse cadastro
deve especificar as deficiéncias e as
necessidades particulares de cada
servidor, terceirizado ou serventuario
extrajudicial, sendo que a atualizagao
desse cadastro deve ser permanente,
devendo ocorrer uma revisao detalhada
uma vez por semestre.

uma vez por trimestre.

uma vez por bimestre.

uma vez por ano.

uma vez por biénio.

José é pessoa com deficiéncia e esta
submetido ao regime de curatela. Ele
pretende contrair matrimonio, no entanto
seu curador o esta impedindo. Nesse
sentido, de acordo com os ditames da
Lei n° 13.146/2015, o curador de José
ndo estd agindo corretamente, ja que
a curatela atinge tdo somente os atos
relacionados aos direitos de natureza
patrimonial e negocial.

ndo esta agindo corretamente, ja que,
embora a curatela atinja atos de natureza
matrimonial, caberia nesse caso ao poder
judiciario a decisao sobre a autorizacao de
se contrair matriménio.

esta agindo corretamente ja que a curatela
alcanca o direito ao proprio corpo, a
sexualidade, ao matrimdnio, a privacidade,
a educacgéo, a saude, ao trabalho e ao voto
do curatelado.

esta agindo corretamente ja que o ato de
contrair matriménio pode refletir na esfera
patrimonial do curatelado.

estd agindo corretamente ja que a pessoa
submetida ao regime de curatela é vedado
contrair matriménio.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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NOCOES DE INFORMATICA

26. Ao enviar um e-mail incluindo enderegos de destinatario no campo “Cco”, disponivel em
todas as ferramentas populares para o envio de e-mails, o que acontece?

(A) Os destinatarios que estdo em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada pelo
campo “Para”.

(B) Os destinatarios que estdo em “Cc” conseguem ver para quem a mensagem foi enviada em
“CCO”_

(C) O remetente recebera uma confirmacédo de quando a mensagem foi lida por cada destinatario
incluido em “Cco”.

(D) Os destinatarios que ndo estdo em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada
em “Cco”.

(E) Somente os destinatarios em “Cco” conseguem visualizar outros destinatarios em “Cco”.

27. A imagem a seguir é uma janela do navegador Google Chrome (versao 66.x) na pagina
de busca do Google. Ao acessar sites que exijam informagdes sensiveis, como dados de
login, numeros de cartdes de crédito e senhas, é essencial que o site fornega uma conexao
criptografada e um certificado digital valido. Para obter informagdes sobre o certificado
digital da pagina, em qual op¢ao o usuario devera clicar?

5 Google X
< C | & Seguro | https://www.google.com Q ¥
Gmal Imagens i
= 0

(A) Na opgao “Sobre” que esta na parte inferior da imagem.

(B) No simbolode menu : e depois na opgao “Sobre o certificado digital”.

(C) No cadeado a esquerda do endereco do Google e depois na opgao “Certificado”.

(D) No simbolo de menu i e depois na opcdo “Seguranca”.

(E) No simbolo e depois na opgao “Seguranga’.

a A— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 11
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28.

LCGICE

29.

LCGICE

30.

mooT

Os periféricos de um computador podem ser classificados como sendo de entrada ou de
saida. Qual das alternativas a seguir possui um exemplo de cada?

Mouse e teclado.

Monitor e impressora matricial.

Microfone e caixa de som.

Teclado e leitor de digitais.

Touch pad e teclado.

O backup de arquivos é altamente recomendado para prevenir a perda de dados importantes.
Dos recursos apresentados a seguir, qual NAO serve para fazer backup de arquivos?

Flash drive.

Memoria RAM.

HD externo.

Nuvem.

Fita magnética.

Um arquivo de video normalmente possui uma combinagao de imagens e sons, permitindo a
visualizagao de filmes, animacodes e filmagens. Qual das alternativas a seguir possui somente
extensoes de arquivos utilizadas para a reproducao de videos?

.ppt, .mp4 e .avi

Jpg, .png e .gif

.avi, .mp3 e .gif

.mp3, .mp4 e .avi

.avi, .mp4 e .mkv

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Considerando-se uma densidade de campo magnético de 0,8 T, a corrente elétrica que flui
através das espiras de um circuito magnético, em A, com as seguintes caracteristicas, sera
igual a

Nuamero de espiras 480
Permeabilidade relativa do nicleo 4000
Para o nucleo Para o entreferro
Comprimento médio 40 cm 0,02 cm
Area da secdo transversal | 2,5 cm? 2,5 cm?
o N
N l entreferro
o— T

(A)  10%/m.

(B) 1/0,8m.

(C) 10°.

(D) m/10°.

(E) m/2,25.

R ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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mooTE

Suponha que uma fabrica possua as
seguintes cargas trifasicas: motores de
inducao totalizando 375 kVA em um fator
de poténcia de 0,8 atrasado e um unico
motor sincrono 200 kVA em um fator de
poténcia unitario. Caso o motor sincrono
passe a operar no modo sobreexcitado
com 250 kVA, o valor da poténcia reativa
corrigida, que sera responsavel pelo
aumento (melhoramento) do fator de
poténcia da fabrica, sera igual a

250 kVAr.

225 kVAr.

100 kVAr.

95 kVAr.

75 kVAr.

Relacione as colunas e assinale a
alternativa com a sequéncia correta,
de acordo com a norma ABNT NBR
5419:2015.

Energia especifica.
SPDA interno
Protection System).
Componente da descarga atmosférica
(Lightning Stroke).

Carga de uma descarga atmosférica
(Flash Charge) Qflash.
SPDA externo (External
Protection System).

(Internal  Lightning

Lightning

Valor resultante da integral da corrente
no tempo de uma descarga atmosférica.
Parte do SPDA composto pelos
subsistemas de captacao, descida e
aterramento.

Descarga elétrica singela de uma
descarga atmosférica para a terra.

Parte do SPDA consistindo em ligagoes
equipotenciais e/ou isolagao elétrica do
SPDA externo.

Valor resultante da integral da corrente
ao quadrado da descarga atmosférica no
tempo.

V5 -W2 - X3 -Y1-24.
V5 -W4 - X3 -Y1-22.
V1-W2-X3-Y5-274.
V3-W2-X5-Y1-24.
V1-W2-X3-Y4-25.

34.

35.

mooE2

Caso o angulo de poténcia seja negativo
emrelacdo atensao terminal, e a poténcia
reativa Q seja também negativa, é correto
afirmar que tal maquina sincrona

opera como um motor sobreexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um gerador sobreexcitado
com fator de poténcia atrasado, extraindo
corrente reativa atrasada da rede C.A.
opera como um gerador subexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um motor subexcitado com fator
de poténcia atrasado, extraindo corrente
reativa atrasada da rede C.A.

opera como um compensador sincrono
sobreexcitado.

Foisolicitadoaosengenheirosdo Tribunal
Regional do Trabalho da 1? Regiao a
substituicao da iluminagao fluorescente
existente pela iluminagao de LED. Sendo
a eficiéencia luminosa da lampada de
LED (21 W) igual a 72 Im/W e, langando-
se mao da sua curva de distribuicao
luminosa, ilustrada na figura a seguir, o
valor da luminancia, em nits, sobre uma
superficie de 10 m? considerando-se
uma intensidade luminosa a 40 graus,
sera aproximadamente igual a

66,53.
54,32.
49,89.
27,97.
18,65.

INSTITUTO
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LCGICE

No tocante ao uso e caracteristicas dos interruptores diferenciais residuais (DR), assinale a
alternativa INCORRETA.

O condutor de neutro nao podera ser aterrado apds ter passado pelo interruptor DR e o condutor
de protecdo nunca podera passar pelo interruptor diferencial.

Os dispositivos do tipo S, ou seja, aqueles sem retardo, possuem imunidade contra atuacgao
incorreta oriunda de transitorios.

O condutor de neutro deve ser ligado primeiro no dispositivo DR e depois no barramento de neutro.
O dispositivo DR tetrapolar permite qualquer um dos trés modos de ligagéo: 2 Fases + neutro; ou 3
Fases; ou 3 Fases + neutro.

Todos os condutores vivos do circuito tém que, obrigatoriamente, passar pelo DR, inclusive o
condutor de neutro.

Suponha que o quadro a seguir ilustre a curva de demanda do Tribunal Regional do Trabalho

da 12 Regiao, ao longo de um dia. Caso o fator de demanda seja de oitenta por cento, é
correto afirmar que o fator de carga e a poténcia instalada serao dados, respectivamente, por

Quadro: levantamento de demanda ao longo de um dia

Intervalo de

tempoem | o_3 | 3_6 | 6-9 | 9-12 | 12-15 | 15-18 | 18—-21 | 21-24
horas

Demanda

levantada
5 5 5 50 40 20 10 5
em kW

8% e 17,5 kW.
285,7% e 140 kW.
20 % e 70 kW.
35% e 62,5 kW.
80% e 175 kW.

a A— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 14
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38.

LCGICE

Foi solicitada a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 12 Regido a
analise de um projeto elétrico de um determinado setor, através do diagrama unifilar ilustrado
a seguir. Nesse contexto e seguindo-se rigorosamente a sequéncia numérica crescente,
conforme indicada pelos trechos dos eletrodutos da figura a seguir, é correto afirmar que

Trecho 4

N Trecho 2 Trecho 5

Trecho 3

Trecho 1

(o)

pelo eletroduto do trecho 5 passarao apenas trés retornos.

pelo eletroduto do trecho 2 passarao o condutor de neutro e dois retornos.
pelo eletroduto do trecho 4 passarao o condutor de fase e trés retornos.
pelo eletroduto do trecho 3 passarao o condutor de fase e dois retornos.
pelo eletroduto do trecho 1 passa-se apenas um condutor carregado.

39. Em relagado a norma NR-10, é correto afirmar que

(A) qualquer engenheiro eletricista formado por uma instituicdo reconhecida pelo Sistema Oficial de
Ensino sera considerado um trabalhador capacitado e habilitado, ainda que ndo possua registro no
competente conselho de classe.

(B) a ampla experiéncia adquirida por um profissional na area de instalagdes elétricas o torna um
trabalhador autorizado.

(C) um engenheiro eletricista que recebeu a sua capacitacdo ha um més, por meio da orientagao e
responsabilidade de um profissional qualificado, necessita refazer a sua capacitacdo caso venha
trocar de empresa, por exemplo.

(D) é considerado um trabalhador capacitado aquele que completou com éxito curso(s) de capacitagao
sob a orientacao de profissionais qualificados ou de notério saber, os quais receberam autorizacao
prévia da empresa.

(E) os profissionais habilitados e os trabalhadores qualificados ou capacitados serdo autorizados a
exercer atividades em instalagdes elétricas, desde que possuam permissao formal da empresa em
que atuam e estejam devidamente identificados em seus registros.

40. Durante o desenvolvimento do projeto de uma edificagao localizada no Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regiao, foi solicitado aos engenheiros o dimensionamento de uma talha
que fosse capaz de erigir cargas de 1 tonelada. Considerando-se a aceleracao da gravidade
igual a 10 m/s? e que tal talha apresente um rendimento de 80%, bem como se desloque a
uma velocidade de 1,8 km/h, pode-se inferir que a maquina dimensionada pela equipe de
engenheiros trata-se de

(A) um motor de indugéo cuja poténcia seja igual a 22,5 kW.

(B) um motor C.A. operando como compensador sincrono cuja poténcia seja igual a 400 W.

(C) um motor sincrono operando no modo sobreexcitado cuja poténcia seja igual a 16 kW.

(D) um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 6,25 kW.

(E) um motor de passo cuja poténcia seja igual a 16 kW.

ea aocp ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESP'ECIALIZADO 15
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41. Considere trés correntes trifasicas balanceadas fluindo através de enrolamentos
trifasicos de uma maquina de indugdo. Sendo as correntes das fases a, b e ¢ dadas por:

i, = Lnaxima €OS Wt, iy = Iaxima€OS(@t —120°) e i, = I,,4ximaCOS(@t + 120°),
é correto afirmar que as ondas de forgas magnetomotrizes (FMMs) distribuidas no entreferro

e ilustradas na Figura 1, as quais sao geradas por tais correntes, correspondem

FM Mris:: Itante

(1)

B[Graus)

FM!
(1.1)

FM 'Hrui‘lmkri

as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z= FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase b, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase ¢, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase b.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase b, Y= FMM na fase c e Z = FMM na fase a.

mooT®
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42.

ahwN=

LCGICE

Sabe-se que a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 12 Regiao
especificou cada um dos trés transformadores monofasicos (idénticos) que serao utilizados

na composicao de um banco trifasico (3¢) equilibrado da seguinte maneira: ligagao

Y/Y; 90 kVA; 30\/§ kV; 220\/§ V . Considerando o exposto, é correto afirmar que a

equipe executora do projeto devera levar em conta que tal banco estara vinculado

a uma carga 3¢ equilibrada de 30 kVA, 127 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 10
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 30
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 381 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de
30kV (entre fases).

No que concerne aos tipos de arranjos de barramentos utilizados em subestag¢oes, relacione
as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Por nao haver referéncia de potencial nesse arranjo, sdo necessarios equipamentos em
todos os circuitos, para sincronizagao, linha viva ou indicagao de tensao.

Sao necessarias 4 (quatro) chaves para cada circuito, em tal arranjo.

Em tal arranjo, cada circuito possui dois disjuntores dedicados. Além disso, se os circuitos
nao estiverem conectados nas duas barras, em caso de uma falha no disjuntor, sera perdida
metade dos circuitos.

Trata-se de um arranjo equivalente ao Barramento Duplo, Disjuntor Duplo, com umaimportante
simplificagcdo que mantém quase a mesma confiabilidade e flexibilidade operacional que
aquele arranjo.

Nesse arranjo, somente serdao desligados os consumidores ligados a secao afetada, caso
haja uma falha na barra. Além disso, tal arranjo possui um disjuntor de barra.

Duplo Barramento Simples.

Barramento em Anel.

Barramento Simples seccionado.
Barramento Duplo, um Disjuntor.
Barramento Duplo com Disjuntor e Meio.

V1 -W2-X3-Y4-25.
V2 -W1-X3-Y5-274.
V3-W2-X1-Y4-25.
V2 -W4 -X1-Y5-23.
V5 -W4 -X3-Y2-21.
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44. Para o circuito conversor da figura a seguir, o qual é comumente usado em fontes
de alimentagcdo chaveadas, caso a Resisténcia Série Equivalente (ESR) = 0, o valor
da ondulagdo (ripple) de pico a pico da tensdo de saida, Avsaida,pp , sera igual a

Frequéncia de comutagdo = 100 kHz
Q1
L=S0IH  Vgaiga
L lsaida=1A
‘Dl T~ 3 R(:arge|= 5Q
C .
v Ciclo de Saida
Entrada Trabalho =20% 50 HF
2 4 l +

(A) 20 mV.

(B) 25mV.

(C) 30mV.

(D) 37,5mV.

(E) 42,5mV.

45. Suponha que na tela de um osciloscépio seja obtido o seguinte sinal de corrente ao longo
de um ciclo de periodo T, conforme ilustrado no grafico da figura a seguir, o correspondente
valor RMS da corrente, em A, lida em um multimetro, sera igual a

N |
Periodo T d
 —
T 2 \ |
8 0 1 2 3 4 5
3 A\
Tempo (s)

(A) 6.

B) 2,0.

€)  2(1,2)%5.

(D) +3/2

(E) (2)V3.
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46.

(A)

(B)

(C)

(D)

47.

(A)

(B)

(C)

De acordo com as definicdbes de redes
de computadores em sistemas de
comunicagoes, assinale a alternativa
correta.

Na codificacao Manchester, cada periodo de
bits é dividido em trés intervalos diferentes.
Na pilha de protocolos do padrao 802.16,
que possui menos camadas que as demais
redes 802, a subcamada superior lida com
a transmissdo, e o radio tradicional de
banda estreita € usado com esquemas de
modulagéo convencionais.

O protocolo MACA consiste em fazer com
que o transmissor estimule o receptor a
liberar um quadro curto como saida, para
que as estacdes vizinhas possam detectar
essa transmissdo e evitar transmitir
enquanto o quadro de dados estiver sendo
recebido.

No modelo de referéncia OSI, a camada
de sessdo esta relacionada a sintaxe e a
semantica das informagdes transmitidas,
enquanto a camada de apresentacéo
€ responsavel pelo gerenciamento de
simbolos na comunicagao de rede.

No modelo de referéncia TCP/IP, a camada
de transporte tem afinalidade de permitir que
as entidades impares dos hosts de origem
e de destino mantenham uma conversacéo,
exatamente como acontece na camada de
rede do modelo de referéncia OSI.

Assinale a alternativa correta sobre as
caracteristicas dos tiristores.
A poténcia média dissipada pelo tiristor em

conducao é dada pela expressao:

P = VT(TO)ITmed + TTITele onde ITmed e ITef

representam valores médio e eficaz da
corrente que o tiristor conduz.

O tempo de retardo (t) em um tiristor
depende da corrente de gatilho.

O tiristor pode ser comandado pelo gatilho no
bloqueio, consistindo em grande vantagem
para controle de maquinas elétricas em

eletronica de poténcia.

48.

(A)

Quanto maior o valor do tempo minimo de
aplicacao de tenséo inversa de um tiristor,
maior sera o valor da frequéncia sob a qual
0 mesmo podera operar.

A corrente que circula em um tiristor produz
calor durante a conducgéo e ndo produz calor

durante a comutacéo.

Sobre fontes de alimentagcao lineares e
chaveadas, é correto afirmar que

O conversor Flyback ndao pode operar no
modo descontinuo de corrente e, nesse
caso, a energia armazenada no nucleo do
seu transformador é totalmente transferida
para a saida durante seu periodo de
operacao.

No conversor CUK, o valor da corrente que
circulano diodo é igual ao quadrado dasoma
das correntes nos indutores e inversamente
proporcional a largura de pulso em regime
estatico.

A tensdo de saida em um conversor Buck-
Boost é diretamente proporcional a tensao
de entrada e a largura de pulso em regime
estatico.

O conversor ZETA apresenta topologia que
permite operar com menos componentes
do que o conversor Forward, porém emite
mais ruido devido a comutagdo de seus
dois transistores operando em simetria
complementar.

O conversor Forward é definido como sendo
um conversor ZETA sem isolagao entre a
entrada e a saida, conferindo ampla atuacao
na elevacéo de tenso.
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(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

50.

(A)

(B)

(C)

(D)

De acordo com as definigées de corregao
de fator de poténcia, assinale a alternativa
correta.

Os compensadores sincronos se restringem
ao uso industrial, ndo sendo aplicaveis
em subestagcbes de energia por meio
das concessionarias, por conta de suas
caracteristicas de viabilidade que se
adequam a motores de até 200 CV.

O aumento do fator de poténcia pode
ser conseguido por meio do aumento
do consumo de energia ativa, utilizando
maquinas sincronas e por meio de
capacitores.

Os capacitores utilizados na corregao do
fator de poténcia sao ligados externamente
em estrela e apresentam poténcias
padronizadas acima de 500 kVAr, podendo
ser aplicados apenas em baixas tensdes.

A corrente relativa a poténcia reativa
aparece somente na reatancia capacitiva,
nao ocorrendo na reatancia indutiva.

Os capacitores de corre¢do do fator de
poténcia que operam em alta tensdo séao
ligados internamente em tridngulo.

O conhecimento a respeito dos
instrumentos de medidas elétricas, é
essecial na praticadaengenharia elétrica.
Nesse sentido, sobre os Wattimetros,
assinale a alternativa correta.

Os Wattimetros baseados em efeito Hall
operam em faixas de frequéncia de até 1
kHz (faixa estreita), devido a limitacéo fisica
dos elementos eletromagnéticos envolvidos
em sua construcdo, fornecendo, em sua
saida, sinal que depende da corrente que
passa pelo transdutor de campo magnético
transversal assincrono.

O Wattimetro analégico é composto de
duas bobinas fixas ligadas em antiparalelo
denominadas bobinas de corrente e uma
bobina modvel denominada bobina de
tensdo, em que as bobinas de corrente
apresentam alta impedancia e a bobina de
tensao possui baixa impedancia.

Os Wattimetros eletrénicos baseados
em multiplicadores analdgicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
quadratica, pois sua curva de resposta nao
é linear.

Os Wattimetros térmicos operam utilizando
trés termopares diferenciais associados
em estrela, de tal forma que sua saida é

(E)

51.

(C)

(D)

(E)

52.

(A)

inversamente proporcional ao quadrado do
valor de pico das correntes que fluem pelos
termopares.

Os Wattimetros eletrbnicos baseados
em multiplicadores analégicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
instantanea.

Um Analista Judiciario, ao visitar uma
instalacdo e analisar seu sistema de
automacao predial, encontrou uma série
de motores, em sua maioria, utilizados
para bombeamento de agua e abertura
de portées. De acordo com os circuitos
de comandos elétricos e acionamento de
motores elétricos, assinale a alternativa
correta.

A corrente total que circula nas bobinas do
estator de um motor de inducgao trifasico é
igual ao produto vetorial entre a corrente
de magnetizagéo e a corrente produtora de
torque.

O torque no eixo de um motor de indugéo
trifasico é igual a soma vetorial da corrente
de magnetizacéo e a corrente produtora de
torque.

A categoria de partida H é utilizada em
cargas que necessitam de torques de
partida muito altos e corrente de partida
limitada de baixa inércia.

Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia podem utilizar
controle vetorial para variar a velocidade
de seu eixo, em que a orientacao do fluxo
magnético consiste em fixar um dos trés
fluxos magnéticos da maquina de indugéao:
o de estator, o de rotor e o de entreferro.
Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia apresentam
a corrente que circula pelo estator
inversamente proporcional a raiz cubica
da reatdncia indutiva multiplicada pelo
conjugado jacobiano da corrente de torque
instantanea.

Conforme as definicoes dos circuitos
de disparo de tiristores e circuitos
de controle de poténcia, assinale a
alternativa correta.

O objetivo do estagio de ataque de um
circuito de disparo de tiristores é atacar
o tiristor com caracteristicas de fonte de
tensdo e impedir que uma tensao positiva
atinja a juncéo gatilho-catodo.
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(B)

(C)

(D)

(E)

53.

(B)

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, a cada semiciclo um
pulso de comando é levado aos quatro
tiristores, sendo que somente aquele que
estiver inversamente polarizado entrara em
conducao.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuacdo em dois
quadrantes, sendo que esta opera como
retificador para angulos de disparo
compreendidos entre 0 e 90° e opera como
inversor entre os angulos de 90° e 180°.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuagdo em quatro
quadrantes, em que a emissao de distorgcao
harmoénica depende da relacao direta entre o
torque resistente e o entreferro da maquina
elétrica acionada.

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, o sinal dente de serra é
produzido nos semiciclos positivos, sendo
0s semiciclos negativos cortados pelo
circuito de disparo, pois sdo de polaridade
negativa e, portanto, ndo adequados ao
acionamento do tiristor na juncédo gatilho-
catodo.

O CLP (Controlador Légico Programavel)
utilizado em automacao predial é capaz
de acionar dispositivos de saida de
acordo com dados de entrada que podem
ser sinais analégicos, como sensores de
temperatura e de nivel, ou sinais digitais,
como chaves de fim de curso ou boias
em reservatérios de agua. Referente a
CLP utilizado em automacgao predial,
assinale a alternativa correta.

Os CLPs sao aplicaveis em automacao
predial, desde que limitados a sistemas
sequenciais que nao envolvam paralelismo,
pois n&o s&o dotados de recursos
combinacionais.

Na programacdo de um CLP, pode-se
utilizar Grafcet que consiste em metodologia
independente da tecnologia associada
ao sistema modelado e teve sua origem
a partir das redes de Petri, sendo, entéo,
uma ferramenta comportamental aplicavel
na automacdo de sistemas elétricos,
pneumaticos e hidraulicos.

(E)

54.

(A)

(E)

Os temporizadores utilizados na
programagao de CLPs permitem a definicao
de tempos para ligar ou tempos para
desligar determinado evento. Entretanto
temporizadores n&o podem ser utilizados
na linguagem de programagao Lista de
instrucdes, dado a sua arquitetura de dados
incompativel.

As entradas analégicas do CLP permitem
operagao em tensdo e em corrente, de modo
que, para uma placa de entradas analdgicas
que opera de 0 a 10 V e resolugéao de 8 bits,
equivale uma faixa de tensao de 55,2 mV.
As saidas analdgicas de um CLP podem
ser utilizadas para acionar valvulas
pneumaticas, pois possuem sinais que
operamde4a20mA,0a 10V e 3a15psi
na propria arquitetura da placa de saidas
analdgicas, sem a necessidade do uso de
transdutores.

De acordo com as definicdoes relativas
a Luminotécnica, assinale a alternativa
correta.

A ilumindncia média ¢é diretamente
proporcional ao fluxo luminoso total emitido
pelaslampadas e inversamente proporcional
a area do plano de trabalho.

A lampada fluorescente tubular apresenta
vapor de mercurio confinado sob alta
pressao que, combinado com a presenca
de gas inerte em grande quantidade, é
acionada por reator que aplica alta tensao
em seus terminais.

A lampada de luz mista consiste em um
bulbo preenchido com gas, contendo um
tubo de descarga ligado em paralelo com
um filamento de tungsténio e revestimento
interno a base de selénio.

A lampada de sddio de alta pressao irradia
energia em regido bastante limitada
do espectro visivel em comparagdo as
ldampadas de sédio de baixa pressdo que
irradiam energia em todo o espectro visivel,
apresentando eficiéncia luminosa de 1200
Im/W e temperatura de cor superior a
10.000 K.

A luz emitida por uma l|éampada LED
ndo €& monocromatica, sendo que nos
modelos fabricados com arseneto de
galio ndo ocorrem emissdes de radiagéo
infravermelha.
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55.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

56.

(A)

(B)

(C)

De acordo com as
de instalagoes elétricas
e aterramento elétrico,
alternativa correta.

definigoes
prediais
assinale a

A resisténcia de aterramento (R,) tedrica

Ry =2X1n [;—;], em que y

é dada por: P

representa a resistividade do solo.
Eletrodos de aterramento eletricamente
independentes s&o eletrodos localizados
a distancia entre si, uma vez que, quando
um deles é percorrido pela corrente maxima
para ele prevista, a variagcdao do potencial
dos demais sempre ultrapassa 90% de seu
valor.

A tensdo de falta é definida como sendo
a diferencga entre a tensao de contato e o
quadrado da tensao sobre a resisténcia
estabelecida entre o elemento condutor e a
terra.

No que se refere ao aterramento e
equipotencializagéo, solos comresistividade
entre 50 e 100 Q.m séo classificados como
bons condutores, como é o caso da argila
plastica, que apresenta a resistividade de
50 Q.m.

No esquema de aterramento TT, o ponto de
alimentagao esta diretamente aterrado e as
massas da instalacdo nao estéo ligadas em
nenhum eletrodo de aterramento.

A seguranca é um item essencial a todas
as areas de engenharia, nao sendo
diferente na area de engenharia elétrica.
Nesse sentido, sobre seguranga em
instalagcdes e servicos em eletricidade,
assinale a alternativa correta.

Os locais de servicos elétricos,
compartimentos e invélucros de
equipamentos e instalagbes elétricas séo
exclusivos para essa finalidade, sendo
possivel utiliza-los apenas em casos de
armazenamento de ferramentas usadas na
execucao de trabalhos em eletricidade.

Os servicos em instalagbes elétricas
devem ser precedidos de ordens de servigo
especificas, aprovadas por trabalhador
autorizado, contendo, no minimo, o local
e as referéncias aos procedimentos de
trabalho a serem adotados, sendo que
a informacdo da data de execucdo dos
servigos € desnecessaria.

As instalacbes elétricas devem ser
construidas, montadas e operadas de
forma a garantir a seguranca e a saude dos
trabalhadores e dos usuarios, devendo ser

(D)

57.

supervisionadas por profissional autorizado.
Porém os servigos de reformas, ampliagoes,
reparacdes e inspecdes nao sao parte
dessa norma.

De acordo com as medidas de protecao
coletiva, em todos os servigos executados
em instalagbes elétricas, devem ser
previstas e adotadas, prioritariamente,
medidas de protecao individual aplicaveis,
mediante procedimentos, as atividades a
serem desenvolvidas, de forma a garantir a
seguranga e a saude dos trabalhadores.
Nas instalagdes elétricas de areas
classificadas ou sujeitas a risco acentuado
de incéndio ou explosdes, devem ser
adotados dispositivos de protecdo, como
alarme e seccionamento automatico, a fim
de prevenir sobretensdes, sobrecorrentes,
falhas de isolamento, aquecimentos ou
outras condi¢cbes anormais de operacao.
Dadas as equagdes a seguir, assinale a
alternativa correta.

ol

$

.dS=¢BcosOds = pyism,

do
ds= ——2£

é' dt

B = (smie) 7

As equagdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Equacado de Maxwell, Lei
de Graetz e Lei de Ampére.

As equagdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Lenz, Lei de
Ampére e Equacao de Maxwell.

As equagdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei do eletromagnetismo
de Newton, Lei de Ampére e Lei de Faraday.
As equagdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Ampére, Lei de
Faraday e modulo de campo elétrico no
interior de um fio.

As equacgdes I, Il e Il representam,
respectivamente: Lei de Maxwell, Lei de
Faraday e modulo de campo elétrico no
exterior de um fio.

iy
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58.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Sobre fontes chaveadas, assinale a
alternativa correta.

Em uma fonte chaveada de conversor ZETA
com transformador, durante o corte do
transistor, a tensao de entrada é transferida
para o secundario, pois seu emissor esta
conectado do lado negativo da fonte de
tensdo de entrada e seu coletor esta ligado
em paralelo com o enrolamento primario.
Em uma fonte chaveada com conversor
Forward, a area de sec¢dao do nucleo do
transformador é inversamente proporcional
a frequéncia de comutacao dos transistores.

Em um conversor Push-Pull a capacitancia
do capacitor de saida é dada por:
C = Dmin(l_z-Dmin)VomM

- 2anz » em que Dmin

€ a largura de pulso minima em regime
estatico e Vo, € a tensdo maxima na

saida do conversor.

O conversor Flyback € um conversor ZETA
associado em série com um conversor Full-
bridge nao isolado, podendo, assim, ser
utiizado amplamente nos equipamentos
eletroeletrénicos atuais sem gerar ruido
audivel.

Os conversores chaveados sao circuitos
lineares capazes de processar poténcia
da entrada para a saida com elevado
rendimento e baixa emissdo de ruido
conduzido e radiado, gragas a utilizagédo
de filtros que impedem a propagacgao da
interferéncia eletromagnética.

59.

(A)

(E)

De acordo com as definicbes de
principios de conversao eletromecanica
de energia, assinale a alternativa correta.

A equacdo da posicao do rotor sera
0 = w,,t + 6(cos @?), desde que o
dispositivo seja excitado por corrente
alternada e com velocidade angular W,
variavel.

O torque médio desenvolvido pelo rotor de
um motor excitado em corrente alternada,
em cada rotacdo, deve ser nulo para que
haja movimento continuo.

Em sistemas magnéticos com dupla
alimentacao, o fluxo magnético mutuo entre
as bobinas é minimo quando os eixos das
bobinas estdo alinhados.

Um motor excitado em corrente continua
possui torque em seu rotor constante e por
esse motivo é considerado um conversor de
energia.

A equacdo da posicdo do rotor sera
6 = w,,t + 6, desde que o dispositivo
seja excitado por corrente alternada e com

velocidade angular w,,, constante.
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(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Emrelagdo aos ensaios de circuito aberto
e de curto-circuito de um transformador
utilizado na distribuicdo de energia,
assinale a alternativa correta.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada &
aproximadamente a resisténcia em paralelo
com a reatancia, pois a queda de tensao na
impedancia de dispersdo € muito pequena
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de circuito aberto, a reatancia
do lado de baixa tensdo é diretamente
proporcional a raiz do quadrado do produto
entreatensadoeacorrente somadoapoténcia
ao quadrado no referido enrolamento.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada
€ aproximadamente a resisténcia em série
com a reatancia, pois a queda de tensao
na impedancia de dispersdo é muito grande
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de curto-circuito, a impedancia
dos terminais de alta tens&o é inversamente
proporcional a raiz cubica da corrente
de excitacdo subtraida da corrente de
armadura.

Nos ensaios de curto-circuito, a reatancia
de curto-circuito € a soma da reaténcia
do enrolamento de alta com o produto da
relutdncia magnética com a histerese do
nucleo.

ATENCAO!
NAO SE ESQUECA de marcar, na Folha de
Respostas, o numero de sua prova indicado
na capa deste caderno.
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1. Atendimento ao tema proposto na questao;
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a. nao atender ao Tema do Estudo de Caso proposto e ao conteudo avaliado;
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* AFolha da Versao Definitiva sera o inico documento valido para a avaliagao da Prova Discursiva. As
folhas para rascunho, no caderno de questoes, sao de preenchimento facultativo e ndo valerao para
a finalidade de avaliagao da Prova Discursiva.

* O candidato dispora de, no minimo, 20 (vinte) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta da questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagdao qualquer fragmento de texto
que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas.

* A Prova Discursiva devera ser feita a mao pelo préprio candidato, em letra legivel, com caneta
esferografica transparente de tinta azul ou preta.

DISCURSIVA- ESTUDO DE CASO - RASCUNHO

1. Sabe-se que uma subestacdo de energia elétrica € um conjunto de diversos equipamentos e
dispositivos elétricos destinados a alterar as caracteristicas da energia elétrica (tensdao e
corrente), permitindo a sua utilizagao em niveis adequados. Considerando que o Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regido sera transferido para uma nova sede, cujo projeto elétrico deve ser
analisado pelo Analista Judiciario da Especialidade Engenharia Elétrica e que foi solicitado seu
parecer sobre aspectos relacionados a subestagao de energia elétrica de 500 kVA. Sabendo que
a subestacao contara com dois (2) transformadores trifasicos ligados em paralelo, responda,
de maneira discursiva, quais condi¢cées devem ser atendidas para que os transformadores
da subestacao trabalhem em condigdo de paralelismo e quais sdao as principais vantagens e
desvantagens dessa opgao de paralelismo dos transformadores.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial

Zygmunt Bauman

O medo faz parte da condicdo humana.
Poderiamos até conseguir eliminar uma por uma
a maioria das ameacas que geram medo (era
justamente para isto que servia, segundo Freud,
a civilizagdo como uma organizagado das coisas
humanas: para limitar ou para eliminar totalmente
as ameacas devidas a casualidade da Natureza,
a fraqueza fisica e a inimizade do préximo): mas,
pelo menos até agora, as nossas capacidades
estdo bem longe de apagar a “mae de todos
os medos”, o “medo dos medos”, aquele medo
ancestral que decorre da consciéncia da nossa
mortalidade e da impossibilidade de fugir da
morte.

Embora hoje vivamos imersos em uma “cultura
do medo”, a nossa consciéncia de que a morte
é inevitavel é o principal motivo pelo qual existe
a cultura, primeira fonte e motor de cada e toda
cultura. Pode-se até conceber a cultura como
esforco constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo: é a
nossa consciéncia de ser mortais e, portanto, o
nosso perene medo de morrer que nos tornam
humanos e que tornam humano o nosso modo de
ser-no-mundo.

A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel viver com a
consciéncia da mortalidade. E se, por puro
acaso, nos tornassemos imortais, como as vezes
(estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de
repente [...].

Foi precisamente a consciéncia de ter que
morrer, da inevitavel brevidade do tempo,
da possibilidade de que os projetos fiquem
incompletos que impulsionou os homens a agir
e a imaginacdo humana a alcar voo. Foi essa
consciéncia que tornou necessaria a criagao
cultural e que transformou os seres humanos

em criaturas culturais. Desde o seu inicio e ao
longo de toda a sua longa histéria, o motor da
cultura foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitorio do eterno, o finito do
infinito, a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um lado
para outro do precipicio; o instinto de permitir
que nés, mortais, tenhamos incidéncia sobre a
eternidade, deixando nela um sinal imortal da
nossa passagem, embora fugaz.

Tudo isso, naturalmente, ndo significa que as
fontes do medo, o lugar que ele ocupa na existéncia
e o ponto focal das reagdes que ele evoca sejam
imutaveis. Ao contrario, todo tipo de sociedade e
toda época histérica tém os seus proprios medos,
especificos desse tempo e dessa sociedade. Se
é incauto divertir-se com a possibilidade de um
mundo alternativo “sem medo”, em vez disso,
descrever com precisdo os tragos distintivos do
medo na nossa época € na nossa sociedade é
condicao indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]

(Adaptado de http://www.ihu.unisinos.br/563878-os-medos-que-o
-poder-transforma-em-mercadoria-politica-e-comercial-artigo-de-
zygmunt-bauman - Acesso em 26/03/2018)

As questdes de 1 a 9 referem-se ao texto
.

1. No excerto “[...] a nossa consciéncia de
que a morte é inevitavel é o principal
motivo pelo qual existe a cultura
[...]’, a expressao em destaque pode
ser substituida, sem gerar prejuizo
gramatical, por

(A) por que.
(B) porque.
(C) cujo.

(D) por qual.
(E) porqué.

2. Conjung¢oes ou locugoes conjuntivas sao
palavras invariaveis utilizadas para ligar
oragdes ou palavras da mesma oragao.
As conjungoes destacadas nos trechos
a seguir estabelecem determinados
sentidos, introduzindo uma relagao
semantica entre as oragoes. Assinale
a alternativa que apresenta, entre
parénteses, a interpretagao correta da
conjungao destacada.

@3 .5

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
ESPECIALIDADE ENGENHARIA ELETRICA 4



@3 .5

“[...] € a nossa consciéncia de ser mortais
e, portanto, o nosso perene medo de morrer
que nos tornam humanos [...]" (justificativa)
“[...] se, por puro acaso, nos tornassemos
imortais, como as vezes (estupidamente)
sonhamos, a cultura pararia de repente [...]”
(causa)

“Se é incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’, em
vez disso, descrever com precisio os tragos
distintivos do medo na nossa época e na
nossa sociedade é condigcao indispensavel.”
(hipotese)

“[...] interminavel para tornar vivivel uma
vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo:
€ a nossa consciéncia de ser mortais [...]”
(finalidade)

“‘Embora hoje vivamos imersos em
uma ‘cultura do medo’, a nossa consciéncia
de que a morte € inevitavel.” (consequéncia)

Qual(is) ¢é(sao) o(s) item(ns) que
reescreve(m),semgerarprejuizo sintatico
ou alteragao de sentido, o excerto: “Se é
incauto divertir-se com a possibilidade
de um mundo alternativo ‘sem medo’,
em vez disso, descrever com precisao
os tracos distintivos do medo na nossa
época e na nossa sociedade é condigao
indispensavel para a clareza dos fins e
para o realismo das propostas. [...]"?

Se é ingénuo deleitar-se com a
possibilidade de um mundo paralelo “sem
medo”, é imperativo, por outro lado, para
a clareza de finalidades e para a nudez
das propostas, descrever rigorosamente
aquilo que distingue o medo em nosso
contexto temporal e social.

Se ¢é irrefletida a diversao pela
possibilidade de um mundo alternativo
livre do medo, ndo obstante, a fim de
delimitar a factualidade das propostas e
clarificar os propésitos, é imprescindivel
delinear precisamente as caracteristicas
do medo tal como vivemos.

Se é sensato divertir-se com a ideia
de um mundo paralelo “sem medo”,
ao invés disso, é exigéncia oportuna
descrever relativamente tudo o que
define o medo nesta época e sociedade,
posto que ha clareza dos fins e realismo
nas propostas.

mooE:

Apenas Il.
Apenas Il e lll.
Apenas | e lll.
Apenas | e Il
[, 1lelll.

Assinale a alternativa em que o
termo “até” apresenta o mesmo valor
semantico que recebe na frase “Pode-
se até conceber a cultura como esforgo
constante, perenemente incompleto e,
em principio, interminavel para tornar
vivivel uma vida mortal. Ou pode-se dar
mais um passo [...]”.

E melhor escondé-lo, pelo menos até
conseguirmos um local seguro.

Vocé pode até tentar, mas nao conseguira
se esconder.

Chorei até ficar cansado.

Vocé pode andar até aqui ou pode chegar
mais longe.

O produto custa até quatro vezes mais que
seu genérico.
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(A)

(B)

(®)

(D)

(E)

(A)
(B)
(€)

(D)

@30

Assinale a alternativa correta a respeito
do excerto “[...] Desde o seu inicio e
ao longo de toda a sua longa histéria,
o motor da cultura foi a necessidade
de preencher o abismo que separa o
transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal; o impulso para
construir uma ponte para passar de um
lado para outro do precipicio; o instinto
de permitir que nés, mortais, tenhamos
incidéncia sobre a eternidade, deixando
nela um sinal imortal da nossa passagem,
embora fugaz.”.

As expressbes “desde” e “ao longo de”
referem-se temporalmente a histéria da
cultura, sendo que a primeira esta ligada a
um ponto temporal de origem, enquanto a
segunda esta ligada a extensao temporal a
partir desse ponto.

O excerto constitui-se de variadas antiteses,
as quais colocam em oposicao ideias que
se referem a cultura e a histéria. Com
isso, o autor traz maior impessoalidade,
objetividade e formalidade ao texto.

Ao utilizar a expressdo “ndés, mortais”, o
autor evita dialogar com o leitor do texto,
com a finalidade de potencializar eventuais
contestacdes que possam ocorrer diante da
sua argumentacao.

O verbo “tenhamos” esta flexionado de
modo que se interpreta uma acao factual
que ocorre no momento da fala, por isso
afirma-se que esta no presente do modo
indicativo.

As palavras “impulso” e “instinto” revelam
o carater finito da vida. Referem-se,
semanticamente, ao “abismo que separa
o transitorio do eterno, o finito do infinito,
a vida mortal da imortal” e complementam,
sintaticamente, o verbo “preencher”.

O processo de derivagao impropria de
palavras compreende a mudanc¢a de
classe de uma palavra, estendendo-lhe
a significagcdo. Assinale a alternativa
cujo excerto apresenta tal processo de
derivacao na palavra em destaque.

‘A cultura é o sedimento da tentativa
incessante de tornar possivel [...]"

“[...] o lugar que ele ocupa na existéncia
[...]"

“[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]”
“‘Os medos que o poder transforma em
mercadoria politica e comercial [...]”

“[...] a necessidade de preencher o abismo
gue separa o transitério do eterno [...]”

Em relagdo as ideias do texto I, assinale
a alternativa correta.

O medo da morte, embora fugaz, cria a
consciéncia de uma perene brevidade
do tempo, instaurando no ser humano a
possibilidade de um mundo alternativo, de
acordo com cada periodo histdrico.

O modo de ser-no-mundo é definido pelos
tracos distintivos dos diferentes contextos
historico-culturais. O medo da morte é,
nesse interim, dispensavel para a definicdo
de toda producéo cultural e artistica.

As diversas origens do medo e seus
significados socio-histéricos séo fluidos,
e compreendé-los é tarefa obrigatéria na
finalidade de acessar sua funcionalidade
nas diferentes épocas e contextos.

Separar a vida e a morte é tarefa da criacao
cultural, uma vez que as invengdes humanas
permitem a superacdo da mortalidade
humana e do medo desta.

A possibilidade da imortalidade nao cessaria
a producgao cultural, tendo em vista que a
cultura independe da condigao finita da vida
humana.

Em relagdo ao texto |, assinale a
alternativa correta.

Uma das propriedades linguisticas que
caracterizam o texto como argumentativo
€ a predominancia de formas verbais no
pretérito.

Os verbos e pronomes em primeira pessoa
do plural, presentes em “Poderiamos até
conseguir eliminar uma por uma a maioria
das ameacas que geram medo [...]" e “[...]
€ a nossa consciéncia de ser mortais e,
portanto, o nosso perene medo [...]" séo
fortes marcas do tipo textual injuntivo,
predominante no texto.

O tipo argumentativo é o eixo da construgéo
do texto, tendo em vista que o autor defende
uma tese por meio de relagdes légicas de
argumentacdo. Uma dessas relagdes é a
de condigao, presente no excerto “E se,
por puro acaso, nos tornassemos imortais,
como as vezes (estupidamente) sonhamos,
a cultura pararia de repente [...]".

Nao é possivel classificar o tipo textual
predominante no texto I, uma vez que os
tipos textuais constituem uma lista irrestrita
na cultura linguistica. Ao contrario disso,
0s géneros textuais compdem uma lista
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@3 .5

restrita, o que possibilita que se classifique
o texto | como um artigo de opinido.

O amplo uso de figuras de linguagem,
especialmente de metaforas, no texto I, é
uma pista de que o tipo narrativo € o eixo da
construcao textual, enriquecendo as formas
de expressdo do autor a partir do uso de
uma linguagem denotativa.
Em relagcdo ao texto |, assinale a
alternativa correta.

Em “Foi precisamente a consciéncia de
ter que morrer, da inevitavel brevidade do
tempo, da possibilidade de que os projetos
figuem incompletos [...]", todos os elementos
em destaque sao exigidos pela regéncia da
palavra “consciéncia”.

Em “Desde o seu inicio e ao longo de toda
a sua longa histéria, o motor da cultura
foi a necessidade de preencher o abismo
que separa o transitorio do eterno [...]" (4°
paragrafo), o pronome em destaque faz
referéncia a “consciéncia de ter que morrer”.
Em “[...] para limitar ou para eliminar
totalmente as ameacas devidas a
casualidade da Natureza, a fraqueza fisica e
a inimizade do proximo [...]”, o uso da crase
é facultativo antes de “fraqueza” e antes de
“inimizade”, tendo em vista que tais termos
sao regidos pela mesma palavra.

Em “[...] todo tipo de sociedade e toda época
histérica tém os seus proprios medos [...]",
ha um sujeito composto que justifica o uso
do acento circunflexo no verbo destacado,
marcando a flexdo de numero.

Em “[...] as nossas capacidades estdo bem
longe de apagar a ‘mée de todos os medos’
[...]", o termo “méae de todos os medos” esta
entre aspas para destacar uma citacao
direta de outrem, trazendo ao texto outras
vozes para comprovar o ponto de vista do
autor.

A correcao ortografica é requisito
elementar de qualquer texto e é ainda
mais importante quando se trata de
textos oficiais. Assinale a alternativa que
apresenta a grafia correta de todas as
palavras.

Hermético, homogéneo, beneficiente.
Ansiar, despender, excecao.

Compuncgao, sossobrar, consecucgao.

Vico, obssoleto, aldeiamento.

Frontespicio, freiar, arroubo.

LEGISLAGAO

11.

12.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da
12 Regido, em caso de afastamento
de desembargador integrante de
qualquer das sec¢bes especializadas,
definitivamente ou por prazo superior a
trinta dias, a vaga sera preenchida por
desembargador na ordem de antiguidade,
salvo se inexistir magistrado de segundo
grau, caso em que sera convocado juiz de
primeira instancia.

desembargador na ordem inversa de
antiguidade, salvo se inexistir magistrado de
segundo grau, caso em que sera convocado
juiz de primeira instancia.

juiz de primeira instancia na ordem inversa
de antiguidade.

desembargador que ja tiver composto a
lista triplice de indicagdo para ministro do
Tribunal Superior do Trabalho.

juiz de primeira instancia que atender a
critérios de merecimento.

De acordo com o Regimento Interno
do Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao, assinale a alternativa correta.
Competira ao Corregedor Geral decidir os
pedidos de remo¢do e permuta de juizes
titulares, ouvida a Corregedoria Regional
parainformar o estado em que se encontram
0s servigos das respectivas Varas do
Trabalho, inclusive se os pretendentes
possuem atrasos na prolacao de sentencas,
expedindo os respectivos atos.

A supressdo, acréscimo ou modificagdes
das disposi¢cées dos atos de competéncia
do Tribunal Pleno da-se o nome de Ato
Regimental.

Ementa Regimental trata-se da
complementacgédo do Regimento Interno.

As matérias constantes de Emendas ou
Atos Regimentais, submetidas ao Tribunal
Pleno e ndo aprovadas, apenas poderao
ser novamente apreciadas apds o decurso
do prazo de seis meses.

Cabera ao Presidente do TRT-1 remeter ao
Tribunal Superior do Trabalho, para envio ao
Congresso Nacional, apds aprovagao pelo
Orgao Especial, projetos de lei de interesse
da Justica do Trabalho em matéria de sua
competéncia constitucional.
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13.

(€)

(D)

(E)

14.

(A)

(B)

(€)

(D)

@30

A Presidéncia, a Vice-Presidéncia,
a Corregedoria Regional e a Vice-
Corregedoria Regional sao cargos
de direcdao do Tribunal Regional do
Trabalho da 1? Regidao, preenchidos
mediante eleicdao. Sobre o tema, assinale
a alternativa correta.

O mandato tera duragao de trés anos.

Ndo é obrigatéria a aceitagdo do cargo,
ainda que ndo tenha havido recusa
manifestada e aceita pelo Tribunal antes da
eleicdo.

A eleicido é realizada na primeira quinzena
de novembro, por voto secreto.

Em caso de empate, sera considerado
eleito, de forma imediata, o desembargador
mais antigo.

E permitido o voto por correspondéncia ou
procuragao.

Tendo em vista que o termo “ética”
deriva do grego ethos, que, por sua vez,
guarda relacao com os valores morais e
principios que devem nortear a conduta
humana na sociedade, e, ainda, o fato de
que a ética pode variar de acordo com
fatores culturais, assinale a alternativa
que NAO corresponde aos objetivos
éticos perseguidos pelo Tribunal
Regional do Trabalho da 12 Regiao,
quando da elaboragao de seu Cédigo de
Etica.

Contribuir para transformar a visao,
a missdo, os objetivos e os valores
institucionais do Tribunal em atitudes,
comportamentos, regras de atuagédo
e praticas organizacionais, orientados
segundo elevado padrao de conduta ético-
profissional, para realizar melhor a jurisdicao
trabalhista.

Assegurar ao servidor a preservacgao de sua
imagem e de sua reputagdo, quando sua
conduta estiver de acordo com as normas
éticas estabelecidas no Cadigo.

Reduzir a subjetividade das interpretagcdes
pessoais sobre os principios e normas
éticos adotados no Tribunal, facilitando a
compatibilizagdo dos valores individuais de
cada servidor com os valores da instituigcao.
Estabelecer mecanismos de uniformizagao
da jurisprudéncia do Tribunal, de modo a
valorizar a segurancga juridica e a legitima
confianga do jurisdicionado, em atengao
aos principios e normas éticos adotados.

15.

(E)

Oferecer, por meio da Comissdo de
Etica, uma instancia de consulta, visando
esclarecer duvidas quanto a conformidade
da conduta do servidor com os principios e
normas de conduta nele tratados.

Assinale a alternativa que apresenta
principios éticos expressamente
elencados no Coédigo de Etica do
Tribunal Regional do Trabalho da 1°
Regiao.

Transparéncia, economia,
processual e comprometimento.
Honestidade, transparéncia,
respeito e responsabilidade
ambiental.

Respeito, decoro, duplo grau de jurisdi¢cdo e
preservacgao do patriménio publico.
Celeridade, respeito, razoavel duragdo
do processo e eficacia vinculante dos
precedentes.

Transparéncia, desenvolvimento pessoal e
valorizagao da verdade real dos fatos.

celeridade

dignidade,
social e

No que diz respeito aos direitos
do servidor, assinale a alternativa
condizente com o que prevé o Cédigo de
Etica.

Caso um dos servidores lotados em
determinada Vara do Trabalho esteja
enfrentando  problemas  pessoais e
psiquicos, os demais servidores serao
cientificados para que contribuam com a
recuperacao do servidor debilitado no que
diz respeito as atribuicdes do ambiente de
trabalho.

O servidor podera ausentar-se do local de
trabalho e desenvolver suas atividades de
sua propriaresidéncia, sempre que perceber
que isso contribuira para o aumento de sua
produtividade. Para tanto, o servidor devera
comunicar seus superiores.

E permitido ao servidor o exercicio n&o
remunerado de encargo de mandatario,
desde que nao implique a pratica de atos
de comércio ou outros incompativeis com o
exercicio do cargo, nos termos da lei.

Ao servidor & permitido receber,
excepcionalmente em  ocasibes de
festividade, presentes de pessoa fisica ou
juridica interessada na atividade do servidor.
O servidor podera opinar publicamente a
respeito do mérito de questao que lhe for
submetida, para analise individual, salvo
aquelas de conhecimento geral.
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17.

18.

@3 .5

De acordo com o que dispée a
Constituicao Federal acerca dos direitos
politicos, assinale a alternativa correta.
A idade minima para elegibilidade ao cargo
de governador é de trinta e cinco anos.
Saoinelegiveis e inalistaveis os analfabetos.
A soberania popular sera exercida, nos
termos da lei, mediante plebiscito, referendo
e iniciativa popular.

O alistamento eleitoral e o voto é facultativo
para os maiores de sessenta e cinco anos.
Sao inelegiveis, no territério de jurisdicdo
do titular, o cbnjuge e os parentes
consanguineos ou afins, até o segundo grau
ou por adogao, de vereador ou de quem o
haja substituido dentro dos seis meses
anteriores ao pleito, salvo se ja titular de
mandato eletivo e candidato a reelei¢éo.

De acordo com o que dispée a
Constituicdo Federal acerca dos direitos
e deveres individuais e coletivos,
assinale a alternativa correta.

Ninguém sera privado de direitos por
motivo de crencga religiosa ou de convicgao
filosdfica ou politica, em qualquer hipotese.
A sucessdo de bens de estrangeiros
situados no Pais sera regulada pela lei
brasileira em beneficio do cénjuge ou dos
filhos brasileiros, sempre que nao lhes seja
mais favoravel a lei pessoal do "de cujus".
E assegurado a todos o acesso a informagéo
e vedado o sigilo da fonte, ainda que
necessario ao exercicio profissional.

As associagdes sO poderdo ter as suas
atividades compulsoriamente suspensas
por decisao judicial transitada em julgado.
Nenhuma pena passara da pessoa do
condenado, ndo podendo a obrigagdo de
reparar o dano e a decretacio do perdimento
de bens ser estendidas aos sucessores ou
contra eles executadas.

19.

mooE:

20.

José, servidor efetivo do Tribunal
Regional do Trabalho da 1° Regiao, fora
demitido por abandono de cargo, ato
que ficou devidamente comprovado
em regular processo administrativo
disciplinar. Ocorre que, na data da
demissao, José estava em débito com o
erario. De acordo com a Lei n° 8.112/1990,
quantos dias José tera para quitar o
referido débito?

Devera quitar o débito imediatamente.

15 (quinze) dias.

30 (trinta) dias.

45 (quarenta e cinco) dias.

60 (sessenta) dias.

Sobre os poderes e deveres dos
administradores publicos, assinale a
alternativa correta.

Excesso de poder é a modalidade de abuso
em que o agente busca alcancgar fim diverso
daquele que a lei lhe permitiu.

Os ilicitos administrativos admitem os tipos
abertos, isto é, se afastam do sistema
da rigida tipicidade que vigora no Direito
Penal.

O Presidente da Republica deve prestar,
anualmente, ao Congresso nacional, as
contas referentes ao exercicio anterior, no
prazo de 90 (noventa) dias da abertura da
sessao legislativa.

No que concerne ao controle dos atos de
regulamentagdo, compete privativamente
ao Congresso Nacional sustar os atos
normativos do Poder Executivo que
exorbitem do poder regulamentar ou dos
limites de delegacao legislativa.

Na perspectiva de que os atos podem
ser originarios ou derivados, o poder
regulamentar tipico € de natureza originaria,
uma vez que emana diretamente da
Constituicao.
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NOCOES SOBRE DIREITOS DAS
PESSOAS COM DEFICIENCIA

21.

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

22.

(A
(B
(C
(D

~— — ~— — —

23.

@30

Antonio é pessoa com deficiéncia
moderada e recebe o beneficio de
prestagcdo continuada previsto no art.
20 da Lei n° 8.742/1993. Acontece que
Antonio passou a exercer atividade
remunerada que o0 enquadra como
segurado obrigatério do RGPS (Regime
Geral de Previdéncia Social). Nesse
caso, de acordo com o previsto na Lei n°
13.146/2015, Antonio

nao tera direito a qualquer auxilio, ja que
passou a exercer atividade remunerada.
tera direito a auxilio-inclusao, nos termos da
lei.

nao tera direito a auxilio inclusdo, ja que
acumulara seu beneficio de prestacao
continuada com a remuneracdao de sua
atividade.

tera direito a auxilio inclusdo, desde que
opte por ndo se submeter ao Regime Geral
de Previdéncia Social.

tera direito a cumular metade de seu
beneficio de prestagdo continuada com a
remuneracgao de sua atividade.

Segundo disciplina o Decreto
n° 3.298/1999, os 6rgaos e as entidades
da Administragcdo Publica Federal direta
e indireta responsaveis pela educagao
dispensardao tratamento prioritario e
adequado aos assuntos relacionados a
pessoa com deficiéncia. Nesse sentido,
de acordo com o citado diploma legal,
a educacao do aluno com deficiéncia
devera iniciar-se na educacgéao infantil a
partir de

cinco anos.

zero ano.

um ano.

trés anos.

dois anos.

A Resolugdo n° 230/2016 do CNJ
disciplina que cada 6rgao do Poder
Judiciario devera manter um cadastro dos
servidores, serventuarios extrajudiciais
e terceirizados com deficiéncia que
trabalham no seu quadro. Esse cadastro
deve especificar as deficiéncias e as
necessidades particulares de cada
servidor, terceirizado ou serventuario
extrajudicial, sendo que a atualizagao

nosozz

24.

25.

desse cadastro deve ser permanente,
devendo ocorrer uma revisao detalhada
uma vez por semestre.

uma vez por trimestre.

uma vez por bimestre.

uma vez por ano.

uma vez por biénio.

José é pessoa com deficiéncia e esta
submetido ao regime de curatela. Ele
pretende contrair matrimoénio, no entanto
seu curador o esta impedindo. Nesse
sentido, de acordo com os ditames da
Lei n® 13.146/2015, o curador de José
ndo estd agindo corretamente, ja que
a curatela atinge tdo somente os atos
relacionados aos direitos de natureza
patrimonial e negocial.

nao esta agindo corretamente, ja que,
embora a curatela atinja atos de natureza
matrimonial, caberia nesse caso ao poder
judiciario a decisdo sobre a autorizagéo de
se contrair matriménio.

esta agindo corretamente ja que a curatela
alcanca o direito ao proprio corpo, a
sexualidade, ao matriménio, a privacidade,
a educacéo, a saude, ao trabalho e ao voto
do curatelado.

estd agindo corretamente ja que o ato de
contrair matriménio pode refletir na esfera
patrimonial do curatelado.

estd agindo corretamente ja que a pessoa
submetida ao regime de curatela é vedado
contrair matriménio.

Sebastiao moracom seu pai, que é pessoa
com deficiéncia fisica e beneficiario
de pensao previdenciaria. Sebastido,
com claro objetivo de obter vantagem
indevida para si, retém, de maneira
indevida, o cartao magnético destinado
ao recebimento da pensao previdenciaria
de seu pai. Com base no disposto na Lei
n°® 13.146/2015, a conduta de Sebastido é
tipificada como crime punivel com
reclusao, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencgao, de 2 (dois) a 5 (cinco) anos, e
multa.

detencao, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

reclusdao, de 6 (seis) meses a 4 (quatro)
anos, e multa.

detencgao, de 6 (seis) meses a 2 (dois) anos,
e multa.

ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO
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NOGOES DE INFORMATICA

26.

27.

mooT®

28.

A imagem a seguir é uma janela do navegador Google Chrome (versao 66.x) na pagina
de busca do Google. Ao acessar sites que exijam informagdes sensiveis, como dados de
login, nimeros de cartées de crédito e senhas, é essencial que o site forne¢ga uma conexao
criptografada e um certificado digital valido. Para obter informagdes sobre o certificado
digital da pagina, em qual opgao o usuario devera clicar?

G Google X
[ C | & Seguro | https://www.google.com Q ¥
Gmal Imagens it m
=
Na opcao “Sobre” que esta na parte inferior da imagem.
No simbolo de menu : e depois na opgao “Sobre o certificado digital”.

No cadeado a esquerda do endereco do Google e depois na opgao “Certificado”.
No simbolo de menu : e depois na opgado “Seguranca’.

No simbolo e depois na opgao “Seguranga’.

Os periféricos de um computador podem ser classificados como sendo de entrada ou de
saida. Qual das alternativas a seguir possui um exemplo de cada?

Mouse e teclado.

Monitor e impressora matricial.

Microfone e caixa de som.

Teclado e leitor de digitais.

Touch pad e teclado.

O backup de arquivos é altamente recomendado para prevenir a perda de dados importantes.
Dos recursos apresentados a seguir, qual NAO serve para fazer backup de arquivos?

(A) Flash drive.

(B) Memoéria RAM.

(C) HD externo.

(D) Nuvem.

(E) Fita magnética.

a A— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 11
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29.

GCGICE

30.

Um arquivo de video normalmente possui uma combinagao de imagens e sons, permitindo a
visualizagao de filmes, animagodes e filmagens. Qual das alternativas a seguir possui somente
extensoes de arquivos utilizadas para a reprodugao de videos?

.ppt, .mp4 e .avi

Jpg, .png e .gif

.avi, .mp3 e .gif

.mp3, .mp4 e .avi

.avi, . mp4 e .mkv

Ao enviar um e-mail incluindo enderegos de destinatario no campo “Cco”, disponivel em
todas as ferramentas populares para o envio de e-mails, o que acontece?

Os destinatarios que estdao em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada pelo
campo “Para”.

Os destinatarios que estdao em “Cc” conseguem ver para quem a mensagem foi enviada em
“Cco”.

O remetente recebera uma confirmagdo de quando a mensagem foi lida por cada destinatario
incluido em “Cco”.

Os destinatarios que nao estdo em “Cco” ndo conseguem ver para quem a mensagem foi enviada
em “Cco”.

Somente os destinatarios em “Cco” conseguem visualizar outros destinatarios em “Cco”.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

LCGICE

NxXXs<

hond=

o

LCGICE

Suponha que uma fabrica possua as seguintes cargas trifasicas: motores de indugao
totalizando 375 kVA em um fator de poténcia de 0,8 atrasado e um unico motor sincrono
200 kVA em um fator de poténcia unitario. Caso o motor sincrono passe a operar no modo
sobreexcitado com 250 kVA, o valor da poténcia reativa corrigida, que sera responsavel pelo
aumento (melhoramento) do fator de poténcia da fabrica, sera igual a

250 kVAr.

225 kVAr.

100 kVAr.

95 kVAr.

75 kVAr.

Relacione as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta, de acordo com a
norma ABNT NBR 5419:2015.

Energia especifica.

SPDA interno (Internal Lightning Protection System).
Componente da descarga atmosférica (Lightning Stroke).
Carga de uma descarga atmosférica (Flash Charge) Qflash.
SPDA externo (External Lightning Protection System).

Valor resultante da integral da corrente no tempo de uma descarga atmosférica.

Parte do SPDA composto pelos subsistemas de captagao, descida e aterramento.

Descarga elétrica singela de uma descarga atmosférica para a terra.

Parte do SPDA consistindo em ligagoes equipotenciais e/ou isolagdo elétrica do SPDA
externo.

Valor resultante da integral da corrente ao quadrado da descarga atmosférica no tempo.

V5 -W2-X3-Y1-24.
V5 -W4 - X3 -Y1-22.
V1-W2-X3-Y5-24.
V3 -W2-X5-Y1-24.
V1-W2-X3-Y4-25.

a —— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 12
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33.

34.

mooT®

Caso o angulo de poténcia seja negativo
emrelacdo atensao terminal, e a poténcia
reativa Q seja também negativa, é correto
afirmar que tal maquina sincrona

opera como um motor sobreexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um gerador sobreexcitado
com fator de poténcia atrasado, extraindo
corrente reativa atrasada da rede C.A.
opera como um gerador subexcitado com
fator de poténcia adiantado, extraindo
corrente reativa adiantada da rede C.A.
opera como um motor subexcitado com fator
de poténcia atrasado, extraindo corrente
reativa atrasada da rede C.A.

opera como um compensador sincrono
sobreexcitado.

Foi solicitado aos engenheiros do
TribunalRegionaldo Trabalhoda1?Regido
asubstituicdo dailuminacao fluorescente
existente pela iluminagao de LED. Sendo
a eficiéencia luminosa da lampada de
LED (21 W) igual a 72 Im/W e, langando-
se mao da sua curva de distribuicao
luminosa, ilustrada na figura a seguir, o
valor da luminancia, em nits, sobre uma
superficie de 10 m? considerando-se
uma intensidade luminosa a 40 graus,
sera aproximadamente igual a

-/+180°

me
|

66,53.
54,32.
49,89.
27,97.
18,65.

35.

No tocante ao uso e caracteristicas dos
interruptores diferenciais residuais (DR),
assinale a alternativa INCORRETA.

O condutor de neutro nao podera ser
aterrado apds ter passado pelo interruptor
DR e o condutor de protegdo nunca podera
passar pelo interruptor diferencial.

Os dispositivos do tipo S, ou seja, aqueles
sem retardo, possuem imunidade contra
atuacao incorreta oriunda de transitérios.

O condutor de neutro deve ser ligado
primeiro no dispositivo DR e depois no
barramento de neutro.

O dispositivo DR tetrapolar permite qualquer
um dos trés modos de ligagcdo: 2 Fases +
neutro; ou 3 Fases; ou 3 Fases + neutro.
Todos os condutores vivos do circuito tém
que, obrigatoriamente, passar pelo DR,
inclusive o condutor de neutro.

STITUTO
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36. Suponha que o quadro a seguir ilustre a curva de demanda do Tribunal Regional do Trabalho
da 12 Regiao, ao longo de um dia. Caso o fator de demanda seja de oitenta por cento, é
correto afirmar que o fator de carga e a poténcia instalada serao dados, respectivamente, por

Quadro: levantamento de demanda ao longo de um dia
Intervalo de
tempoem | g_3 | 3_6 | 6-9 | 9-12 [ 12-15| 15-18 | 18-21 | 2124
horas
Demanda
levantada | g 5 5 50 40 20 10 5
em kW

(A) 8% e 17,5 kW.

(B) 285,7% e 140 kW.

(C) 20 % e 70 kW.

(D) 35% e 62,5 kW.

(E) 80% e 175 kW.

37. Foi solicitada a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 1 Regiao a
analise de um projeto elétrico de um determinado setor, através do diagrama unifilar ilustrado
a seguir. Nesse contexto e seguindo-se rigorosamente a sequéncia numérica crescente,
conforme indicada pelos trechos dos eletrodutos da figura a seguir, é correto afirmar que

a
Trecho 4
a
- Trecho 2 Trecho 5 a
L
Trecho 1 Trecho 3
a
Qp

(A) pelo eletroduto do trecho 5 passarédo apenas trés retornos.

(B) pelo eletroduto do trecho 2 passarédo o condutor de neutro e dois retornos.

(C) pelo eletroduto do trecho 4 passarao o condutor de fase e trés retornos.

(D) pelo eletroduto do trecho 3 passarao o condutor de fase e dois retornos.

(E) pelo eletroduto do trecho 1 passa-se apenas um condutor carregado.

ea A— ANALISTA JUDICIARIO - AREA APOIO ESPECIALIZADO 14
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39.

mooTE

Em relacao a norma NR-10, é correto afirmar que

qualquer engenheiro eletricista formado por uma instituicdo reconhecida pelo Sistema Oficial de
Ensino sera considerado um trabalhador capacitado e habilitado, ainda que ndo possua registro no
competente conselho de classe.

a ampla experiéncia adquirida por um profissional na area de instalagdes elétricas o torna um
trabalhador autorizado.

um engenheiro eletricista que recebeu a sua capacitacdo ha um més, por meio da orientacéo e
responsabilidade de um profissional qualificado, necessita refazer a sua capacitagdo caso venha
trocar de empresa, por exemplo.

€ considerado um trabalhador capacitado aquele que completou com éxito curso(s) de capacitagao
sob a orientagao de profissionais qualificados ou de notério saber, os quais receberam autorizagao
prévia da empresa.

os profissionais habilitados e os trabalhadores qualificados ou capacitados serdo autorizados a
exercer atividades em instalagbes elétricas, desde que possuam permissao formal da empresa em
que atuam e estejam devidamente identificados em seus registros.

Durante o desenvolvimento do projeto de uma edificagao localizada no Tribunal Regional
do Trabalho da 12 Regiao, foi solicitado aos engenheiros o dimensionamento de uma talha
que fosse capaz de erigir cargas de 1 tonelada. Considerando-se a aceleracao da gravidade
igual a 10 m/s? e que tal talha apresente um rendimento de 80%, bem como se desloque a
uma velocidade de 1,8 km/h, pode-se inferir que a maquina dimensionada pela equipe de
engenheiros trata-se de

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 22,5 kW.

um motor C.A. operando como compensador sincrono cuja poténcia seja igual a 400 W.

um motor sincrono operando no modo sobreexcitado cuja poténcia seja igual a 16 kW.

um motor de indugao cuja poténcia seja igual a 6,25 kW.

um motor de passo cuja poténcia seja igual a 16 kW.

““““
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40. Considere trés correntes trifasicas balanceadas fluindo através de enrolamentos
trifasicos de uma maquina de indugdo. Sendo as correntes das fases a, b e ¢ dadas por:

i, = Lnaxima €OS Wt, iy = Iaxima€OS(@t —120°) e i, = I,,4ximaCOS(@t + 120°),
é correto afirmar que as ondas de forgas magnetomotrizes (FMMs) distribuidas no entreferro

e ilustradas na Figura 1, as quais sao geradas por tais correntes, correspondem

FM Mris:: Itante

(1)

B[Graus)

FM!
(1.1)

FM 'Hrui‘lmkri

as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z= FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase a, Y= FMM na fase b e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.1), sendo X = FMM na fase b, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase c.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase ¢, Y = FMM na fase a e Z = FMM na fase b.
as FMMs da Figura (1.2), sendo X = FMM na fase b, Y= FMM na fase c e Z = FMM na fase a.

mooT®
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41.

42.

> 2

ahwN=

LCGICE

Sabe-se que a equipe de engenheiros do Tribunal Regional do Trabalho da 12 Regiao
especificou cada um dos trés transformadores monofasicos (idénticos) que serao utilizados

na composicao de um banco trifasico (3¢) equilibrado da seguinte maneira: ligagao

Y/Y; 90 kVA; 30\/§ kV; 220\/§ V . Considerando o exposto, é correto afirmar que a

equipe executora do projeto devera levar em conta que tal banco estara vinculado

a uma carga 3¢ equilibrada de 30 kVA, 127 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 10
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (fase-neutro) conectada a uma rede primaria de 30
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 381 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 90 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de 90
kV (entre fases).

a uma carga 3¢ equilibrada de 270 kVA, 220 V (entre fases) conectada a uma rede primaria de
30kV (entre fases).

No que concerne aos tipos de arranjos de barramentos utilizados em subestag¢oes, relacione
as colunas e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Por nao haver referéncia de potencial nesse arranjo, sdo necessarios equipamentos em
todos os circuitos, para sincronizagao, linha viva ou indicagao de tensao.

Sao necessarias 4 (quatro) chaves para cada circuito, em tal arranjo.

Em tal arranjo, cada circuito possui dois disjuntores dedicados. Além disso, se os circuitos
nao estiverem conectados nas duas barras, em caso de uma falha no disjuntor, sera perdida
metade dos circuitos.

Trata-se de um arranjo equivalente ao Barramento Duplo, Disjuntor Duplo, com umaimportante
simplificagcdo que mantém quase a mesma confiabilidade e flexibilidade operacional que
aquele arranjo.

Nesse arranjo, somente serdao desligados os consumidores ligados a secao afetada, caso
haja uma falha na barra. Além disso, tal arranjo possui um disjuntor de barra.

Duplo Barramento Simples.

Barramento em Anel.

Barramento Simples seccionado.
Barramento Duplo, um Disjuntor.
Barramento Duplo com Disjuntor e Meio.

V1 -W2-X3-Y4-25.
V2 -W1-X3-Y5-274.
V3-W2-X1-Y4-25.
V2 -W4 -X1-Y5-23.
V5 -W4 -X3-Y2-21.
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43. Para o circuito conversor da figura a seguir, o qual é comumente usado em fontes
de alimentagcdo chaveadas, caso a Resisténcia Série Equivalente (ESR) = 0, o valor
da ondulagdo (ripple) de pico a pico da tensdo de saida, Avsaida,pp , sera igual a

Frequéncia de comutagdo = 100 kHz
Q1
L=S0IH  Vgaiga
L lsaida=1A
‘Dl T~ 3 R(:arge|= 5Q
C .
v Ciclo de Saida
Entrada Trabalho =20% 50 HF
2 4 l +

(A) 20 mV.

(B) 25mV.

(C) 30mV.

(D) 37,5mV.

(E) 42,5mV.

44. Suponha que na tela de um osciloscépio seja obtido o seguinte sinal de corrente ao longo
de um ciclo de periodo T, conforme ilustrado no grafico da figura a seguir, o correspondente
valor RMS da corrente, em A, lida em um multimetro, sera igual a

N |
Periodo T d
 —
T 2 \ |
8 0 1 2 3 4 5
3 A\
Tempo (s)

(A) 6.

B) 2,0.

€)  2(1,2)%5.

(D) +3/2

(E) (2)V3.
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45. Considerando-se uma densidade de campo magnético de 0,8 T, a corrente elétrica que flui
através das espiras de um circuito magnético, em A, com as seguintes caracteristicas, sera

(E)

igual a

Numero de espiras

480

Permeabilidade relativa do nucleo

4000

Para o nicleo

Para o entreferro

Comprimento médio

40 cm

0,02 cm

Area da sec¢do transversal | 2,5 cm?

2,5 cm?

l entreferro

by
-

10 /m.
1/0,87.
106.

m/10°.

12,25

Assinale a alternativa correta sobre as caracteristicas dos tiristores.

A poténcia média dissipada pelo tiristor em conducgéo é dada pela expressao:

P =Viaoylr,,,, + rrlres®, onde I e Ir,, representam valores médio e eficaz da corrente que o

tiristor conduz.

O tempo de retardo (t) em um tiristor depende da corrente de gatilho.

O tiristor pode ser comandado pelo gatilho no bloqueio, consistindo em grande vantagem para

controle de maquinas elétricas em eletrénica de poténcia.

Quanto maior o valor do tempo minimo de aplicagéo de tenséo inversa de um tiristor, maior sera o

valor da frequéncia sob a qual o mesmo podera operar.

A corrente que circula em um tiristor produz calor durante a condug&o e nao produz calor durante

a comutacéo.

@3 :0cp
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47.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

48.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Sobre fontes de alimentagao lineares e
chaveadas, é correto afirmar que

O conversor Flyback ndo pode operar no
modo descontinuo de corrente e, nesse
caso, a energia armazenada no nucleo do
seu transformador é totalmente transferida
para a saida durante seu periodo de
operagao.

No conversor CUK, o valor da corrente que
circulano diodo é igual ao quadrado da soma
das correntes nos indutores e inversamente
proporcional a largura de pulso em regime
estatico.

A tensdo de saida em um conversor Buck-
Boost é diretamente proporcional a tensao
de entrada e a largura de pulso em regime
estatico.

O conversor ZETA apresenta topologia que
permite operar com menos componentes
do que o conversor Forward, porém emite
mais ruido devido a comutacdo de seus
dois transistores operando em simetria
complementar.

O conversor Forward é definido como sendo
um conversor ZETA sem isolagao entre a
entrada e a saida, conferindo ampla atuacéao
na elevacao de tenséo.

De acordo com as definigées de corregao
de fator de poténcia, assinale a alternativa
correta.

Os compensadores sincronos se restringem
ao uso industrial, ndo sendo aplicaveis
em subestacbes de energia por meio
das concessionarias, por conta de suas
caracteristicas de viabilidade que se
adequam a motores de até 200 CV.

O aumento do fator de poténcia pode
ser conseguido por meio do aumento
do consumo de energia ativa, utilizando
maquinas sincronas e por meio de
capacitores.

Os capacitores utilizados na correcdo do
fator de poténcia sao ligados externamente
em estrela e apresentam poténcias
padronizadas acima de 500 kVAr, podendo
ser aplicados apenas em baixas tensdes.

A corrente relativa a poténcia reativa
aparece somente na reatancia capacitiva,
nao ocorrendo na reatancia indutiva.

Os capacitores de correcdo do fator de
poténcia que operam em alta tensao sao
ligados internamente em tridngulo.

49.

(C)

(D)

(E)

50.

O conhecimento a respeito dos
instrumentos de medidas elétricas, é
essecial napratica daengenhariaelétrica.
Nesse sentido, sobre os Wattimetros,
assinale a alternativa correta.

Os Wattimetros baseados em efeito Hall
operam em faixas de frequéncia de até 1
kHz (faixa estreita), devido a limitagao fisica
dos elementos eletromagnéticos envolvidos
em sua construgdo, fornecendo, em sua
saida, sinal que depende da corrente que
passa pelo transdutor de campo magnético
transversal assincrono.

O Wattimetro analdgico é composto de
duas bobinas fixas ligadas em antiparalelo
denominadas bobinas de corrente e uma
bobina movel denominada bobina de
tensdo, em que as bobinas de corrente
apresentam alta impedancia e a bobina de
tensdo possui baixa impedancia.

Os Wattimetros eletrbnicos baseados
em multiplicadores analégicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
quadratica, pois sua curva de resposta nao
é linear.

Os Wattimetros térmicos operam utilizando
trés termopares diferenciais associados
em estrela, de tal forma que sua saida é
inversamente proporcional ao quadrado do
valor de pico das correntes que fluem pelos
termopares.

Os Wattimetros eletrbnicos baseados
em multiplicadores analégicos utilizam
circuitos que operam em quatro quadrantes
processando a tensdo e a corrente, desse
modo, fornecendo o valor da poténcia
instantanea.

Um Analista Judiciario, ao visitar uma
instalacdo e analisar seu sistema de
automacao predial, encontrou uma série
de motores, em sua maioria, utilizados
para bombeamento de agua e abertura
de portoes. De acordo com os circuitos
de comandos elétricos e acionamento de
motores elétricos, assinale a alternativa
correta.

A corrente total que circula nas bobinas do
estator de um motor de inducgao trifasico é
igual ao produto vetorial entre a corrente
de magnetizagéo e a corrente produtora de
torque.
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(C)

(D)

(E)

51.

(A)

(B)

(C)

(D)

O torque no eixo de um motor de inducgdo
trifasico é igual a soma vetorial da corrente
de magnetizagéo e a corrente produtora de
torque.

A categoria de partida H é utilizada em
cargas que necessitam de torques de
partida muito altos e corrente de partida
limitada de baixa inércia.

Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia podem utilizar
controle vetorial para variar a velocidade
de seu eixo, em que a orientacao do fluxo
magnético consiste em fixar um dos trés
fluxos magnéticos da maquina de indugao:
o de estator, o de rotor e o de entreferro.
Os motores elétricos acionados por
inversores de frequéncia apresentam
a corrente que circula pelo estator
inversamente proporcional a raiz cubica
da reatdncia indutiva multiplicada pelo
conjugado jacobiano da corrente de torque
instantanea.

Conforme as definicbes dos circuitos
de disparo de tiristores e circuitos
de controle de poténcia, assinale a
alternativa correta.

O objetivo do estagio de ataque de um
circuito de disparo de tiristores é atacar
o tiristor com caracteristicas de fonte de
tensdo e impedir que uma tensao positiva
atinja a juncéo gatilho-catodo.

Na sincronizagao do retificador monofasico
de onda completa, a cada semiciclo um
pulso de comando é levado aos quatro
tiristores, sendo que somente aquele que
estiver inversamente polarizado entrara em
conducao.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuacdo em dois
quadrantes, sendo que esta opera como
retificador para angulos de disparo
compreendidos entre 0 e 90° e opera como
inversor entre os angulos de 90° e 180°.

A ponte trifasica completa é empregada
quando se deseja a atuagcdo em quatro
quadrantes, em que a emissao de distorgéo
harménica depende da relagéo direta entre o
torque resistente e o entreferro da maquina
elétrica acionada.

52.

(B)

Na sincronizacao do retificador monofasico
de onda completa, o sinal dente de serra é
produzido nos semiciclos positivos, sendo
0s semiciclos negativos cortados pelo
circuito de disparo, pois sdo de polaridade
negativa e, portanto, ndo adequados ao
acionamento do tiristor na juncdo gatilho-
catodo.

O CLP (Controlador Légico Programavel)
utilizado em automacao predial é capaz
de acionar dispositivos de saida de
acordo com dados de entrada que podem
ser sinais analégicos, como sensores de
temperatura e de nivel, ou sinais digitais,
como chaves de fim de curso ou boias
em reservatérios de agua. Referente a
CLP utilizado em automacdo predial,
assinale a alternativa correta.

Os CLPs sao aplicaveis em automacéao
predial, desde que limitados a sistemas
sequenciais que nao envolvam paralelismo,
pois n&o sdo dotados de recursos
combinacionais.

Na programacdo de um CLP, pode-se
utilizar Grafcet que consiste em metodologia
independente da tecnologia associada
ao sistema modelado e teve sua origem
a partir das redes de Petri, sendo, entéo,
uma ferramenta comportamental aplicavel
na automacdo de sistemas elétricos,
pneumaticos e hidraulicos.

Os temporizadores utilizados na
programagao de CLPs permitem a definicao
de tempos para ligar ou tempos para
desligar determinado evento. Entretanto
temporizadores nédo podem ser utilizados
na linguagem de programacgao Lista de
instrucdes, dado a sua arquitetura de dados
incompativel.

As entradas analdgicas do CLP permitem
operacgéo em tenséo e em corrente, de modo
que, para uma placa de entradas analdgicas
que operade 0 a 10 V e resolugao de 8 bits,
equivale uma faixa de tenséo de 55,2 mV.
As saidas analdgicas de um CLP podem
ser utilizadas para acionar valvulas
pneumaticas, pois possuem sinais que
operamde4a20mA,0a10V e 3a15psi
na propria arquitetura da placa de saidas
analdgicas, sem a necessidade do uso de
transdutores.
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53.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

54.

(A)

(B)

(€)

(D)

De acordo com as definicbes relativas
a Luminotécnica, assinale a alternativa
correta.

A ilumindncia média ¢é diretamente
proporcional ao fluxo luminoso total emitido
pelas lampadas e inversamente proporcional
a area do plano de trabalho.

A lampada fluorescente tubular apresenta
vapor de mercurio confinado sob alta
pressao que, combinado com a presenca
de gas inerte em grande quantidade, é
acionada por reator que aplica alta tenséo
em seus terminais.

A lampada de luz mista consiste em um
bulbo preenchido com gas, contendo um
tubo de descarga ligado em paralelo com
um filamento de tungsténio e revestimento
interno a base de selénio.

A lampada de sodio de alta pressao irradia
energia em regido bastante limitada
do espectro visivel em comparacdo as
ldmpadas de sédio de baixa pressdo que
irradiam energia em todo o espectro visivel,
apresentando eficiéncia luminosa de 1200
Im/W e temperatura de cor superior a
10.000 K.

A luz emitida por uma l|admpada LED
nao €& monocromatica, sendo que nos
modelos fabricados com arseneto de
galio n&do ocorrem emissdes de radiagcéo
infravermelha.

De acordo com as
de instalagoes elétricas
e aterramento elétrico,
alternativa correta.

definicoes
prediais
assinale a

A resisténcia de aterramento (R,) teodrica

Ry =2X1n [;—;] em que y

é dada por: ol

representa a resistividade do solo.
Eletrodos de aterramento eletricamente
independentes séo eletrodos localizados
a distancia entre si, uma vez que, quando
um deles é percorrido pela corrente maxima
para ele prevista, a variagdo do potencial
dos demais sempre ultrapassa 90% de seu
valor.

A tensdo de falta é definida como sendo
a diferenga entre a tensdo de contato e o
quadrado da tensao sobre a resisténcia
estabelecida entre o elemento condutor e a
terra.

No que se refere ao aterramento e
equipotencializacao, solos comresistividade
entre 50 e 100 Q.m séo classificados como
bons condutores, como é o caso da argila

(E)

55.

(B)

(C)

(E)

plastica, que apresenta a resistividade de
50 Q.m.

No esquema de aterramento TT, o ponto de
alimentacao esta diretamente aterrado e as
massas da instalagdo ndo estéo ligadas em
nenhum eletrodo de aterramento.

A seguranga é um item essencial a todas
as areas de engenharia, nao sendo
diferente na area de engenharia elétrica.
Nesse sentido, sobre seguranga em
instalagcdes e servicos em eletricidade,
assinale a alternativa correta.

Os locais de servigcos elétricos,
compartimentos e involucros de
equipamentos e instalagdes elétricas sao
exclusivos para essa finalidade, sendo
possivel utiliza-los apenas em casos de
armazenamento de ferramentas usadas na
execucao de trabalhos em eletricidade.

Os servicos em instalagbes elétricas
devem ser precedidos de ordens de servico
especificas, aprovadas por trabalhador
autorizado, contendo, no minimo, o local
e as referéncias aos procedimentos de
trabalho a serem adotados, sendo que
a informacao da data de execucdo dos
servigcos € desnecessaria.

As instalacbes elétricas devem ser
construidas, montadas e operadas de
forma a garantir a seguranca e a saude dos
trabalhadores e dos usuarios, devendo ser
supervisionadas por profissional autorizado.
Porém os servigcos de reformas, ampliacoes,
reparagdes e inspegdes nado sdo parte
dessa norma.

De acordo com as medidas de protecao
coletiva, em todos os servigcos executados
em instalagdes elétricas, devem ser
previstas e adotadas, prioritariamente,
medidas de protecao individual aplicaveis,
mediante procedimentos, as atividades a
serem desenvolvidas, de forma a garantir a
seguranca e a saude dos trabalhadores.
Nas instalagdes elétricas de areas
classificadas ou sujeitas a risco acentuado
de incéndio ou explosdes, devem ser
adotados dispositivos de protegdo, como
alarme e seccionamento automatico, a fim
de prevenir sobretensdes, sobrecorrentes,
falhas de isolamento, aquecimentos ou
outras condi¢cbes anormais de operacéo.
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56. Dadas as equagOes a seguir, assinale a

O conversor Flyback € um conversor ZETA

alternativa correta. associado em série com um conversor Full-
bridge nao isolado, podendo, assim, ser
. utilizado amplamente nos equipamentos
N . . . .
L §B_ ds = 55 BcosO ds = Uy, eletroeletronicos atuais sem gerar ruido
audivel.
(E) Os conversores chaveados sao circuitos
> dop lineares capazes de processar poténcia
Il §E. ds = TS da entrada para a saida com elevado
rendimento e baixa emissdo de ruido
conduzido e radiado, gragcas a utilizagao
fol de filtros que impedem a propagacgado da
1. B = ( 2 )'r' interferéncia eletromagnética.
2mR2
58. De acordo com as definigbes de
(A) As equacgdes |, Il e Il representam, principios de conversao eletromecénica
respectivamente: Equacédo de Maxwell, Lei de energia, assinale a alternativa correta.
de Graetz e Lei de Ampére. (A) A equacdao da posicdo do rotor sera
(B) As equagdes I, Il e Ill representam, quag posie
respectivamente: Lei de Lenz, Lei de 0 = w,,t + §(cos @?), desde que o
Ampére e Equacao de Maxwell. . . . .
(C) As equagdes I, Il e Il representam, dispositivo seja excitado por corrente
respectivamente: Lei do eletromagnetismo alternada e com velocidade angular W,
de Newton, Lei de Ampére e Lei de Faraday. B
(D) As equacdes I, Il e Il representam, variavel.
respectivamente: Lei de Ampere, Lei de (B) O torque médio desenvolvido pelo rotor de
Faraday e modulo de campo elétrico no _
interior de um fio. um motor excitado em corrente alternada,
(E) As equacdes I, Il e Il representam, em cada rotagdo, deve ser nulo para que
respectivamente: Lei de Maxwell, Lei de
Faraday e moédulo de campo elétrico no haja movimento continuo.
exterior de um fio. (C) Em sistemas magnéticos com dupla
57. Sobre fontes chaveadas, assinale a alimentacdo, o fluxo magnético mutuo entre
alternativa correta. . . .
as bobinas € minimo quando os eixos das
(A) Em uma fonte chaveada de conversor ZETA g
com transformador, durante o corte do bobinas estido alinhados.
transistor, a tensao de entrada é transferida (D) Um motor excitado em corrente continua
para o secundario, pois seu emissor esta
conectado do lado negativo da fonte de possui torque em seu rotor constante e por
tensao de entrada e seu coletor esta ligado o .
em paralelo com o enrolamento primario esse motivo é considerado um conversor de
(B) Em uma fonte chaveada com conversor energia.
Forward, a area de secdo do nucleo do _ o .
transformador é inversamente proporcional (E) A equacdo da posicdo do rotor sera
a frequéncia de comutagéo dos transistores. 0 = w,,t + &, desde que o dispositivo
Em um conversor Push-Pull itanci . .
(€) um conversor Fush-rull a capacitancia seja excitado por corrente alternada e com
do capacitor de saida é dada por: )
velocidade angular w,,, constante.
Dmin(l_z-Dmin)VD-
C = r— L emque Dy,
€ a largura de pulso minima em regime
estatico e Vo,,., € @ tensdo maxima na
saida do conversor.
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59.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Emrelagdo aos ensaios de circuito aberto
e de curto-circuito de um transformador
utilizado na distribuicdo de energia,
assinale a alternativa correta.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada &
aproximadamente a resisténcia em paralelo
com a reatancia, pois a queda de tensao na
impedancia de dispersdo € muito pequena
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de circuito aberto, a reatancia
do lado de baixa tensdo é diretamente
proporcional a raiz do quadrado do produto
entreatensadoeacorrente somadoapoténcia
ao quadrado no referido enrolamento.

Nos ensaios de circuito aberto, a
impedancia vista dos terminais de entrada
€ aproximadamente a resisténcia em série
com a reatancia, pois a queda de tensao
na impedancia de dispersdo é muito grande
em comparagao a verificada no ramo de
excitacao.

Nos ensaios de curto-circuito, a impedancia
dos terminais de alta tens&o é inversamente
proporcional a raiz cubica da corrente
de excitacdo subtraida da corrente de
armadura.

Nos ensaios de curto-circuito, a reatancia
de curto-circuito € a soma da reaténcia
do enrolamento de alta com o produto da
relutdncia magnética com a histerese do
nucleo.

60.

(A)

(C)

(D)

NAO SE ESQUECA de marcar,

De acordo com as definicoes de redes
de computadores em sistemas de
comunicagoes, assinale a alternativa
correta.

Na codificacao Manchester, cada periodo de
bits & dividido em trés intervalos diferentes.
Na pilha de protocolos do padrao 802.16,
gue possui menos camadas que as demais
redes 802, a subcamada superior lida com
a transmissdo, e o radio tradicional de
banda estreita € usado com esquemas de
modulagdo convencionais.

O protocolo MACA consiste em fazer com
que o transmissor estimule o receptor a
liberar um quadro curto como saida, para
que as estacbes vizinhas possam detectar
essa transmissdo e evitar transmitir
enquanto o quadro de dados estiver sendo
recebido.

No modelo de referéncia OSI, a camada
de sessdo esta relacionada a sintaxe e a
semantica das informagdes transmitidas,
enquanto a camada de apresentacéo
€ responsavel pelo gerenciamento de
simbolos na comunicagao de rede.

No modelo de referéncia TCP/IP, a camada
de transporte tem afinalidade de permitir que
as entidades impares dos hosts de origem
e de destino mantenham uma conversacéo,
exatamente como acontece na camada de
rede do modelo de referéncia OSI.

ATENgi\O!
na Folha de

Respostas, o numero de sua prova indicado
na capa deste caderno.
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